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A gazda és a
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EGYETÉRTÉS,
Az uj kiegyezés, melyet a kormány Ausz­

triával kötött, semmit sem fog a gazda 
helyzetén javítani, azon intézkedése által, 
hogy a gabona vámja felemeltetik. Kifejtet­
tük ezt részletesen lapunk tegnapi szá­
mában.

Nézzük most, milyen előnyöket kaphatott 
volna a gazda más utón indirekte, és mi­
lyeneket kapott tényleg.

Nyerstermékekre vetett vámnak csak ak­
kor van jóságos visszahatása a termelőre, 
ha azokból az ország többet fogyaszt, mint 
a mennyit termel.

S valósággal vannak oly nyerstermékeink, 
melyeket feldolgozunk magunk, sőt a me­
lyeket kénytelenek vagyunk nagyobb meny- 
nyiségben behozni külföldről. Ha tehát iga­
zán meg van a szándék a gazda állapotán 
segíteni, s nem hiányzik ahhoz a kellő érte­
lem sem, az lett volna természetes, hogy 
ezen termékekre vessünk magas vámokat.

ilyen nyerstermék például a gyapjú, a len, 
kender, a nyers állati bőrök, "hogy csak 
azokat említsük, melyek nemzetgazdasági 
szempontból a legfontosabbak, mind mérté­
kökre, mind mennyiségökre nézve. Ausztria 
gyárai nagymennyiségű gyapjút, kendert és 
lent dolgoznak fel esztendőnként, mely kül­
földi származású. S mi alatt gazdáink nagy­
ban foglalkoznak ezek termelésével, az alatt 
eljön az osztrák gyárakba az ausztráliai 
gyapjú, s leveri olt a mienknek az árát. 
Szinte nevetségesnek kellene mondanunk, 
ha nem lenne oly igen siralmas, hogy en­
nek következtében a gyapjú ára az utolsó 
időben mennyire szállott alá. Ha a nyers, 
teljesen feldolgozatlan gyapjúra vámot ve­
tünk, p. o. csak 10 frtot métermázsánként, 
az a mi gyapjúnk árát fel fogja ruglatni 
ugyanannyival. A brünni vagy nem tudom 
hová való gyáros többet adhat ez esetben 
a mienkért, mint a külföldiért, mert hisz 
nem fizet utána vámot, a külföldi után 
pedig igen. S miután az ország nem termel 
annyit, mint a mennyit elfogyaszt, kénytele­
nek vagyunk külföldről is hozatni ilyet, 
melynek ára magasabb, s kihatással bir a 
mi gyapjúnk árára is.

És mégis, azt a sajnálatos tapasztalatot 
kell tennünk, hogy a nyers gyapjú, a nyers 
len és kender az uj vámtarifa szerint egé­
szen vámmentesen jöhet be az országba. 
Ha.-onlóképen a nyers és kidolgozatlan ál­
lati bor.

válnék eme termékek vámmentessége na­
gyon természetesen a magyar iparnak is, ha 
léteznék ilyen. De az, a mi nálunk van, 
aligha érdemel említést. Ebbéli szükségletein­
ket Ausztriából fedezzük.

Sőt meg kell érnünk azt a hallatlan ab­
szurdumot is, hogy a félig feldolgozott ily­
nemű termékek, melyekre a gyárosoknak 
szükségük van, olcsóbb vám mellett hozat­
nak be ezentúl, mint eddig. így például a 
gyapjúból és marhaszőrből való durva fona­
lakért, melyek után eddig métermázsánkint 8 
frtot kellett fizetni, ezentúl csak 4 frt lesz 
fizetendő.

A tendenczia szemmel láthatólag min­
denütt az, hogy az iparos minél olcsóbban 
juthasson hozzá a feldolgozandó anyaghoz, 
s épen semmi gond sincs fordítva arra, 
hogy a gazda többet kaphasson a nyers ter­
mékért.

Pedig a gyárosról amúgy is elegendő mér­
tékben van gondoskodva. Volt róla gondos­
kodva eddig is, aránylag magas vámok által, 
van gondoskodva az uj javaslatban is, mely­
ben e vámok még inkább felemeltetnek.

Ilyen a helyzet a gazdára nézve. Ilyen ál­
láspontból indul ki azjjuj kiegyezés.

ítélje meg az ország gazdaközönsége, 
mennyire volt igaza Tisza Kálmánnak, mi­
dőn tavaly is azt hangoztatta, hogy ő a 
gazdák érdekében barátja az Ausztriával 
való kiegyezésnek.

Nyilvánvaló, hogy ez csak is az osztrák 
nagyipar érdekében történik így. A nagy­
iparos ezáltal olcsóbban jut hozzá a feldol­
gozandó anyaghoz. Olcsóbban termelhet, 
jobban kiállhatja a konkurrencziát. Javára

Kossuth Lajosnál.
A húsvéti ünnepek alatt rendezett olaszországi 

társas kirándulás több résztvevője visszajőve! Tu- 
rinba volle útját, hogy tisztelkedő látogatást tegyen 
a nagy hontalannál.

E látogatásról Madary Gábor ur, ez ismert nevű, 
kiváló iparos, a következő sorokat írja lapunknak:

«Május t-én érkeztünk esti 8 órakor Turinba, 
Bartalfy János, Seibl Károly és Pöltl Mátyás urak 
társaságában. Szállást logadván, szétnéztünk a vá­
rosban s a Kaié Fioriba mentünk. Lépéseinket a 
tisztelet vezette, mivel megtudtuk, hogy nagy ha­
zánkfia is ide szokott járni. Másnap, vasárnap reg­
gel, elküldöttem névjegyemet lakására, melyen kér­
dőin, hogy mikor tehetjük tiszteletünket. ' Szorult 
kebellel vártuk a választ, mely végre megérkezett 
és tudtunkra adta, hogy 2—4 óra között szíve­
sen vár.

Alig bírtuk bevárni a két órát, hogy elindulhas­
sunk. Midőn pedig végre a Via de Miilei 22-ik szá­
mú háza elé értünk, különös érzés fogott el ben­
nünket. A komor falu ház első emeletén a lépcső­
vel szemben egy kis táblán volt fölirva az a név, 
a melynek hallatára köny gyűl a magyar ember 
szemébe.

Névjegyeinket egy szolga vitte be, s rögtön be­
vezetett a dolgozó-szobába. A falon szemembe tűnt 
I’arlaghi Vilma által festett életnagysága arczképe 
és eg. a haldokló Petőfit ábrázoló kép.

,j maga. galambösz fején kis fekete házi sapká­
val, a viruló egészség sugaraitól volt körülragyogva, 
s az arczkép beteges kinézésű másolatától nagyon 
különbözött. Miután én röviden tisztelő hódolatunk 
s hő szeretetünkröl biztosítottam, — a mit ü sze­
rényen fogadott — kezet szorítván mindnyájunkkal, 
helyivel kínált meg.

A beszélgetés ipari s különösen Magyarország 
ipari viszonyairól folyt. Többek közt megcmlité, 
hogy Budapesten az első iparkiállitást 1842-ben 
remlezle a Múzeumban, mint az iparegylet akkori 
igazgatója. József nádor pártfogása mellett be 
akarta mutatni az ország iparosainak képességét, 
de a mely kísérlet még akkor gyengén sikerült. Há­
rom év múlva azonban újból megpróbálkozván, már 
ekkor határozottan sikert aratott.

E terrénumról a legutóbbi budapesti kiállításra 
forditá a beszédet s itt minden mozzanatot teljesen 
ösmert. A legnagyobb elismeréssel adózott e fényes 
sikerű próbának s örömét fejezte ki azon a hala­
dáson, melyet Magyarország ipara az utóbbi évtize­
dek! en tett, de egyszersmind megjegyzé, hogy a sok 
külföldről behozott iparczikkct is ki kellene szorí­
tani, ami csakis a védvám behozatala állal lenne 
elérhető.

He addig is iparkodjunk társadalmi utón egymá­
son segíteni, melynek egyik legjobb s szükségesebb 
föltétele az olcsó hitel. Alakítsunk azért kölcsönös 
népbankokat, a milyent most Olaszországban alakí­
tanak, melynek élén Rossi szenátor áll. Czélja ez

így például a lenfonalak után, melyek eddig 
12 frtolglizettek, ezentúl fizetnek 18-at, a 
ezémázott fonal eddig volt 12, most lesz 
3ö frt, a szürke darabos vászon, mely eddig 
2 frt volt, lesz ezentúl 6 frt, a csipke 200 
frt helyett fizet 800-at és Így tovább.

Ausztria megtudta óvni, sőt az eddiginél 
is jobban biztosilani az iparosainak érde­
keit. A mi kormányunk még annyit nem 
tett, hogy abban a tekintetben biztosította 
volna gazdáink érdekeit, a melyben az egye­
dül lett volna lehetséges, olyan nyers ter­
mékekre vetve vámot, melyekből kevesebbet 
termelünk, mint a mennyi a vámterületen 
fel lesz dolgozva.

Vessük fel a kérdést igy: fogja-e javítani 
a gazda helyzetét az uj kiegyezés vám­
tarifája?

A felelet, fájdalom, csak tagadó lehet.
Azok az intézkedések, melyek a gabonára 

és élő állatokra vetett vámok felemelésében 
azt látszanak mutatni, mintha a gazdára ja­
vítást foglalnának magukban: merőben iílu- 
zóriusak. Oly intézkedések pedig, melyek se­
gítettek volna rajtunk, czélba nem vétettek.

Sőt azt kell mondanunk, hogy a gazda 
helyzete még rosszabb lesz, mint volt ed­
dig, ha tekintetbe veszszük, hogy ő nem csak 
termelő, hanem egyszersmind fogyasztó is. 
Azért a mi eladni valója van, nem kap 
ezentúl sem többet, legalább ebben a vám­
tarifa nem segít rajta. Azért pedig, a mit 
vennie kell, fizetni fog többet, mint eddig, 
mert az uj tarifa még magasabb tételeket 
tartalmaz az iparczikkek ^legtöbbjére, melye­
ket mi Ausztriából hozatunk.

egyletnek a kisiparost olcsó hitel által segíteni. Ez­
által lehetővé teszi, hogy a kisiparosok közösen 
gépeket állíthassanak fel, s nyers anyagraktárt nyit­
hassanak s igy még a nagy versenynyel is szembe 
szállani képesek legyenek.

Majd nagy fajdalommal emlité, hogy nemzetünk 
jelleme egyre satnvul s ezen már sem népbank, 
sem közös gép nem segít. Az a csúszómászó szel­
lem, az az önző világnézet hódit magának mind 
több tért, a mely csak az anyagi haszon s a pro­
tekció által nyerhető kenézért tud lelkesülni. Majd 
buzdító szavai után kezet fogván újból velünk, eltá- 
vozánk s szivünkben csak egy kívánság maradt: 
Tartsa, éltesse még sokáig a magyarok istene Kossuth 
Lajost. Madary Gábor.

SZENVEDÉSEK ISKOLÁJA.

Budapest, május 11.
A szabadelvű kör mai értekezletén szőnyegre került 

az erdélyi hitelviszonyok s a■ tervben levő erdé­
lyi földhitelintézet ügye. Ez utóbbi nagyon kedve­
zőtlen megoldást nyert, mert a kormány részéről tett nyi­
latkozatok után azt lehet mondani, hogy az üdvös kezde­
ményezés a kormány szükkebblüsége következtében zá­
tonyra jutott. A napirenden levő póthitelről szóló törvény- 
javaslat tárgyalása után ugyanis Horváth Gyula interpel- 
Iácziót intézett a pénzügyminiszterhez az erdélyi hitelviszo­
nyok tárgyában. A kormány régebben ígéretet tett az 
iránt, hogy az alapítandó erdélyi földhitelintézetet anya­
gilag segélyezni fogja, vagyis az alapításra 500,000 frtot 
fog adni. Az ügy nagyon késlekedett, s ez bírta rá Hor­
váth Gyulát, hogy kérdést intézzen a pénzügyminiszter­
hez. Interpellácziójában azt kérdezte: van-e tudomása a 
miniszternek arról, hogy az erdélyi hitelviszonyok egyre vál­
ságosabbakká válnak; hogy az erdélyi emberek odahaza 
nem találnak kölcsönt adó forrásra, s ha budapesti intézethez 
fordulnak, kölcsönt nem kapnak. A helyzet egyre rosszabbá 
válik, s már-már tarthatatlan, egyre égetőbbé válik vala* 
mely intézkedés. A válság megoldását a társadalom ma­
gára hagyatva keresztül nem viheti, mert az erdélyi nem 
magyar nemzetiségű társadalmak a maguk részéről már 
megtették, a mit lehetett, s úgyszólván elfoglalták a tért a ma­
gyar társadalom elöl. Szándékozik-e a kormány valamely in­
tézkedést tenni a helyzet javítására s ha igen, minő tervei 
vannak ? Avagy egyedül a társadalomra kivánja-e bizni 
a válságos kérdés megoldását ? — Szapáry Gyula gr. 
pénzügyminiszter válaszában előadta, hogy igenis van 
tudomása az erdélyi hitelviszonyokról s tudja, hogy 
azok szerfölött kedvezőtlenek. A kormány nem is kö­
zönyös ezzel az állapottal szemben s megteszi azt, a 
mi az uralkodó viszonyok közt lehetséges. Egy uj er­
délyi intézet alapítását czélszerünek és helyesnek nem 
tartja. Az az intézet kénytelen volna a kezdet nehéz­
ségeivel küzdeni, éveken át csak arra kellene törekednie, 
hogy maga iránt bizalmat keltsen; záloglevelei alacsony 
értékkel bírnának, s nem lenne képes a hozzá folya­
modóknak olcsó hitelt nyújtani. Ezzel tehát a bajon 
segítve nem lenne, s a miniszter azt tartja, hogy ily in­
tézet alapítására fordított áldozatok nem hoznák meg 
gyümölcsöket. Sokkal czélszorübb, ha a már meglevő 
intézetek válnak megközclithetőkké az erdélyiek elölt.
A miniszter már folytatott is tárgyalásokat egy-né- 
mely budapesti intézettel s tudomása van arról, 
hogy ezek expoziturákat akarnak nyitni az erdélyi 
részekben. Horváth Gyula kijelentette, hogy egyebet 
nem tehetvén, kénytelen a pénzügyminiszter válaszát 
tudomásul venni, de megnyugtató tudomásul nem 
veheti. Az, a mit a miniszter említett, egyáltalán nem 
alkalmas arra, hogy megszüntesse a bajokat. A pénzin­
tézetek talán legfölebb holmi expoziturákat fognak Erdély­
ben létesíteni, a melyek csak arra valók lesznek, hogy 
a folyamodványokat közvetítsék, expediálják Budapestre. 
Tudomása van az interpellálnak is arról, hogy a föld­
hitelintézet négy, vagy öt erdélyi mágnást, vagy előkelő 
férfiút becslőkül kért fel, de arról sincs tudomása, hogy
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ezek vájjon elfogadták-e a megbízást. Ha a kormány 
másképen nem intézkedik, úgy az erdélyi hitelviszonyok 
csak tovább fejlődnek a kedvezőtlen irányban, mert a tár­
sadalom nem bírja meg a feladatot, a budapesti pénzin­
tézetek expoziturái pedig üdvös sikerrel nem bírhat­
nak. Tisza Kálmán miniszterelnök röviden reflektált 
a Horváth Gyula szavaira, ő behatóbban nem foglal­
kozott a kérdéssel, de annyit kijelenthet, hogy az ország 
mostani pénzügyi viszonyai közt gondolni sem lehet arra, 
hogy a kormány egy uj intézetet 500,000 frttal segélyez­
zen. Úgy a pénzügyminiszter, mint a miniszterelnök nyilat­
kozatai igen leverő hatást tettek az erdélyi képviselőkre, 
mert ezek a nyilatkozatok azt jelentik, hogy az erdélyi 
földhitelintézet ügye, a melynek érdekében olyan buz­
gón fáradoztak — egyelőre legalább — el van temetve.

A szétpukkadt béka.
A görögök nagy miniszterelnöke sem 

viszi tovább a henczegést. Delijánisz urra 
nézve is be kellett következnie a végzetes 
pillanatnak, hol a magát felfuvó béka egy­
szerre szétpukkad.

Érdekes levelezés is az, mit a görög ki­
rály és nagynevű miniszterelnöke egymással 
az utolsó napokban folytattak. Delijánisz ur 
elölt teljesen szétoszlottak a görög hősies­
ség nagy álmai, a dicső antik előképek és 
az újkori hellén szabadságküzdők fényes 
alakjai egyformán nem hozzák többé kisér­
tésbe hazafileikét, megmarad közönséges görög 
politikusnak, ki levélben könyörög a királynak, 
engedje őt szép csendesen visszavonulni a 
halalomnak magas polczáról, hogy jövőben 
ismét az ellenzéki vezérkedésben ehesse a 
görög patriotizmus keserű kenyerét. Georgios 
görög király meg nagyon bölcsen azt feleli 
rá, hogy kedves miniszterelnökének kell 
kihúznia az állam szekerét abból a kátyú­
ból, melybe eddigi politikájával belevitte. De 
Delijánisz ur már semmikép nem tudja él­
vezni a hatalomnak gyönyöreit, melyek 
eddig annyi édes boldogságban részesítették 
és újabb levélben kéri a királytól elbocsát- 
tatását, mert az előzmények után a jelenlegi 
kormánynak a békét megkötnie nem lehet, 
és a bonyodalomnak gyors megoldására van 
szükség. Milyen rosszul is eshetett Delijánisz 
hazafias lelkének ez a levelezés, mely őt 
annak kijelentésére kényszeritette, hogy Gö­
rögország jóvoltára nézve mi sem sürgő­
sebb, mint az ő kormányzatától való meg­
szabadulás.

Most Athénben az a nagy kérdés, — mi 
történjék hát Delijánisz úrral ? Georgios ki­
rály úgy látszik meggondolta, hogy mégsem 
tanácsos derék miniszterelnökét kötéllel a 
hatalomban megtartani, és az athenei parla­
ment más vezérférfiaihoz fordult segít­
ségért. De természetes, hogy a görög po­
litikusok, ha nagyon sóvárogják is a ha­
talmat, nem szívesen vállalkoznak arra, 
hpgy a gesztenyét a forró , parázsból 
kikaparják. Trikupis, az ellenzék vezére

van,
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MÁSODIK RÉSZ.
uä. KIS HEECZBGITŐ.

I.
Eladd leány.

— Igen, ha keresni kell a férjet. De mikor meg" 
van! Remind nem tegnap óla van itt. Ismerjük.

— Mint orvosi.
__— Kissé mint embert is. Mi kifogásod van ellene? 

Nincs családja, s jól tudod, hogy ez csak előnyös, 
mert magad leszel az asszony a házban. Renaud 
szegény ember, apád is az volt s ma már gazdag 
lehetne, ha egy s más dolog máskép történt volna. 
Különben is hozománynya! mégy hozzá s ő is tisz­
tességcsen keres. Boldogok lehetlek hát. Vagy talán 
az ellen van kifogásod, hogy orvos ?

— Oh, hogy mondhatsz ilyet?
— Akkor hál mit vethelsz ellene ? Sok betege 

van már is, s a mint veled egybekelt, átadom neki 
az enyéimet is. Szereted a városkánkat, itt marad­
hatsz: engem is szeretsz, a közeledben maradok.

— Csak egy kis időt kérek még.
— Minek? Hogy meggondold? Már pedig, ha 

meggondolni valód van, akkor aggályaid is vannak. 
Én teljesen kifogástalannak találom azt a fiatal 
embert. A minap jól megnéztem; ép, erős, izmos, 
jó szemű, jó étvágyú, csinos fiú, huszonnyolez éves. 
Mi kellene még? Barna — neked talán inkább szőke 
kellene?

— Neked meg mindig tréfálnod kell a legkomo­
lyabb dologban is, mondá leány kedves duzzo- 
gással.

— Minél komolyabb a dolog lényege, annál vidá­
mabb formát kell neki adni. Ha férjhez adlak, jó­
kedvvel akarom ezt lenni.

— Jókedvvel! Nos hát épen ez a kifogásom van 
1 •műd nr ell *n. Nem jókedvű ; mindig komor, szinte 
mogorva. Bizonyosan nagyravágyó.

— Az csak neked jó. Ha én is az lettem volna 
te most gazdagabb volnál. A ki sokra akarja vinni 
annak nagyravágyónak kell lennie. Lásd, mennyivel 
igazságosabb vagyok én, mint te. Én jókedvű va­
gyok — hiszen eleget is fólhányod — pedig életem 
folyásában sok okom lett volna az ellenkezőre. És 
mégis az maradtam: vérmérséklet dolga ez. Nos 
hát, én nem teszek kifogást e fiú ellen, a miért nem 
olyan, mint én. Nem jókedvű, vagy legalább nem 
zajos kedvű, de illedelmes, müveit, finom ember 
Igaz ?

— Igaz.
— Nos hát! Túlságosan finomnak úgy sem kell 

az orvosnak lenni, mert akkor többet foglalkozik a 
maga személyével, mint a betegeivel. Mikor Renaud 
idejött, nem is tudta, hogy te a világon vagy. Csak 
félévvel utóbb, mikor hozzánk kezdett járni s téged 
csaknem mindennap látott, kérte meg a kezedet. 
Számítás tehát nem lehet a dologban. S ez a há­
zasság — ha létrejön — mindenesetre szerelem lesz 
az alapja.

— Oh nem, mondá a leány elpirulva, — mondd 
inkább: józan megfontolás.

— Azt nem fogadom el. Hanem mondjuk a ked­
vedért: vonzalom. Ennél több engedményt nem te­
hetek.

— Ez pedig nekem nem elég
— Eh, hagyjuk a szavakat, mondá az orvos ko­

molyan, s térjünk a dologra. Tudod, hogy ma este 
el fog jönni s nálunk vacsorái. Szokása ellenére 
maga hivatta meg magát, s ebből azt következtetem, 
hogy valami komoly mondanivalója van ... No, no 
ijedj meg. Csak természetes, hogy végre tisztában 
akar lenni; mert a helyzet igy nem tarthat sokáig. 
Vagy szereted, vagy nem szereted.

— Igaz. Csakhogy nem szeretem.
— Ugyan már . . .
— Nem szeretem, de nőül megyek hozzá, mondá 

Eveline szomorú mosolylyal.
— Ezt már szeretem! kiáltott föl az orvos. — 

Megengedem, hogy van némi aggályod. Ilyen komoly 
dologban mindig szokott lenni. Nekem is van, pedig 
tréfásan látszom venni a dolgot. De ez a fiatal em­
ber mégis eléggé megnyugtató. Mindent neked fog 
köszönhetni; nagyon hálátlannak kellene hát lennie, 
ha erről megfeledkeznék. Te fiatal vagy és szép, 
mint akárki más — miért ne szeretne hát? . . . 
Nos hát, el van végezve, s bizonyos vagyok benne, 
kogy nem lesz okunk megbánni.

Az orvos ezalatt magára vette felöltőjét, fogta 
kalapját és botját, s megcsókolta leányát.

— Néhány látogatást kell tennem, de nem me­
gyek messzire. Itthon is hagyom a kocsit. Hat órára 
itthon leszek. Ha előbb jönne, fogadd nyájasan.

— A nyakába boruljak talán?
— Még ne, de éreztesd vele, hogy még az is 

megtörténhetik.... Aztán vigyázz a konyhára, hogy 
- szakácsnő jól viselje magát. A férjeket a jó koszt 

I csábítja legjobban.

II.

Rógl Ismerős.

maradt, lebocsátkozottEveline, a mint egyedül 
egy székre és sírva fakadt.

Miért sirt? Maga sem tudta volna megmondani.
Az a házasság épen nem volt neki viszzaletsző 

Sőt kívánta is. Egy darabig azt hitte, hogy párta 
ban marad, mert a vidékbeli kurtanemesség fiait, a 
kik talán csinos hozományára is lestek, sorba ko 
sarazta ki. Ekkor jelent meg a fiatal orvos.

Jules Renaud csinos fiú volt s megfelelt annak a 
leírásnak, melyet az öreg orvos adott róla.

Mi kifogása lehetett hát Evelinenek ellene ?
A mosolya?
Ez már igazán tulságba csapás!
És Eveline maga is kinevette magát e miatt. De 

mikor egyedül volt, sirt. Miért? Mert azt szerette 
volna, hogy vidámabb, nyíltabb, őszintébb legyen 
hogy — máskép mosolyogjon!

Fiatal leány szeszélye, a ki még maga sem tudja, 
hogy mit akar.

Az is lehet, hogy csakis a körülié uralkodó nagy 
csend tette olyan mélabússá. Néha az is elég.

A kis ház csöndje ma különösen hatással volt 
Evelinere. A konyha meglehetősen messzire volt az 
ebédlőtől. A macska a sarokban dorombolt egy 
karszéken. Az idő száraz és hideg volt. Még alig 
volt négy óra s már szinte besötétedett.

Egyszerre csak csöngettek.
— Máris!
Eveline bizonyos kényelmetlenséget érzett. Bizo­

nyosan Renaud jön. De minek siet olyan nagyon ? 
A cseléd beszaladt.
— Nyisson ajtót, mondá neki Eveline.
Nem Renaud volt, hanem egy fiatal, csinos nő, 

ki fátyolát fölemelve Giraud orvost tudakolta.
— Nincs itthon.
— De nem sokára haza jön?
— Talán két óra múlva. Előbbre nem is várom. 
Az ismeretlen nő meghajtotta magát s kifelé indult.
— Két óra múlva ismét eljövök, mondá kissé 

elfogódott hangon.
— Orvosi tanács végett? Mert 

sürgős esetben fogad el betegeket.
— Nem orvosi tanács végett jöttem, hanem... 
nevem Juliette Duval.
— Ah, Juliette Duval ? Oh akkor nagyon szíve­

sen fogja látni, kisasszony! Már két nap óta várja. 
Kérem, kisasszony, foglaljon helyet. Apám épen ma 
reggel szólott önről; csodálta, hogy még nem jött 
meg, s azon tanakodott, vajon nem másitotta-e meg 
szándékát s talán jobb helyet talált, mint a melyet 
" ajánlott...

— Nem, kisasszony. Késésemet egyéb körülmé­
nyek okozták. De most már itt vagyok.

(Folytatása következik).

úgy találja, hogy Dclijánisznak, a parki 
menti többség vezérének, ki a. válságot 
helyzetet eiőidézle, kell éréi te mindvégig ; 
felelősséget is viselnie. Hozzá a királynak \. 
főérdeke, hogy minden látszatot elhárítson 
mintha csak az ő akaratából történnék, r 
meghódolás a hatalmak előtt. Georgios friss 
mázolása trónja semmikép sem áll biztosar 
a görög nép dinasztikus érzületében. Delijá 
nisz ur szemmel látható törekvése veit, bog) 
saját népszerűségét a korona rovására mentsi 
meg és visszavonulásának ódiumát a ki 
rályra kenje. A minők a viszonyok Athén 
ben és a görög katonai táborokban, t 
lefegyverzés elrendelését alighanem kis 
forradalommal kellene megváltania. De a 
király és az ellenzék vezérei átláttak a szi­
lán. Ha már Delijánisz minden áron czin- 
czinnátusi erényekkel akar tündökölni, leg­
alább gondoskodnak róla, hogy a maga 
valódi színében álljon a nemzet előli. Mint 
az athéni táviratok jelentik, Trikupisz taná­
csára a király sietősen egybehívja a parla­
mentet. Olt Dclijánisznak saját hívei előtt 
kell a dicső lemondást végrehajtania, hadd 
lássák a lelkesült görög patrióták, kiket há­
borús biztatásaival fölhevített, hogy az a 
ritka önmegtagadás, mely a hatalom felál­
dozására készteti, épen csak onnét 
mert nem akarja magát feláldozni.

Csak az a haj, hogy a miniszteri vál­
ságnak, mely ma az általános válság köz­
pontja, haladéktalanul kellene megoldatnia 
és a fatális helyzetnek minden további per- 
cze helálhatlan veszedelmet okozhat. Nagyon 
félős, ha a megoldás elég korán nem tör­
ténik, az athéni nép beavatkozására kerül 
a sor és Delijánisz a demagóg izgatások 
lármájában találja az ürügyet, hogy a nem­
zeti akarat ellenállhatlan nyomására hivat­
kozva, a háborús politikát fentarlsa. Az is 
nyomós tekintet, hogy a török haláron az 
ellenséges seregek szemtől szembe állanak 
egy mással, zsold nélkül és rosszul élelmezve, 
a miért égnek a türelmetlenségtől, hogy el­
lenség földén jussanak valami könnyebb­
séghez. Egyetlen lövés hirtelenül megsemmi­
síthet minden kilátást a béke fenlartására. De ki 
állhat arról is jót, hogy a nagyhatalmak sokat 
hangoztatott egyetértése Görögország ellen a 
hosszabb idő próbáját ki fogja birni. Már 
nemcsak Francziaország, de Oroszország is 
hiányzik az ostromzároló hajóhad sorozatá­
ban» legalább azok a jelentések, melyek az 
egyes hadihajóknak juttatott feladatokról 
tesznek említést, az orosz hajókról mélyen 
hallgatnak. Bizony a hatalmak egyetértése 
is sokkal finomabb edény, hogy sem az idő­
járás változandóságai között repedéstől ne 
kellene féltenünk.

apám este csak

ELENA.
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OLASZ REGENT.

Irta: GIOVANNI VERGA.
Igen! Hová ment mindig,mikor elfátyolozva,gyor- 

an kisuhant a házból? Neki azt most már soha 
sem vallaná meg, de e levélből tán meg lehetne 
tudni; miért nem törte fel, miért nem igyekezett a 
titkot megtudni? ... És ha Elena mégis ártatlan 
volna? ... Ha ez a levél nem léteznék ... ha ő 
semmit sem tudna arról,... ha el tudná képzelni 
hogy nem Elena irta?... És ha az ellenkezőről 
győződnék meg, mit mondana e nőnek, mi történ­
nék akkor e házban, e fehér virágos ágyú háló­
szobában, e kabinetben, hol annyiszor gondolt ö 
rá? ... S a gyermek, a ki világra jövendő ? ... S 
mikor jön e gyermek világra ? . .. Mióta nem volt 
Elena az övé, mily mértékben adta át magát más­
nak. ... Csak szivével, csak képzeletével volt-e a 
másé ? ... Kissé mindig könnyelmű és képzelgő volt, 
de jó volt a szive; talán csak könnyelmű volt s 
egyéb vétke nincs...

Ah! mily rettenetes volt e levél és c név, 
Elena nyugodt, elegáns kéziratában, mely oly moz­
dulatlanul feküdt előtte az asztalon! Ha megtudná 
tőle, hogy Elena nem vétkes, hogy csak küny- 
nyelmü volt!

Szemére szoritá öklét és sirt mint egy gyermek, 
zsebkendőjével fojtva el zokogását, hogy a szolgálói 
ki meg mindig ott csoszogott és porolgatotl, meg ne 
Lalija; e nő szemlátomást szándékosanmeghosszab- 
b tolta munkáját s leskelödött rá. Rettentő harag 
fogta el e gondolatra, néma dühvei futkosott a szo­
bában, s botot keresett, hogy megverje; de csak­
hamar újra leült, s izzó szemekkel, kezét ökölbe 
szorítva dörmögé:

— Nyugalom! nyugalom!
... Megtörölte szemét, egy perczig mozdulatlanul 

állt, azután kinézett az udvarra, s kérdé a szolgálót, 
hogy elmegy-e már végre.

— Le kell haboznom a signora húslevesét, felelt 
az a konyhából; a signora rosszul van, nem hagy­
hatom egyedül.

— Oh, nyögte a szerencsétlen, s bele harapott 
öklébe, mint valami vadállat.

— Megbolondulok .. . megbolondulok! Mit vétet­
tem e gyalázatos teremtésnek, hogy igy kínoz, hogy 
kinaimban gyönyörködik? Ö tud mindent, megtudna 
mondani mindent, a mit életem árán is szeretnék meg­
tudni ... Meg fogja mondani odalent a gyümölcsös 
kofának, a vargának, mihelyt házamat elhagyja, de 
nekem nem... Mulatni fog velők az én kinaimon; 
és miatta, kit pedig úgy sem csalhatok meg, tettetni 
kell magamat s mutatnom kell magamat Elenával a 
szomszédoknak, együtt, mint azelőL .. Óh, istenem! 
Minj azelőtt...

Szeme ismét a kérlelhetetlen levélen akadt meg 
Ha e levél részben mégis meggyöngithetné gyanu-

%
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A képviselőház ülése máj. 11-én.

A népfölkelésről szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalásával foglalkozott ina is a képviselőház. 
Mindössze négy szakaszt intéztek elv habár egyet 
észrevétel nélkül fogadtak el. Érdekes tiéható viták 
voltak az 5—7 §§-nál, melyckhéz több rendbeli 
módositványt adtak be. Ezek közül néhányat el is 
fogadtak ; igv az ő-ik §-t a Tóth Ernő és Ivánka 
Imre módosításaival fogadták el. A ö-ik §-nál élénk 
vita támadt, melyet Beöthy Ákos kezdemé­
nyezett a katonai büntető törvény reformjára vonat­
kozólag benyújtott, s behatóan indokolt határozati ja­
vaslatával. A kérdéshez hozzászólónak Thaly Kál­
mán, a ki különben módositványt adott be, továbbá 
Kőrössy Sándor és Tisza Kálmán miniszterelnök, 
a kik ellenezték a határozati javaslatot, mig Ugrón 
(iábor és Andrcánsaky Gábor br. mellette szólaltak 
fel. Fejérvúry Géza br. miniszter rövid felszólalása 
után a ház többsége a szakaszt az előadó lényegtelen 
módosításával fogadta el, s elvetette a Beöthy hat. ja­
vaslatát, valamint a Thaly módositványát. A 7-ik 
S-nál elvi jelentőségű módosilványokat fogadott el a 
jiáz, a mennyiben a Tischler Vincze kezdeménye­
zésére, Thaly Kálmán Suvich József (horvát) és 
Tors Kálmán felszólalása után Fejérváry br. mi­
niszter a felhozott szempontokat összefoglaló uj be­
kezdést indítványozott, a mely a népfelkelés ve- 
zémyelvéröl (magyar és horvát) és a jelvény­
ről intézkedik. A ház elfogadta az uj be­
kezdést, valamint elfogadta Hegedűs Sándornak 
azt az indítványát, mely szerint a törvény kimondja, 
hogy a népfelkelés a fegyveres erőnek kiegészítő 
részét képezi. A 8-ik t?-t észrevétel nélkül fogadták 
el. — A részletes tárgyalást holnap alkalmasint 
befejezik. Ez esetben holnapután a ház nem tart 
ülést, hanem pénteken megkezdi a közösügyi pót- 
hitelekről szóló két törvényjavaslat tárgyalását, me­
lyekre nézve a Horánszkv Nándor indítványára a 
ház abban állapodott meg, hogy azok együttesen 
tárgyaltassanak.

II.
El a öle : Péchy Tamás: jegyzők: Rakovszky, Zsi­

linszky, Ábrányi Kornél.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán. 

Fejérváry Géza br„ Szápáry Gyula gr., Széchenyi Pál 
gr., Kemény Gábor br.

Az elnök: Bemutatja a miniszterelnök átiratát, mely 
szerint: «az 187!). évi XIV, t.-cz.-ben foglalt «általános» 
posta egyesületi szerződéshez a lisszaboni postakongresz- 
liznson elfogadott «PólszerzŐdés» beczikkelyczéséről, •— 
és a «postai megbízások teljesítésére vonatkozó szolgá­
latnak szabályozása iránt kötött nemzetközi egyezmény 
beczikkí lyezé-éről» szóló törvényjavaslatok ő felsége ál­
tal Budapesten 18811. évi április hava 21-ik napján 
szentesitletvén, nincs az ez idei XII. és XIII. törvény- 
i-zikkek az «Országos Törvénytár» utján f. évi május hó 
9-ik napján kihirdettetlek s a legfelsőbb szentesitési 
záradékkal ellátott eredeti példányai egy országos levél­
tárban helyeztettek cl. Tudomásul vétetik.

Bemutatja a főrendiház elnökének átiratát a főrendi­
házban letárgyalt és elfogadott törvényjavaslatokról és 
határozatokról. Tudomásul vétetik.

Gajáry Ödön a kérvényi bizottság előadója: Bemu­
tatja a kérvényi bizottság által letárgyalt kérvények 23. 
soriegyzékét.

A szombati ülés napirendjére tűzetik.
Következik a népfelkelésről szóló tör­

vényjavaslat részletes tárgyalásának
folytatása és pedig az 5-ik tj-nál.

Az 4-ik §. igy hangzik :
«A népfölkelés rendszerint az ország határain belül 

alkalmaztató; azonban kivételesen a magyar korona 
országain kivid is alkalmazható, de erre mindannyiszor 
a törvényhozás külön intézkedése szükséges.

Csak az országgyűlés együtt nem létében, és ha a 
halasztásból veszély származhatnék, rendelheti ö felsége 
az ország összes minisztériumának felelőssége, s az or­
szág képviseletének utólagos jóváhagyása mellett, a nép- 
fölkelés alkalmazását az ország határán kívül is.

Az első osztályú népfölkelés pedig rendkívüli szükség 
esetében, és nevezetesen ha a hadsereg (hadi tengeré­
szet) törvényes hadi állományának fentartására, a há­
ború folyama alatt, a póttnrtalék nem elégséges ; az 
elkeriilhellen szükség mérvéhez képest és idejére, a had­
seregnek, valamint a honvédségnek esetleg szükségessé 
vált kiegészítésére is, igénybe vehető.

Azok, a kik az 1868. évi XL. és XLI. t.-cz. életbe­
léptetése előtt az akkori rendeletek hatálya alatt kato­
nai szolgálat alól magukat kiváltották, a hadsereg ée 
honvédség esetleges kiegészítésére nem fordíthatók.»

Ivánka Imre észrevételeket tesz a 4-ik §. tárgyalásá­
nál tegnap fehozott ellenzéki ellenvetésekre, azután a 
következő módositványt adja be:

Módositvány az 6. 8, második bekezdéséhez. A 
harmadik sorba «képviseletének» és «utólagos» szavak 
közé beszúrandó: «annak legközelebbi összejövetelekor 
azonnal bekérendő.»,Másodszor a harmadik bekezdés 
harmadik sorának elején az «a» és «póttartalék» szavak 
közé beszúrandó «kioktatott». Harmadszor ugyanosak a 
harmadik bekezdés végsza.ai után folytatólag ez teendő : 
«E ezélra csak is a népfelkelésnek már megtörtént fel­
hívása alapján behívott, avagy már régebben katonailag 
kiképezett, vagy ezen alkalommal azonnal megfelelően 
kioktatandó népfelkelésre kötelezettek rendelhetők ki.

A népfelkelés igénybevétele az esetenkénti szükséglet 
szerint az egyes osztályokra belül megjelölendő csopor­
tok keretében átalában a legifjabb évfolyamoknál kez­
dendő meg.»

Tóth Ernő két módositványt ad be; az egyik az, 
hogy a szakasz második bekezdése második sorénak 
kezdetén lévő «hadsereg» és a negyedik sor elején levő 
«valamint» szavak közé e szavak: «magyar részének» 
tétessenek; továbbá: a 3-ik és 4-ik bekezdés közé egy 
uj bekezdést ajánl, a mely igy hangzanék: «Mindazok, 
kik 12 évi szolgálati kötelezettségüket kizárólag a hon­
védségnél töltötték, csakis a honvédség kiegészítésére 
vehetők igénybe.»

Ernuazt Kelemen módositványt óhajt beadni, a mely 
némileg összefügg az Ivánka módositványáva). Mielőtt ezt 
beterjesztené, észrevételeket tesz az Ivánka módositvá- 
nyára és azokra, a miket Ivánka a 4-ik §-nál felhozott 
közjogi szempontokra nézve elmondott. Hosszasabban 
foglalkozik a miniszter minapi beszédével s élénken po­
lemizál vele; végül módositványt ad be az iránt, hogy 
a harmadik bekezdés után a következő szöveg szuras- 
sék be:

«Ha a népfelkelés igénybevételének szüksége fennáll, 
annak a korosztályok sora szerint behivandokon kezdve 
kell történnie, kivételik a 19 évesek korosztálya, mely 
az utolsónak hagyatik.» (Elénk helyeslés a baloldalon.)

Ivánka Imre félreértett szavainak helyreigazítása vé­
geit szólal fel.

Lükö Géza: Az egész törvényjavaslatnak legfonto­
sabb szakasza az, a mely jelenleg tárgyalás alatt áll. 
Tagadhallan, hogy a szakasz rendelkezéseire nézve ag­
gályok merültek fel minden oldalról, ennélfogva czól- 
szerü volna, ha a szakasz a véderő-bizottsághoz vissz a- 
utasittatnék, hogy az a szakaszt és a módosilványokat 
figyelembe véve, újra tárgyalja és azután a ház elé 
terjeszsze.

Thaly Kálmán: Az 5. §-ra nézve a már felhozott 
nehézségeken kívül az utolsóelőtti bekezdésre nézve egy 
kérdése van, melyre nézve megnyugtatást óhajt, mert 
az utolsóelőtti bekezdésben rendeltetik el az, hogy az 
elkerülhetetlen szükség mérvéhez képest és idejére a 
hadseregnek, valamint a honvédségnek esetleg szüksé­
gessé vált kiegészítésére is, — igénybe vehető. Arra kéri a mi­
nisztert, hogy nyilatkozzék,miképen érti ezt? Nevezetesen, 
hogy a népfelkelésnek ama csapatai, melyek be fognak 
vonatni a közös hadsereg vagy honvédség szolgálatába, 
minő taktikai egységekben fognak bevéletni ? Mert más 
fegyverekkel lesznek fegyverezve, a sokszor szóba ho­
zott Venczel puskákkal. Kérdésének lényege az, mi az 
egyetemes taktikai egység, melyet eme toldalékul beho­
zandó csapatok a hadseregben, vagy honvédségben meg 
fognak magok körében óvni. Nevezetesen reméli, hogy 
a zászlóaljnál kisebb taktikai egység a gyalogságnál és 
eskadronnál kisebb taktikai egység a lovasságnál nem 
fog bevonatni a népfölkelésből akár a sorhadba, akár a 
honvédségbe. A gyalogságnál a fegyverek külömbözösége 
— az ellenkező eljárást aligha tenné kívánatossá. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Fejérváry Géza br. miniszter: Kijelenti, hogy elfo­
gadja az Ivánka által ajánlt módosilványokat. A Tóth 
Ernő által tett módosítások elseje ellen nincsen elvi ki­
fogása, de azt inkább a következő szövegezésben ajánlja: 
Az 5. §. harmadik bekezdésének utolsó sorában o szó 
elé «valamint» tétessék «az 1882: XXXIX. t.-cz. 8. 
§-ának 8. bekezdése értelmében való beosztása mellett» 
mert ezzel praeczize ki van fejezve úgy a kormány, 
mint a Tóth Ernő szándéké. (Helyesles.) A T th Ernő 
másik módosítását változatlanul elfogadja. Ellenben 
nem járulhat hozzá az Ernuszt módositványához, 
és kéri annak mellőzését, valamint ellenzi és felesleges­
nek tartja a Lükö indítványát A szónok ezután észre­
vételeket tesz az Ernuszt beszédére, majd rátér a Thaly 
kérdésére s válaszát a következőkben adja elő: A nép- 
fölkelési csapatok, mint olyanok, soha sem fognak a 
működő sereg kiegészítésére fordittatni, mert azoknak 
külön rendeltetésük van, a mint már elöbbeni felszóla­
lásom alkalmával bátor voltam jelezni. Az esetleges ki­
egészítésre különböző csoportok le-znek fentartva. Midőn 
tehát beáll annak a szüksége, hogy a működő sereg 
kiegészítéséről gondoskodás történjék, midőn t. i. a most

jut? Mit jelent végre is egy levél? Szavak. . . . S 
még ha e szót tartalmazná is: «Szeretlek!» — Mi 
e hideg szó azzal szemben, ti mit Elona iránta ér­
zett, itt, e házban érzett, a hol egész élőtökre egye­
sülten. minden gondolatukon megosztoztak? Mi volt 
zerelmn ama férfi iránt, ha képes volt azt eltit­

kolni? Mi volt ez eltitkolt, szégyenteljes, pár hétig 
ártó szenvedély ahhoz képest, a mit neki minden 

korlátot áthágva s mindenki szeme láttára nyújtott? 
Hogyan szerethette azt a férfit, a kit elhagyott tá­
vozni, ti, ki mint leány szüleit és otthonját el­
hagyta, hogy hozzá csatlakozzék, hogy neje legyen, 
hogy nem csak szivét, de egész léteiét is átadja 
neki? Eszébe jutotta fájdalom, melyet a szülőknek 
:"rezniök kellett, midőn gyermeküket tőlük elrabolta; idő 
folytával ezek is megnyugodtak, s most nem gondol­
nak, többé arra, s azt kérdé magától, hogy ő is cl 
fogja-e feledni e keserű fájdalmat, mely szívét e 
perezben marczangolta, hogy clkiséri-e Élenát ismét 
a Via Koriéra s karját fogja-e még a magáéban 
erezni? E kérdésre elhagyta ereje, mely szükséges 
lett volna e rettenetes talányt ily hirtelen meg­
oldani.

Neje most is olt van szobájában, közel ő hozzá; 
képzeletében látta fit karszékébe dőlve, látta, hogy 
prózának megszokott fáradt és hoszus kifejezése 
'«'léptekor mini változik át a tétovázó nvugtalan- 
•ágra s ölt fel a szokottnál nagyobb halványságot. 
K- ha alaptalanul gyanítja, ha a nő csakugyan ár- 
la'lan. ha o levél a melleit tenne tanúságot, akkor 
Elena soha, de soha nem fogna neki megbocsátani, 
mindennek vége lenne közöttük, egy pillanat alatt 
vége mindennek. Vagy ha csakugyan vétkes, nem 
fogná-e azt határozottan tagadni, nem hazudná-c cl 
a levelet, s ha ö akkor azt elébe tartaná; s ekkép 
megalázná vele, nem szintén vége lenne-e köztük 
mindennek, a rossz tett, melyért a bocsánatra szük- 
-i".'e volna, nem maradna-e hátra tövisként szivé­
ben? Vagy talán megkísértené lassanként újra meg­
nyerni férje gyöngédségét, ki őt még mindig szerette ? 
Igen, a szerencsétlen szerette e nőt még mindig! 
Kp úgy nem akart tudni mindenről, mint két órával 
azelőtt; még azon az áron is, hogy megcsalják, ugy 
akart tovább is élni, mint azelőtt, vagy legalább 
kételkedni szeretett volna, s nem bizonyosodni meg 
a felől, hogy egész boldogsága romokban hever.

Gondolatban halogatta e borzasztó eldöntés pilla­
natát, mint a beteg, ki még ha életét vesztheti is 
a miatt, kéri az orvost, hogy a kikerülhetetlen mű­
tétet még egy nappal halaszsza el. Elhitette magá­
val, hogy jobb várni, mig a szolgáló elmegy; söl 
elkezdett félni, hogy ez kosárral karján benyitja az 
ajtót s azt fogja neki mondani: «Most megyek!» s 
egyszerre valóságos aggodalom szállta meg, nejével 
egyedül maradni. Csendesen elhagyta a házat, a fal 
mellett osonva el, hogy a gyümölcsös kofa meg a 
varga ne lássák, s kisietett a villa Reáléba, egy 
félreeső pádhoz, egyedül akarván lenni, azon esz­
mével, mely velejében kalapált, s azon mély fájda­
lommal, mely szivében dúlt.

Ott sokáig, csendesen sírt kendőjébe, mert hisz 
cl kellett takarni könyeit, mivel fájdalmát mindenki 
kinevette volna.

Ki szánakozott volna rajta, ki hitte volna el 
neki, hogy nejét jobban szereti, mint valaha, s 
hogy nem a harag, de a mély aggodalom miatt sir ? 
Végig ment az utczákon, melyeken Elenával járni 
szokott, nézegette messziről napfényben úszó lakó­
házát, melyben semmisem látszott megváltozotlnak. 
Az ablakok ki voltak nyitva, mint máskor, s a nap 
mosolyogva sütött be rajtok. Végre elhatározta haza­
menni; ebéd ideje volt, s Elena már bizonyára 
várja! Mit mondjon neki, ha kimaradása okát 
kérdi ? Mit tegyen, ha a szemébe kell néznie ? . . .

A konyhából étvágykeltő illat áradt, az asztal 
meg volt terítve, s Elena, egy könyvben lapozva, 
valóban várta őt, de csak annyit mondott, hogy a 
leves elhült. Cesare mohón evett, mintha nagyon 
éhes volna, szemét fel sem vette a tányérról, s 
igyekezett az ebédet a mennyire lehet, kinyújtani, 
hogy halaszsza a perczet, midőn a szolgáló az asz­
talt leszedvén, s nejével együtt maradand.

Elena közönyös volt, mint mindig; férje néha 
összerezzent, ha a nő nyugodt szavának hangja fü­
lébe jutott, vagy ha szemeik véletlenül találkoztak. 
Oszlönszerüleg érezte, hogy a tettetés, melyet eddig 
magára erőszakolt, erejének nagy részét elrabolja, 
igazát csorbítja, s őt lassankint oda hajtja, hogy 
sorsában megnyugodjék. Ha Elena megtudja, hogy 
levele ma reggel óta nála van, hogy mondhatja meg 
neki, miért várt e sebbel szivében oly soká, hogy 
beszélhet előtte haragjáról és féltékenységéről, me­
lyet akkor hallgattatott el, mikor az a legvadabb 
lehetett?

A szolgáló leszedte az asztalt, elvette előle a tá­
nyért, térdéről az asztalkendőt, miközben ő még a 
baraczkhéjat apró darabokra metélte. Elena a bal­
konra ment, néhány perez múlva azonban ismét 
visszatért a szobába, s jelenté, hogy donn’ Anna 
és Camilla jönnek. Cesare mélyen fellélekzett.

Az este szomorúan telt el, daczára donn’ Anna 
folytonos fecsegésének, Camilla derült nyugalmának, 
a sógor csikorgó czipőjének, s dón Liborio absurd 
állításainak, ki késő este eljött családjáért.

Ugy tetszeti, mintha a kis kört valamely, mind- 
egyikökkel közös, ki nem mondott eszme foglalkoz­
tatná, valami megmagyarázhatatlan nyugtalanság 
nehezednék mindnyájukra, mely zavarólag állott kö­
zéjük, s mégis arra ösztönözte őket, hogy együtt ma­
radjanak. Cesare arra gondolt: Ha egyedül mara­
dunk ... s e perczet, a mennyire csak lehetett, ha­
lasztani igyekezett; ereiben jéggé dermedt a vér, 
valahányszor a társalgó elakadt. Végre felállt az 
egész család, s egy negyedóránál tovább időzött az 
előszobában, hogy kalapjaikat felrakják, s egymás­
nak kölcsönösen jó éjszakát kívánjanak. A szolgáló 
levilágított a lépcsőn, s Cesare azt mondd magá­
ban : «Először hadd feküdjék le a szolgáló.»

(Folytatása következik)

már béke idején rendszeresített és a mozgósítás első 
pillanatéban felállítandó úgynevezett pótcsapatok a hon­
védségnél ős pótaászlóaljak a közös hadseregnél kime- 
rittettek, midőn előreláthatólag beáll a szüksége annak, 
hogy ezek pótlására, az illetők készen álljanak, akkor 
be fog idéztetni a népfelkelésre kötelezetteknek eme 
ezélra szánt első csoportja, L i. a póttartaléki nyil­
vántartásban állók. Ezek megint en reserve tartat­
nak a pótzászlóaljaknál g midőn felhívás jön, hogy a 
kiegészítésre szükség van, akkor ezekből a szükséges 
számú legénység pótoltató. (Helyeslés a jobboldalon.) A 
mi a fegyvereket illeti, természetes, hogy egy és ugyan­
azon csapatban csak egy és ugyanazon fegyver lehet, 
mert különben a különféle töltény szükséglet miatt nagy 
zavar támadhatna az ellenség előtt. De e részben kel­
lőleg van gondoskodva fegyverekről, amennyiben a had­
ügyminiszter bizonyos számú százalékban mindig ren­
delkezik fegyverekkel, valamint a honvédség is bizonyos 
szám tartalék fegyverekkel rendelkezik, ugy hogy a 
kiegészítésre kimozdított legények ezen tartalék-fegyve­
rekkel minden pillanatban elláthatók. A fegyverek dol­
gában tehát absolute semmiféle zavar és nehézség nem 
támadhat, (Helyeslés iobbfelől.) Egyébiránt ezek a régi, 
de még használható fegyverek, melyeket a múltkor je­
leztem és a melyeket Ugrón Gábor t. képviselő ur hasz­
navehetetlennek jelzett, ezen fegyverek csakis a fegy­
verbe szólítandó népfelkelési csapatok felszerelésére fog­
nak fordittatni, holott a sereg kiegészítésre fordítandó 
legénység már a hadsereg és a honvédségnél divó újabb 
rendszerű fegyverekkel fog elláttatni. (Helyeslés jobb­
felöl.)

Tóth Em8 módositványának első részére nézve hoz­
zájárul a miniszter által ajánlott szöveghez.

Ernuazt Kelemen félreértett szavait igazítja helyre.
A ház többsége ezután mellőzi az Ernuszt módosil- 

ványát, ellenben elfogadja az Ivánka módositványait, 
valamint a Tóth Ernőét; ez utóbbiénak elsejét a mi­
niszter által ajánlott szöveggel.

A 6. t*. igy hangzik:
«A népfölkeléshez szolgálattételre beidézett egyének a 

behívás napjától fogva feloszlatása napjáig, a katonai 
büntető és fegyelmi szabályok alatt állanak.

Szabadságolás által s a szabadságolás tartamára a 
katonai viszony megszakad.»

Műnnloh Aurél előadó indítványozza, hogy e szó 
helyett «feloszlatása» tétessék: «elbocsáttatásuk.»

Beöthy Ákos : Mielőtt felszólalásának tulajdonképeni 
tárgyára áttérne, néhány rektiíikácziót tesz a miniszter 
tegnapi és szombati beszédében elmondottakkal szem­
ben, megjegyzéseket tesz a Pulszky Ágost tegnapi be­
szédére, s azután áttér tulajdonképen való tárgyára s a 
következő határozati javaslatot terjeszti be: «A kormány 
utasittatik, hogy a közös hadügyminisztériummal, vala­
mint az osztrák minisztériummal egyetértőén még a je­
len országgyűlés tartama alatt tegyen előterjesztést arra 
nézve, miszerint a jelenleg érvényben álló katonai bün­
tető eljárást a mai kor igényeinek megfelelöleg egy a 
vád elven, szóbeliségen és nyilvánosságon, valamint a 
bizonyítékok szabad mérlegelésén, méltatásán és a vád­
lott külön védelmén alapuló eljárással helyettesítse.» 
(Helyeslés balfelöl.)

Midőn arról van szó, hogy parlamentáris gyakorlat 
szerint ez indítványt indokolja, némi tekintetben feszé­
lyezve érzi magát, mert az egész ház kivétel nélkül oly 
annyira meg van győződve a mostani eljárásnak rossza­
ságáról, hogy ha ő ezt indokolná, hogy ennek reformál­
tatni kell, akkor ugy tüntetné fel a házat, mintha ezzel 
magát a mostani eljárással azonosítaná. Tán nem szükséges 
többet mondani, hisz Fenyvessy Ferencz már beszélt a 
minap arról, hogy a mostani eljárás Mária Therézia ki­
rálynő idejéből 1768-ból származik; alapszik az inquizi- 
lorius elven; van ebben specziális ős generális inquizi- 
czió. A mi a mostani büntető eljárásnak legnagyobb 
garancziája, a vádnak és védelemnek paritása, ebben 
nincsen meg.

A szónok beszél a gyakorlatban levő eljárásról, pél­
dákat hoz fel, s kimutatja, hogy a mostani állapot tart­
hatatlan. Nemcsak ő gondolkodik igy, hanem igy gon­
dolkodik a bizodalmi tanács Béesben. Utal az ott tavaly 
elfogadott határozati javaslatra, mely elvben megegyezik 
az övével. E határozati javaslat tisztán csak a bűnvádi 
eljárásra vonatkozik és nem terjed ki magára az anyagi 
jognak a büntető törvénykönyvnek reformjára. Ezt nem 
azért tette, mintha a büntető törvénynek reformját szintén 
nem látná, szükségesnek, hanem két okból. Először, 
mert nem akart a bécsi reichsrathnak határozati javas­
latától eltérni,] és másodszor, mert a mi viszonyaink 
közt kevéssel is be kell érnie az embernek, ő megelég­
szik azzal, ha ez keresztül megy. De azután főleg össze­
köttetésben ezzel a törvényjavaslattal csakugyan ez a két 
kérdés az eljárásnak reformja és a büntető jognak re­
formja nem áll egészen egy vonalon. Mert mig a bün­
tető eljárásból kiindulva a felkelő és katona között nem 
szükséges semmi különbséget statuálni és ennek folytán 
ezt azonnal kezdeményezni lehet, az anyagi büntető 
jogot illetőleg, a kettő között, bizonyos különbség van.

A szónok hosszasabban foglalkozik a kérdéssel, s 
utal Németországra és különösen Francziaorazágra, hol 
ez irányban már rég positiv intézkedéseket tettek. Tudja 
a szónok, hogy a katonai körökben idegenkednek ilyen 
reformtól és pedig azért, mert azt hiszik, hogy ez lazí­
taná a fegyelmet. De ha a fegyelmet csak ily vakondok 
szerű eljárással, ily erkölcstelen eszközökkel lehet csak 
fentarlani, akkor igazán elmehetnek aludni (Ugyvan ! 
balfelől.)

A szónok a maga részéről a közös hadsereg intézmé­
nye mellett van és pedig azért, (Halljuk ! Halljuk!) 
mert deákpárti eszmékben nőtt fel és ezekben az esz­
mékben marad. Még ha abban a nézetben volna is, 
hogy különálló hadsereget kell felállítani, — akkor is 
azt hinné, hogy ezt nagyon soká nem lehetne megtenni. 
Egy szervezetet, nagyon könnyű desorganizálni, de or­
ganizálni igen nehéz és a mostani kor experimentu­
mokra nem alkalmas. Ez, egyátalában nem zárja ki, 
hogy a közös hadsereg intézményét szoros összekötte­
tésbe hozzuk a nemzeti-életnek talajával, hogy abból erőt 
merítsen. Ezért mindazon intézkedéseknek megtétele mellett 
van, a melyeket például Ernuszt Kelemen minap elmon­
dott. (Helyeslés balfelöl.) Kijelenti, hogy a hadsereg irá­
nyában rokonszenvvel viseltetik. A mennyiben a törté­
netet ismeri, ugy van meggyőződve, hogy ama szeren­
csétlenségek, melyek monarchiánk hadseregét érték, 
bizonyították be azt, hogy annak alkalelemei mily egész­
ségesek, hogy annak mennyi kiváló katonai tulajdonai 
vannak, épen ugy, mint Rómának légiói soha sem vol­
tak kiválóbbak, mint a mikor a Hannibal-féle harezok- 
ban, oly irtózatos vereségek után, mint Cannae és 
Trasymenae képesek voltak győzni. Határozati javas­
latát nemcsak azért terjesztette be, mert ez a jogállam 
követelménye, hanem azért is, mert ezt a hadsereg 
iránti rokonszenve sugallja s mert nem tudja azt elvi­
selni, hogy a katona, a ki érettünk életét és vérét ontja, 
ne részesüljön annyi jogvédelemben, mint az utolsó 
koldus. (Elénk tetszés és helyeslés bal és szélső bal­
felöl.) Kéri a házat, hogy határozati javaslatát fogadja 
el. (Helyeslés balfelöl.)

Körőazy BAndor kijelenti, hogy a mostani osztrák 
hadi törvényeknek mind anyagi, mind alaki részét maga 
is hiányosaknak, a mai előrehaladott jogtudomány el­
veibe ütközőknek tartja. (Halljuk!) Hadi törvényeket nem 
theoriából, hanem gyakorlatból ismeri. Ismeri mint a 
48—49-iki években létezett Görgey-féle legjelentékenyebb 
hadseregünk táborkarának főhadbiráia. (Nagy zaj a szélső 
baloldalon. Felkiáltások: Szép ajánló levél!) a szónok 
ezután elbeszéli, hogy mikor ő fiatal ember volt, hogy 
végezte ö a hadi tanfolyamot, hogy tette le a vizsgála­
tot és hogyan lett hadbíróvá. (Nagy nyugtalanság a 
szélső baloldalon.)

Thaly Kálmán: Ez is ide való?
Ab elnök: A képviselő urak (a szélső balra mutat) 

nagy türelmetlenséggel hallgatják a szónokot, pedig ez, 
a mint épen boszólóskóp el monda tolt, vonatkozik törvé­
nyekre, melyekről itt Beöthy Ákos indítványa folytán 
szó van. Ha tehát megmagyarázza, hogy honnan van 
tudomása o törvényekről, ez nem vehető eltérésnek, 
különösen Thaly képviselő nem veheti annak, a ki mi­
nap még Longinust is belohozta beszédjébe. (Elénk he­
lyeslés és derültség a jobboldalon.)

Köröeey Sándor: Csak annak igazolására hozta 
feli mindezeket, hogy ő nem theoriából, hanem gyakor­
latból beszél. Beöthynek igazsága van abban, hogy 
eme törvények a mai humánus érzülettel és a büntető 
jognak nagyon olöhaladott elveivel nem egyeznek meg; 
csupán abban nem ért vele egyet, hogy ő előbb a 
bűnvádi eljárást akarja elkészíttetni és csak ezután 
anyagi jogot.

A szónok ezután hosszasan beszól tapasztalatairól. A 
Beöthy határozati javaslatát nem fogadja el, mert noha 
bár maga mondja, hogy a honvédelmi miniszter a kö­
zös hadügyminiszter és az osztrák miniszterrel egyet- 
órtőleg terjeszszen be a miniszter törvényjavaslatot, még 
azt is akarja, hogy még a jelen országgyűlés alatt. (Fel­
kiáltások balfelől: Jelen cziklus alatt!) hozzon be ily 
javaslatot. Azért nem fogadhatja ezt el, mert nem bi­
zonyos, hogy addig a három faktor között a szükséges 
egyetértés létrejön-e, (Derültség balfelöl.) és hogy ennek 
következtében ez a törvénykönyv a maga egészében, 
teljességében akkoráig készen lesz-e. Hanem elfogadna 
egy olyan határozati javaslatot, melylyel utasittatnók a 
honvédelmi miniszter, hogy a nevezett tényezők egyet­
értésével az iránt a lehető legrövidebb idő alatt nyújt­
son be javaslatot. Addig is, a mig ez megtörténhetnék, 
a törvényjavaslat 6. §-át elfogadja. (Helyeslés johbfelől.)

Thaly Kálmán azon kezdi, hogy köszönettel tar­
tozhatnak a képviselők a ház türelmének, hogy ez itt 
elmondott hosszas, de különben nagyon érdekes curri­
culum vitae adataival (Derültség a szélső baloldalon) 
megismerkedhettek; hogy megtudhatták, hogy Kőrösy 
Sándor valaha fiatal is voll, (Derültség a szélső balolda­
lon) és még dobon is irt. Valóban nagyon érdekes ada­
tok és nagyon hozzá tartoznak a jelenleg tárgyalás alatt 
levő 6. §-hoz.

A szónok ezután reflektál azokra, a miket a minisz­
ter az 5-ik §-nál hozzáintézelt kérdésre válaszolt; majd 
áttér a 6-ik §-ra. Szerinte tehát a 6. §. következőleg 
lenne szerkesztendő : «A népfelkeléshez szolgálattételre 
beidézett egyének csapataik számát jelző igazolványok­
kal láttatnak cl, a honvédségi esküt teszik le s a behí­
vás napjától fogva a feloszlatás napjáig az országgyűlés 
által alkotandó katonai büntető törvények és a hadi fe­
gyelem szabályai alatt állanak.» A második bekezdés 
azután maiad.

A szónok részletesen megmagyarázza módositványát, 
hosszasabban szól az igazolványokról és az esküről, 
majd rátér a Beöthy Ákos határozati javaslatára. Elfo­
gadná e javaslatot és érdemileg nincs is ellene kifogá­
sa ; mert minél inkább óhajtja azon javaslat előter­
jesztését, annál jobb, ha íz még ezen ülésszakban ter­
jesztetik elő. Előkészületre különben volt idő elég 18—20 
év óta. Azonban azon alapelvnél fogva, melyet mint a 
függetlenségi párt tagja vall, azért nem fogadhatta el a 
határozati javaslatot, mert abban a honvédelmi minisz­
ter utasittatik, hogy a közös hadügyminiszterrel egyet­
értve dolgozza ki a törvényjavaslatot. A közös hadügy­
miniszter ezen parlamentnek nem felelős, következőleg 
a ház nincs jogosítva Őt utasítani, hanem egyedül csak 
a honvédelmi minisztert. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Tina Kálmán miniszterelnök a Beöthy Ákos hatá­
rozati javaslatára óhajt nyilatkozni. Igaz, hogy a mos­
tani katonai büntetőtörvénykönyvet és eljárást senki 
sem védte e házban, senki jónak és megfelelőnek nem 
tartotta. Ez iránt a kormány részéről is ismételten tör­
téntek nyilatkozatok. Es történt az is, hogy a kormány 
kimondta, bogy a maga részéről is igyekszik az ez 
irányban fonforogható nehézségeket legyőzve, a javas­
latot mentői előbb a ház elé terjeszteni. Hivatkoznak a 
20 évi időre. Igaz, ezen idő elején egyszer lett már 
beterjesztve egy ilyféle törvényjavaslat, nem ezen kor­
mány által; be lolt terjesztve oly férfiak által, a kik 
bizonyosan igyekeztek a nehézségeket legyőzni és mégis 
oly alakban történt, mert siettek beterjeszteni, hogy 
— a mint emlékezhetnek a régibb képviselők — a ház 
tagjai pártkülönbség nélkül felkérték a kormányt a 
javaslat visszavételére. Ezt csak illusztrálására hozza 
föl annak, hogy nem a magyar kormány okozza a nehéz­
ségekéi, de hogy azok Jy mértékben léteznek, hogy le­
győzésük a könnyű dolgokhoz nem tartozik. Beöthy Ákos 
azon argumentummal is igyekezett elfogadtatni határozati 
javaslatát, hogy Íme a bécsi Reiehsrathban épen ilyen 
tartalmú elfogadtatott. Ezt sem pro, sem contra argu­
mentumul el nem fogadhatja. (Helyeslés a jobboldalon.) 
Talán Beöthy is tudja, hogy egészen más horderő tu- 
lajdonittatik a fennálló gyakorlat szerint ott egy ily ha­
tározati javaslatnak, mint itt Mert a szónok nem is em­
lékszik, hogy egy olt keletkezett határozat meg nem tar­
tásáért a kormányt valaha felelősségre vonták vagy 
megtámadták volna. Nálunk ellenben az a szokás, hogy 
ha egyszer a kormány egy határozati javaslat alkotásá­
hoz hozzájárult, nem ugyan törvényes, de erkölcsi kö­
telezettséget vállal iránta. Ep azért sokkal jobban meg 
kell gondolnia, hogy minő határozati javaslatok azok, a 
melyekhez hozzájárul. (Helyeslés a jobboldalon.) A má­
sik, a mire Beöthy hivatkozott, az, hogy a mult delegáció­
ban a hadügyminiszter meghízottja kijelentette, hogy a ja­
vaslat régen készen van. A hadügyminiszter megbízottja iga­
zai mondott. A javaslat régen kész volt. C-ak egy baj 
volt, és evvel vádolja a szónok a magyar kormányt. 
Mert épen a miatt, hogy három vagy négy pontban — 
nem többen — azt találja, hogy nem eléggé alkalmaz­
kodik a rendes büntető eljáráshoz, a magyar kormány 
folytatja ez akadályok elenyésztetósére a tárgyalást, de 
jelen alakjában beterjeszteni nem akarja. így állanak a 
dolgok. Ennélfogva csak azt ismételheti, hogy minden 
lehetőt meg fognak tenni, hogy egy megfelelő ilyen tör­
vényjavaslat beterjesztessók. De tekintettel egyfelől a 
nehézségekre, másfelől arra, hogy egyátalában irányel­
veket is előre meghatározó határozati javaslatok elfoga­
dását soha sem tartott, ma sem tart lehetőnek, midőn 
ismételve Ígéri, hogy a mennyire emberileg lehető, azon 
idő alatt is, a mely alatt Beöthy akarja, ha lehet, ha­
marább is be fogják terjeszteni: a határozati javaslatot, 
a melylyel a kormány oly kötelezettséget vállal, a mely­
nek meglarthatásáért meg sem felelhetne, el nem fogad­
hat. (Elénk helyeslés a jobb oldalon).

Ugrón Gábor a miniszterelnök beszédére megjegyzi, 
hogy ezelőtt 16 évvel a magyar képviselöház már ho­
zott e tekintetben határozatot, sőt maga a miniszterel­
nök 1881. márcziusban, midőn itt a Bartha Miklóson 
elkövetett katonai merénylet tárgyaltától!, azon határo­
zott nyilatkozatot toKe, hogy a mostani katonai büntető 
törvénykönyv minél hamarabb meg fog szüntettetni és 
uj katonai törvény iránti javaslat fog benyujtatni. En­
nek pedig 5 esztendeje múlt. Pedig nem lehet az or­
szág ifjúságát tovább is urna rideg, igazságtalan törvé­
nyek uralma alatt hagyni; (Ugy van ! balfelöl) és azért 
szükséges, hogy a kormány a maga tekintélyét — ha­
csak két-három pontban van eltérés, a katonai kormány­
nyal szemben, mely ily jogi kérdésekben nem lehet 
auktoritás és nem is az — érvényesítve és befolyásával 
oda hasson, hogy ennek az állapotnak, minél hamarabb 
véget vessen: (Ügy van; a szélső ballelöl) mert ama 
sok visszaélésre, melyek a vidéken a katona urak által 
megtorlatlanul végrehajtatnak, midőn békés polgárok 
összekaszabollatnak, s a melyekért az illetőket semmi 
büntetés nem éri, sőt ha más ut nincs, kegyelmi utón 
is clengedtetik a büntetés, mint az Bariba Miklós ügyé­
ben, vagy az öreg Heehtlnek Győrben történt összeka- 
szaboltatása után történt, kell, hogy a polgárok önérzete 
fellázadjon, ez ama kormánytól, mely a polgároknak fe­
lelős, ez irányban határozott lépések megtételét köve­
telje. (Helyeslés a szélső balfelől.) Az embernek valósá­
gosan arczába kergeti a vért oly katonai büntető tör­
vénykönyv létezése, mely a katonaság gonosztevőit, ha 
kötél általi halálra Ítéltetnek el, az egyenruhából kivet- 
kőzteti és polgári ruhát ad rá ős csak mint polgári 
emberi akasztatja fel, mintha ily megbecstelenítő bün­
tetést csak polgáron lehetne végrehajtani, mintha a had­
sereg becsületét sértené, ha köztük gonosztevők fordulnak 
elő, noha ilyenek találkoznak bármely osztály vagy kaszt kö­
rében I A szónok lelke egész erejéből kívánja, hogy uj katonai 
büntetőtörvónykönyv hozassák be, a mely emberséges 
legyen és nem fogadhatja el azt az argumentumot, hogy 
a fegyelmet nem lazítja az igazságtalanság fenntartása, 
sőt a fegyelmet elő fogja mozdítani, hogyha az igaz ki­
derítésére ut és mód nyujtatik, a mit az emberi czivili- 
záczió más országokban megtalált; (Tetszés balfelől), 
mert a törvényhozók fejére száll az a vér mind, a 
mely a kaszárnyákban öngyilkosság czimén kioniatik, 
(Mozgás jobbfelöl) és a minek egyéb okát nem tudják 
adni, mint azt, hogy ismeretlen okból öngyilkosságot kö­
vetett el, pedig igen gyakran az öngyilkosság oka az, 
hogy a katona-elöljárók alattvalóikat addig üldözik és 
boszantják, mig kénytelenek a halálba menekülni azon 
igazságtalan, barbár eljárás elől, melynek ki vannak 
téve.

Sürgősnek találja a reformot s különösen azért, mert 
épen most az összes fegyvert fogható ifjúság a hadi 
törvények szigora alá fog kerülni. Azt az igazságszol­
gáltatást, a minő ma a hadsereg keretében van, nem­
csak anachronizmusnak, hanem az emberiség és a czi- 
vilizaczióra nézve botránynak tartja és egyik okául te­
kinti annak, hogy magyar ember irtózik a közös had­

sereg kötelékébe belépni. Pártolja a Beöthy határozati 
javaslatát. (Elénk helyeslés a baloldalon.)

Andreánszky Gábor br. észrevételeket tesz a gy. 
niszterelnök beszédére. Arra, hogy az osztrák birodalmi 
tanácsban hozott hat. javaslat itt nem lehet mérvadó 

Sbbség részéről ép azt hnntwmegjegyzi, hogy a többség részéről ép azt hozták 
fel a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat mellett indokul 
hogy azt Béesben is elfogadták. Melegen pártolja a'

javaslatát. (Helyeslés a bal-
azt Béesben 

Beölhy Ákos határozati 
oldalon.)

Fejérváry Géza br. miniszter utal azokra, a miket 
a miniszterelnök felhozott a határozati javaslat ellen s 
igy a további érvelést feleslegesnek tartja. Megjegyzése­
ket tesz a Beöthy beszédére, valamint az Ugrón éi 
Thaly által felhozoítakra. Ellenzi a Thaly módositványát 
s kéri a szakasznak az előadó módosításával való elfo­
gadását. (Helyeslés johbfelől.)

A ház többsége elveti a Beöthy hat. javaslatát és a 
Thali módositványát; a szakaszt az előadó módosításá­
val fogadja el.

A 7-ik §. igy hangzik: «A nópfölkelós katonailag fel- 
szerelendő és felruházandó; — a mennyiben a felru­
házás iránt a népfölkelés felhívásáig még teljesen gon­
doskodva nem volna, annak tagjai alkalmaztatásuk ideje 
alatt távolból felismerhető nemzeti szinü jelvénynyel el­
látandók ; a tisztek és altisztek a katonai rangfokozati 
és megkülönböztető jelvényeket is viselik.»

Tischler Vlnozo a következő módositványt adja 
he : «A 7-ik §. első bekezdésébe felveendő : A népfel­
kelési csapatok szolgálati és vezénynyelve ugyanaz, a 
mi a honvédségé. (Helyeslés jobbíelöl.)

Fejérváry Géza br. miniszter hozzájárul a Tischler 
módositványához.

Thaly Kálmán észrevételeket tesz a miniszterelnök 
iménti beszédére, s a 7-ik §-hoz a következő módosít- 
vényt adja be: A 7. §. a maga egészében meghagyat­
ván, a következő uj bekezdéssel toldatik meg: A sor- 
hadhoz, illetőleg a horvát-szlavon honvédséghez be nem 
osztott népfölkelés szolgálati és vezóny-nyelve a magyar 
s zászlója nemzeti. (Elénk helyeslés a szélső balon) *

Hegedűn Sándor indítványozza, hogy a 7. §. eme 
szavai után: «nemzeti szinü jelvénynyel ellátandók» 
tétessenek eme szavak: «és kitüntetendő, hogy e fegy- 
veres erőnek kiegészítő részét képezi*. (Általános he­
lyeslés.)

Suvtoh József (horvát) elfogadja a Tischler módo­
sitványát, de a horvátországi képviselők megbízásából 
ahhoz egy pótlást hoz javaslatba. Ezen pótlás Horvát­
ország érzelmeit a legélénkebben érinti, a mennyiben 
tudjuk, hogy daczára az 1868. törvények világos sza­
vainak a nyelv kérdése az, a mely legtöbb súrlódásra 
adott alkalmat. Vájjon az ezen súrlódások alapját ké­
pező panaszok alaposak voltak-e vagy sem, azt most 
nem akarja fejtegetni. Nehogy azonban otthon uj félre­
értések támadjanak, és nehogy küldőik őket mulasztás­
sal vagy léha eljárással vádolhassák, kötelességeknek 
ismerik kérni a házat, hogy az általa előterjesztendő 
javaslatot elfogadja. (Halljuk!) Indítványozza, hogy a 
Tischler módositványainak végéhez tétessék: «tehát 
Horvát-Szlavonországokban a horvát nyelv.»

Tischler Vlnoze hozzájárul a Suvich indítványához, 
de akkor kéri, hogy az ő módositványa akként módosít­
tassák, hogy Magyarországon a magyar-, Horvát-Szlavon- 
országban a horvát nyelv legyen a szolgálati és vezény- 
nyelv. (Helyeslés.)

Tors Kálmán az esetre, ha a Thaly módositványt 
el nem fogadtatnék, a következő módositványt ajánlja: 
A 3. sorban ezen két szó közé «jelvénynyel» és «el­
látandók» tétessék «és zászlóval», miután a jelvény alatt 
magát a zászlót érteni nem mindig lehet, hanem csak 
szükebb értelemben, a jelvény arra szolgál, hogy az 
egyén minősége felismertessék.

Thaly Kálmán : Legkevesebb kifogása sincs az el­
len, hogy a szerkezetbe bevétessék a horvátokat meg­
illető azon jog, a melyre Suvich módositványa vonat­
kozik. De ha ugy fogadtatnék el a Tischler módosává- 
nya, a mint most maga is módosította, hogy Magyaror­
szágban a magyar, Horvátországban a horvát legyen a 
vezény és szolgálati nyelv, akkor a szónok azt, mint 
olyan intencziót, mely a beadott módositványáóval töké­
letesen egyezik, szívesen elfogadná a magáét, púdig kész 
lenne visszavonni. Csak egyet kór, hogy az indítványozó 
Tischler hozzájáruljon ahhoz, hogy a honvédségre vo­
natkozólag a törvénybe iktatott nemzeti zászló ide is 
beiktatlassók. Ha e szerint a nyelv mellett a zászlót 
is megemlítenék, hogy t. i. Magyarországban a magyar, 
Horvátországban a horvát zászló használtassák, akkor 
ő módositványát visszavonja.

Fejérváry Géza br. miniszter: A fennforgó kér­
désre vonatkozólag legczélszerübb lesz, ha egyszerűen 
hivatkoznak a létező törvényre, t i. a honvédségről 
szóló törvény 18. §-ára, mely igy szól: «A honvédség 
vezénynyelve a magyar, zászlója ő felsége nevének jel­
vényei mellett «az ország színeit és a magyar állam 
czimerét viseli.» Ide kellene bevenni azt, hogy hasonlóan 
a honvédségről szóló 1868. évi XLI. L ez. 18. §-ában 
megállapítottakhoz.» Azt hiszi, ez a megoldás lenne a 
legegyszerűbb. (Helyeslés.) A szakaszhoz tehát a követke­
ző pótlást ajánlja: «A népfelkelés vezénynyelve, rang­
fokozati jelvényei, a a felszerelés, fegyverzet, szolgálati 
és gyakorlati szabályai hasonlók a honvédségről szóló 
az 1868. XLI. I. ez. 18. §-ában megállapítottakhoz.»

Thaly Kálmán eláll a maga módosításától.
Fejérváry Géza br. miniszter kijelenti még, hogy 

hozzájárul a Hegedűs Sándor módosításához.
Tischler Vinoxe hozzájárul a miniszter módositvá­

nyához, s a magáét visszaveszi.
A ház ezután a 7-ik §-t a miniszter és a Hegedűs 

módositványaival fogadja el. A miniszter által ajánlott 
szöveg második bekezdésnek tétetik.

A 8-ik §. észrevétel nélkül elfogadtatik.
Az elnök, minthogy a 9-ik §-hoz többen vannak szó­

lásra jegyezve, a tárgyalás folytatását holnapra halasztja. 
Minthogy ezen törvényjavaslat tárgyalása holnap valő* 
szinüleg be fog fejeztetni, azt hiszi, czélszerű volna a 
további tárgyalások sorrendjét megállapítani. (Halljuk 1) 
A ház már megállapodott abban, hogy ezután a 316, 
316, 317 és 318. szám alatt kinyomatott törvényjavas­
latok tárgyaltassanak. Mivel ezek külön megszavazandó 
egyes törvényjavaslatokat képeznek, és a tárgyalás sor­
rendje is ugy állapíttatott meg, hogy a 315. számú tör­
vényjavaslat tárgyaltassék első sorban, ezúttal csak eme 
315. számú törvényjavaslat volna tárgyalásra kitűzendő.

Horánszky Nándor: A napirendre vonatkozólag in­
dítványozza, hogy ama két javaslat, melyeknek egyike a 
4.075,000 frtos vasúti tételre vonatkozik, másika pedig 
a 19 milliós fedezetet illeti, együttesen tárgyaltassék ál­
talánosságban.

Tlaza Kálmán miniszterelnök hozzájárul az indít­
ványhoz.

Az elnök ily értelemben tűzi ki tárgyalásra az em­
lített javaslatokat. Holnap a most tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslat feletti részletes vita folytattatik és ha 
befejoztetik, holnapután ülés nem tartatik, pénteken pe­
dig a közös póthitelekről szóló két törvényjavaslat együt­
tes tárgyalását kezdi meg ház. (Helyeslés).

Az ülés végződik d. u. 1 óra 55 perczkor.

A főrendiház közjogi éa törvénykezési bizott­
sága ma d. u. Szlávy József koronaőr elnöklete alatt 
tartott ülésében a jelentés hitelesítésén kívül megkezd­
vén a fegyelmi eljárásról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sát, a javaslatot ugy átalánosságban, mint részleteiben 
elfogadta, a kormány részéről Tisza Kálmán minisz­
terelnök és Beniozky Ferencz államtitkár voltak jelen.

Az országgyűlési szabadelvűpárt ma délután 6 
órakor Szatlimáry Miklós elnöklete alatt tartott ülé­
sén folytatta a közlekedési minisztérium 1885-dik évi 
póthitelről szóló törvényjavaslat és a tulkiadásra 
vonatkozó jelentés tárgyalását és azokat ugy átalános­
ságban, mint részleteiben hosszas erős vita után mégis 
egyhangúlag elfogadta. A kérdéshez következők 
szólották: Kőrösy Sándor, Hegedűs Sándor, György 
Endre, Busbach Péter, Bánffy Béla gr., Horváth Gyula 
és Domahidy István. Végül Horváth Gyula interpellácziót 
jelentett be az erdélyi hitel-viszonyok tárgyában, 
mire az értekezlet véget ért.

A főrendiház közjogi és törvénykezésügyi 
bizottsága május hé 12-én d. u. 6 órakor ülést 
tart. Napirend: «-A községekről» szóló törvény- 
javaslat feletti jelentés hitelesítése és «a köz­
igazgatási tisztviselők, segéd és kezelő személy­
zet tagjai elleni fegyelmi eljárásról» szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásának folytatása.
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' * Marmaros-Szlgétről mai kelettel a következő 
táviratot kapjuk: Mármarosmegyénck évek óta nem volt 
oly népes közgyűlése mint a mai. Az ülésterem s a kar­
gst szorongásig megtelt. Két indítvány adatott be Az 
egyik adatokkal támogatva értesíteni kívánja a társme-
*ydket, ,S ,a u1PzuS/C Ölli,Z laRÍ,:il’ ho«y Hollósi kifakadá=ai, 
melyekkel Mihálkát egyrészt borsi és vissói erdők pusztitá- 
sáért felelőssé teszi, másrész-hazalieágát gyanúsítja, merő 
rágalmak, kimutatja, hogy Hollósi a népet olárnitja telie- 
eithetlen Ígéretekkel az inteliigenezia ellen izgatja s a 
hatóságok hitelét aláásni igyekszik. A másik indítvány­
ban kijelentik, hogy Hollusit elméjében zavartnak vagy oo- 
n08Z szándékúnak tartván vele tanácskozást nem 
folytatnak, indítványait figyelembe nem veszik Hollósi 
feláll. Falrengető zaj, «eláll» fogadja. Lónyay főispán 
figyelmeztet. Hollóéit, hogy személyét illető indítványok 
tárgyalásán jelen nem lehet. Hollósi végre távozik 
Mindkét indítvány egyhangúlag elfogadtatott.

* A kővágd-eőrsl ág. hitv. cv. gyülekezet Horváth 
Sándor budapesti magyar ev. lelkész helyébe — mint 
lapunknak írják - május 9-én Czuppon Sándor szendi 
evang lelkészt egyhangúlag, közfelkiáltással, nagy lelke­
sedés közt megválasztotta lelkészszé. 1

VIDÉK.

Külföld.

— máj. 11.
A diplomácziai körök azzal biztatják magokat, 

hogy már legközelebb meg fog szűnni az a kényes 
helyzet, melyet a görög kikötők ostromzárolása te­
remtett. Csaknem bizonyosra látszanak venni, hogy' 
a görög kormány, akár a Delijánisz-kabinet,’ akár 
más, mely azóta talán már meg is alakult, oly 
nyilatkozatot fog tenni, mely lenetővé teszi az os- 
tromzáv megszüntetését. Delijánisz, mint múlt éjjeli 
távirataink jelentették, makacsul ragaszkodik lemon­
dásához, mert eddigi jiyilalkozalai után nem teheti 
meg azt az egyetlen lépést, mely reá ^ézve lehetsé­
ges. György király, bár nem fogadta el a lemon­
dást, mégis értekezett a kiválóbb politikusokkal s a 
Reuter-ügynökség jelentése szerint nincs is hiány 
kormányelnük-jelül lek ben, mert Athénben az a hir 
kerülgeti tegnap, hogy Rikakiszon kívül Szotiropu- 
losz is hajlandó a kormányalakításra. A király elha­
tározását a mai nap folyamára várták. A képvi­
selőház csak tiz nap múlva ülhet össze, mert — 
ig) jelentik, több képviselő a szigetekre rándult.

Meglehetősen súlyos helyzete vau a görög kérdés 
következtében a portáinak, melynek a szárazföldi 
határon a görög készülődések miatt nagy hadsere­
get kell fentartania. Tegnap e miatt a porta körleve­
let is küldött szét, utalva arra. hogy folyvást kül­
detnek csaljatok a határra: főleg pedig arra. hogy 
guerilla-csapatok vannak alakulóban. A körlevél 
megiegyz,, hogy Törökország késs bármely eshető 
tiggel szembeszállni, s i inrögorszúg magatartását a 
béke érdekeivel ellentétesnek kell nyilvánítania.

A hatalmak azonban nem fogják engedni, hogy a 
porta megtámadja Görögországot. Igazságot szolgál­
tatott egyébiránt Törökországnak tegnap Lord Ro- 
seberry angol külügyminiszter a felsőházban a görög 
ügyre vonatkozó diplomácziai iratok előterjesztése 
alkalmával.

Lord Roseberry — Így szól távirati tudósításunk 
— visszapillantást vet az ismert eseményekre s 
megjegyzi, hogy Delijánisz beszédei és körlevelei 
különösen a tegnapi, melylyel kijelenté, hogy sem 
ő, sem a görög kormány sohasem fogják aláírni a 
lefegyverzést elrendelő parancsot, teljesen igazolják 
a hatalmak ama meggyőződését, hogy Delijánisz da­
czára amaz Ígéretének, hogy Törökországot nem 
fogja megtámadni, semmi biztosítékot nem nyújt 
arra nézve, vajon a görög hadsereg fenyegető ma­
gatartását nem akarják-e bizonytalan időre halo­
gatni. Egyébiránt a békére nézve a veszély már 
megvolt, mert a két hadsereg szemközt áll egymás­
sal. Görögország egyetlen barátja sem óhajtja, hogy 
az egyik katonai nagyhatalommal háborúba so­
dortassák, még ha az ok arra igazságos lenne is, 
ámde Görögország nincs ebben a helyzetben.
Öt éve annak, hogy Törökország átengedte Görög­
országnak Thesszáliát: alig gondolható el tehát, hogy 
Törökország újabb területet lenne hajlandó áten­
gedni. I örökországnak háromszázezer embere van Eu­
rópában. nagyobbára tartalékosok. A mezőgazdaság 
Törökországban tehát nagy mértékben hátrányt széli­
vé 1. A hatalmak egyetértése fönn volt tartható, noha 
Francziaország elszigetelt lépésre vállalkozott. Ausz- 
tria-Magyarország, Olaszország, Németország és 
Oroszország Angolországgal egy véleményen van­
nak. E tény nagy fontossággal bir, mert kétséget 
sem szenved, hogy a hatalmak igyekezete Franczia- 
orszagnak ugyanarra a czélra törekvő lépésével 
egjutt sikert fog aratni. — Salisbury marquis he- 
lyeslöleg nyilatkozik a hatalmak és a kormány eL 
járása felől.

Az angol alsóhás, mint távirataink jelentették, 
tegnap kezdte meg az irhome-rule-javaslat részle­
tes tárgyalását, melyet ismét Gladstonenak egy na- 
gyobbszabásu beszéde vezetett be. A kormányelnök 
beszéde elején az ir képviselőknek az angol parlia- 
menthez való viszonyáról szólott, s mint egy mai 
utólagos táviratunk jelenti, a következőket monda: A 
kormány semmit sem fog tenni, a mi előidézhetné 
azt, hogy az Írországi képviselők az őszinte hozzá­
járulást nem ajánlhatnák föl, hanem csak kvalifiká­
ciójuknál fogva vennének részt a teendőkben. Az 
elv elfogadása előtt nem akar az egyes fejezetek 
fejtegetésébe bocsátkozni. A mi azt a kifogást illeti, 
bogy a törvényjavaslat az adók kivetését indítvá­
nyozza ugyan, de megvonja a képviseleti jogot, a 
kormányelnök kijelenti, hogy hajlandó oly módo­
sítás előterjesztésére, melynek értelmében az Ír­
országi képviselőknek, ha az adók megváltozta- 
íbsút ellenzik, joguk lesz megjelenni az angol 
parlamentben és a vitában résztvenni. A mi 
nzon indítványt illeti, hogy a bizonyos kérdések 
tárgyalására a két parlament vegyes bizottságot 
küldjön ki, a kormány hajlandó azt fontolóra venni. 
Gladstone dicséri Hartington bátorságát, de ő teljes 
felelősséget vállal magára, a mint az a kormányt 
különben is megilleti. Fölszólítja Harlingtont, fejtse 
ki politikai véleményét. — Hartington a törvény- 
javaslat elvetését kívánja. — A vitát, mely éjfél 
után háromnegyed egyig tartott, csütörtökre halasz- 
ottfik. — a skót parasztkisbirtokosokra vonatkozó 

törvényjavaslat 219 szavazattal 52 szavazat ellené­
ben végleg elfogadtatott.

A szerb választások eredményéről Be!"rádban a 
óvetkező kimututás tétetett közzé: A kormány 61

választott és 40 kinevezett, tehát 101 tag fölött 
ten elkezik. Az ellenzék és pedig a radikális párt 

>, a Risztics-párt 10 tagot számlál. A többség 
tehát 47 szavazat. Azonkívül az öt szükebb válasz­
tás is a kormányra nézve kedvezően fog kiütni 
Ezzel szemben az ellenzék azt állítja, hogy nem 
5* hanem 64 ellenzéki választatott meg: 38 radi- 
■dis és 2G liberális, s az állítólagos kormánypárti 

képviselők csak 51-en vannak s ezek közt is kilencz 
bizonytalan pártállásu. Az ellenzék tehát meg van 
elégedve a választás eredményével, mert az ő ko­
ri eiisai mind bejutottak a szkupstinába, mig a kor­
mánypárt csak egy jó erővel rendelkezik, többi hívei 
pedig uj emberek s nem igen megbízhatók. Diadala 
az ellenzéknek az is, hogy a kerületi székhelyek 
mmd mellette szavaztak s maga Belgrád is, a mi 
már 28 év óta nem történt.

EGYETÉRTÉS, SZEBB A. MÁJUS 12.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 11.

~. Személyi hírek. Erzsébet királyasszony és 
Maria Valeria főherczegnő május 22-én, szomba- 
ton utaznak el Budapestről Bécsbe, hol a lainci 
állatkerti palotában két hétig fognak tartózkodni. — 
Umberto olasz király, nővérének, a portugál király- 

ki nagyon kedveli a szarvasokat, nyolez 
élő szarvast küldetett ajándékképen lisszaboni 
parkja számára. — Simor János herczegpri- 
mas a legutóbbi esztergomi püspökszentelésro kö­
rebe gyűlt egyházi méltóságokkal tegnap este Esz­
tergomból Budapestre érkezett, hogy az udvar kö­
zelében legyen s hogy a kongnia ügyében a püspöki 
kar tanácskozásában elnököljön. — Trcfort Ágos­
ton vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap dél­
után Bécsbe utazott. — Vilmos főherczeg ma 
reggel a gyorsvonattal Temesvárra érkezett, hol 
Degenfeld gr. hadtestparancsnok fogadta a tábor­
noki kar élén; a főherczeg még ma délelőtt meg­
kezdte a szemlét az oltani tüzérezred fölött. — 
Olga wúrttembergi királyné május 9-én este Nizzá­
ból Olaszországba utazott. A Württemberg! király 
meg május 24-dikéig Nizzában marad. — Fríqycs- 
Agost szász herezeg, június hóban több hóra tér­
id.ű körútra indul Áusztria-Magyavországba, Török- 
országim, Olaszországba, Francziaországba ’és An­
gliába.— Fonchcr de Car eil gróf bécsi franczia 
nagykövet tegnap Párisból visszatért székhelyére.— 
Pecet bibornuk, mint Rómából jelentik, Krisztina 
királynő szülése alkalmából Madridba megy, mint 
Kill. Leo pápa rendkívüli képviselője.

~ ,Az űdvár Budapenton. A király ma egész nap 
a budai várpalotában v. I: s fogad a katonai és polgári 
kabmolirodajunak tűnőkéit. Elintézett több állami Ügyet 
is, mélyeknél: iratait futár hozta Becsből. Holnap regjei 
tíz órakor Kőbányára megy ő felsége s megtekinti olt a 
vesztegzár-ihtézetet. - Udvari ebed volt "ma délután 
5 órakor a budavári királyi palotában, az ti. n. ccrele- 
teremben, a mikor is ti felsége vendégei gyanánt meg­
jelentek: Samassa József dr. v. b. t. t., egri érsek, MH- 
czer István m. kir. személynök, PálITy János gr., Zichy 
Ödön gr., r. b. t. tanácsosok, — továbbá: Kubicza Pál 
tiem-sém, Esterházy Mór gr. veszprémi, Bethlen András 
gr. brassói, Ormós Zsigmond temesi főispánok; Odescal- 
chi Géza hg., Uerchtold Rickard gr., Dezsewfiy Aurél gr. 
Bánffv Gvörcv cr. A főrendiház tnoíni Irjwni. fiv„i„; p|’

urnák, a ki grammatikából tanulta meg nyelvünket di- 
cséretreméltó buzgalommal, miután a nagy Ballagit a 
egy sereg nyelvtant mind nagyobb nyugtalanság köze­
peit hiába bötözött ái, végre egy mentő gondolata tá­
mad. Hátha az az ördöngös szó nem is tiszta magyar, 
hanem úgy van átvéve valamely a török-tatár nyelv­
családhoz tartozó idiómából. Elővesz török, arab s meg­
lehet tán turkomán lexikonokat is. Hasztalan! Azokban 
sincs annak semmi nyoma. Végre elszánja magát utolsó 
kétségbeesésében a a következő levelet intézte a P.H. 
szerkesztőségéhez: «Az «Egy püspök háztartása» 
czimü dolgozatban erre a szóra akadok: kifli! Ugyan 
mi lehet az ? Hasztalan nyomoztam Ballagiban, arab 
és héber szótárakban. Csupán csak azt találtam: «kif», 
a mi holmi opium vagy hasis-félét jelent. De ez se- 
hogysem illik ide. Ugyan magyarázzák meg nekem a 
jelentőségét.»

— Münchenből ma két czáfoló táviratot kapunk.1 .1 il Ulu» I\UpUllA, I O J
az egyik szerint a lapok ama hírére vonatkozólag, hogy ,6tlan város alapítóit.1 ■■" w»—«a

felvilá 'ositást adják, hogy e tekintetben még semminemű 
WV Bem történt, sőt nem is valószinti, hogy ilyesmi 
történjék. A másik czáfolat arra a hírre vonatkozik,

[a,ukDS '“piálta. E humánus állatva való hálás emlckezct- 
ftöl Róma városának törvényhatósága a kapitólium kert- 
v »n \ 9 ^öklöl fogva mindig tartott egy nőstény far- 
ka®~ A fajta szent hagyomány volt ez, mely egvik "nem­
zedékről átszállóit a másikra, s mikor egy-egy farkas 
itthagyta ea ámyékvilágot, mindig nagy pietással 
keresték ki az utódját. A ml prózai korunk azon­
ban önnek a régi szép szokásnak Is végét szakí­
totta. Néhány napja ugyanis a farkas hirtelen halállal 
kimúlt, 8 mikor a törvényhatóságnál szóba került az 
utói kérdése, hangok támadtak, hogy ezt az alkalmat 
tol kellene hasznaiul a régi hagyománynyal való szaki- 

ili!,8r“;,u legfontosabb érv az volt, hogy a kapitólium 
közelében lakók nem tudnak aludni attól a vonítástól, 
a mit a farkas őjjelenkint véghez visz. Es igy történt, 
hogy az indítványt nagy többséggel elfogadták. Ha ezt 
az ős farkas tudnál Bizonynyal megfordulna a sírjában, 
hogy mért szoptatta s mórt nem inkább felfalta e há-

liogy Leidesdorf bécsi hires elmegyógyászt a bajor ki­
rályhoz hívták. Ebből egy szó sem igaz, annyira nem, 
hogy l.eidosdorf 8 nap óta ágyban fekvő beteg s ki sem 
mozdulhat a házból.

---------------  — gazdag
bünkrómkája ma ismét egy kiváló esettel lett gazda­
gabb, melynek részletei felől nekünk a következőket 
táviratozzék: Bauer Mária 84 éves háztulajdonosnő évek 
sora óta a Burg-gasse 72. sz. a. levő saját háza első 
emeletén lakott s öreg kora és törődöttsége következté­
ben csak ritkán mehetett ki hazulról. Visszavonultan élt 
s csupán három gyermekével és unokáival érintkezett. Cse­
lédet nem tartott, hanem háztartását egy takaritónő, a 45 
éves Stockhammer Jozefin látta el. Ma reggel 9 órakor 
tiauerné egyik rokona látogatást akart tenni nála. Mikor a 
csöngetyüt többször hiába húzta meg, a kulcslyukon át be-

Tollettek Orleans heroxegnß esküvőjén.
Szombaton Parisban nagy toilette-kiállitás volt annál a
nőszabónál, a ki orleansi Amelia herczegnö részére, . - . -........................ ............ UI1U11

raganza herczegge! küszöbön lévő menyegzője alkal- I pillantott a konyhába s észrevette, hogy a Jkulcs nincs 
mara, a lakodalmi ruhákat készítette. A menyasszony benn a zárban, mint rendszerint. Aggódni kezdett s 
öltözete oly egyszerű, a milyen csak lehet; csupa sima, értesítette a házmestert, ki 
feher selyem, szélzet nélkül, s csupán a fátyol csipke- I Mikor a konyhából az első

Bánffy György gr. A főrendiház tagjai közül: Gvulai . 
Hunlalvy Pál, Lumnitzer Sándor és Kautz Gyula "A képvise­
lők közül: Zichy Antal, Vizsolyi Gusztáv, Szilágyi Dezső, 
Országh Sándor, Csernátony Lajos, Pasich Antal, Vu- 
kotinovics Lajos, Basics Miro Stankó, Crnkonic Miklós. 
Az udvar köréből: Hohenlohe Szilárd hg. első főudvar­
mester, Mondel hr. első főhadsegéd és Popp br. másod 
főhadsegéd, Zurna szárnysegéd, Wolkcnstoin gr. fő­
konyhamester. A tábornokok szolgálati vagy tulajdonosi 
egyenruhában, a többi katonai előkelőségek díszben, tá- 
bori öv nélkül s a polgári urak Irakban, rendjelek*nél- 
kül jelentek meg. Az udvari ebéd árakor ért véget.

. Püspök-azentelóe. Simor János bíboros herczeg- 
primas május 9-én szentelte föl Eszlcrgomban segéd­
püspökévé dr. Palástiig Pál esztergomi apátkanonokot, 
az esztergomi főkáptalan egyik legkiválóbb lagját, a 
«Religio» czimü lap szerkesztőjét s jeles Írót. Dr. Pa- 
lásthy 1825. márcz. 2-án született s még fiatal korban 
a budapesti kir. tud. egyetem tanára lelt. Tanári tevé­
kenységének eredménye a «Theologia Moraiil» czimü 
jeles munkája, mely a külföldön is elismerést vívott ki 
nevének, s melyet ott ma is nagybecsűnek tartanak. 
Püspökké szenteltetése csak a pápa távirati fölhatalma­
zásából történhetett meg. A breve már készen van 
ugyan, de nem érkezett meg. A licrczegprimásnak azon­
ban szüksége lévén segédpüspökre, táviratilag kérte múlt 
pénteken a fölszentelés engedélyét. A pápa ezt örömest 
megadta s a vasárnapi püspökszentelésnél pápai okmá­
nyok helyett csak Jacobini bíboros államtitkárnak távira­
tát olvasták föl. Még nem tudni, hogy in partibus inli- 
delium piispöksőgekbőfjmelyik czimet kapta az újon löl- 
szentell. A fölszentelés következőleg történt: A nagy­
szerű szertartásra, mely pontban 9 órakor vette kez­
detét az esztergomi bazilikában, tömérdek nép jelent 
meg. A prímásnak Schopper György rozsnvói püspök és 
Boltizár József nagyszombati vikárius segédkeztek. Az 
egyházi szertartás tizenegy órakor ért véget. Déli egy 
órakor fényes ebéd volt 54 terítékkel a herczegprimási 
palota márványtermében. Az első tósztot a prímás 
mondta XIII. Leó pápára, a magyar királyra s az uj 
püspökre. Erre dr. Palásthy Pál az újon fölszenteit püs­
pök mondott szép folküszöntőt Végül Forgáeli Ágoston 
gróf szólott üdvözölve az uj püspököt.

— A művész sírja. A budavári plébánia­
templom helyreállításánál a pénzügy minisztériumi 
épület alapfalazatúban Nagy Lajos "király udvari 
festőjének sírkövét találták meg. A sírkő fölirala, 
mely bizonyára érdekelni fogja a hazai műtörténet 
barátait, következő; «Anno dm. MGCCLXX pridie 
inventions sancti crucis obit magister Johann pictor 
regis hungarie, amen.» A sírkő közepét három sima 
pajzs foglalja el, melyek keretét egy nagyobb pajzs 
képezi. Az pedig mindenesetre a legérdekesebb a 
dologban, hogy 500 és egynéhány esztendő előtt 
volt magyar udvari festő, ma pedig nincsen.

— Hamilton Charles lordról, Festetieh Tasziló 
grófnak minap Nizzában meghall sógoráról, érdekes ap­
róságokat imák. A még nem egészen 38 éves lord a 
párisi élvező világban is oly exczentriezitások által tűnt 
ki, minőkre a legerősebb testalkat sem termett. Miután 
nehány évig az angol 11. sz. huszárezredben szolgált, 
német szolgálatba lépett s 1870-ben Francziaország 
ellen küzdött, a mit a franczia szalonokban természe­
tesen igen zokon vettek neki. Minthogy Páris ostromá­
ban vonakodott részt venni, hadi törvényszék elé ke­
rült; a rája mért ítélet azonban, anyjának, bádeni Ste­
fánia herczegnö lányának közbenjárása folytán, nemigen 
volt szigora. Mikór a háború után Parisban hi­
degen fogadták, az ilju lord Biarritzba vonult vissza 
s 1875-bon házasságra lépett Paskievics tábornok elvált 
nejével és özvegyével. E gyermektelenül maradt házas­
ságot egyébként később felbontották. A holttestet, mint 
már emlitcttük, a skócziai Hamilton-kastélyba, az ősi 
sírboltba szállították.

— Angol ember, magyar tanssóken. Patterson 
Arthur, ki Petőfinek sok költeményét fordította angolra 
és oly rokonszenves ismertetéseket irt hazánkról, buda­
pesti egyetemi tanár lett. A mai hivatalos lap ugyanis 
királyi kéziratot közöl, mély szerint Patterson Arthur 
János, a magyar tudományos akadémia külföldi levelező 
tagja, a korengedély megadása s a magyar honosság 
megszerzésének kikötése melleit, a budapesti tudomány- 
egyetemen az angol nyelv és irodalom nyilvános rend­
kívüli tanárává, a rendszeresített illetményekkel kinevez­
tetett.

ilyom, szélzet nélkül, s csupán a fátyol csipke 
szövet Már anyja meg jövendőbeli napa egymást tul- 
licziiáhák a pompában. Mária Pia, Portugália király­
néja, fia esküvőjén oly ruhát fog viselni, mely Rubens 
híres festményéből, a «Medici Mária diadalá»-ból van 
lemásolva. A ruha égszínkék selymét gyöngy-függők és 
gyémánt csatok diszitik. A sötétebb (blev do Roy) szö- 
vctből kéMiilt köpenyke, mely a vállakra simul, a fran­
czia liliomok helyett fehér selyemre gránát-virágokkal 
van ki hímezve. A párisi grófné rózsaszín bársonyruhá­
ban jelenik meg, oly gyöngéd árnyalatú színben, minő az 
íbisz madaré. A lehetőleg hosszú slcpp és a mellhajtó­
kák génuai bársonyból készüllek, a kabátka egész eleje 
dúsan van jaissznl borítva. Az a ruha, melvet Amelia 
herczegnö Lisszabonba bevonulásakor fog viselni fehér­
ből és kékből, a portugál sziliekből, igen ízlésesen van 
csodálta8’ 8 8 ,ál0gatl> ,lö|gy-kÖzönség leginkább meg-

A harrarl vérfürdő. A római hivatalos lap va­
sárnapi száma közli az átlőni konzul első jelentését a 
Porro expedicziójának lomészárolásáról. A jelentéshez 
Arie Gheli Gadabursii karaván-vezető elbeszélése van 
mellékelve, ki egyedül menekült meg a mészárlásból- 
«Az oxpodiczió, igy beszéli, nyolez európaiból, három 
abissziniai szolgából és liz bennszülött fegyveres ember­
ből állott. Mindannyian, a három szolgát kivéve, hátul­
töltő puskákkal voltak ellátva. Zojlálól Bussáig nem volt 
semmi baj; ott megtudtuk, hogy Dsaldenza ind helyőr­
ségét elfogták, Ezt közöltük az alumokkal s kértük 
tikot, hogy forduljunk vissza, mert tovább menni vesze­
delmes. Vezetőjük azonban igy szólt: «Nem fordulunk 
vissza, tovább megyünk.» Erre Ártanak vettük utunkat 
a n vizné! megpihentünk. Körülbelül egy óra múlva ti­
zenöt fegyveres embert láttunk a magaslatról leszállani; 
«megáll»-! kiáltottunk neki s a hosszú olasz (Romng- 
noli) elébük ment s beszédbe eredt velők. Ők igy szól­
tak: «Tazik aman.» («Az ut szabad.») A tizenöt fegyve­
res ember erre a sátorba jött s az olaszok igy szóltak 
hozzájuk: «Nem akarunk mi háborút viselni, sem 
senkinek ártani.» A harrnri emberek erre barátságot fo­
gadtak s az éjszakát nálunk töltötték. Napkeltekor azon­
ban a magaslatok mintegy 500 harrari állal voltak meg­
szállva. Ezek lejöttek a mi telepünkhöz s nekünk bon- 
szülötteknek megkötözték a kezeinket, az olaszokat el­
lenben felszólították, hogy folylassák az utat. Lóra 
üllek és az olaszok megtartották fegyvereiket. Mikor 
egy félórányi utat teltek, a Imrrariak zúgni-búgni kezd­
tek egymás közt s egyszerre csak rákezdték a lövöldö­
zést az olaszokra, kik pár pillanat alatt mind elestek, a 
mikor aztán a ruháiktól is megfosztották őtcet. Minket 
áztán Dsaldosszábn vittek, a hol az angol katonákat meg­
kötözve találtuk.» A karavánvezető megmenekülését an­
nak a lázadásnak köszönhette, mely a Szomáliák közt 
Dsaldesszában kitört, mikor azemiraz ő főnöküket is fel 
akarta akasztatni. — Más forrásból a következő részleteket 
jelentik: Mikor az expediczió már Dsaldesszába ért, kö­
veteket küldtek Harrarba megtudakolni, hajlandó-e az 
emir Porró gróffal érintkezésbe jlépni ? Az emir ebbe 
beleegyezett, de csak azzal a föltétellel, ha Porro min­
den fegyvert kiad. Ez megtörtént s az expediczió meg- 
'ndult, mire tőrbe csalták lemészárolták őket.

Aggódni kezdett s 
rögtön lakatost hívott elő.

. --------- szobába beléptek, rettentő
látvány terült eléjük. Az öreg asszony egy vértócsában, 
hörögve ott feküdt a földön. _Az ugyané szobában 
levó tűzálló szekrény fel volt törve s a rajta lát­
ható véres kéznyomok kétségtelenné tették, hogy tar­
talmát kirabolták. A rendőrség azonnal a hely­
színére sietett, de egyelőre kevés fonalat talált, melyen 
a vizsgálatot lebonyolíthatná. Az öreg asszony nem tért 
eszméletéhez s majdnem teljesen ki van zárva, hogy 
felépüljön. Azt tehát nem lehet kihallgatni. A gyilkos se 
a szerszámot, melylyel bűnös tettét végrehajtotta, se 
egyéb bűnjelt nem hagyott ott. Be kellett hát érni azzal, 
hogy Stockhammer Jozefint a rendőrségre vitték s ott 
tőle felvilágosításokat kértek. Enő kihallgatása alatt, mint 
egy éji táviratunk jelenti, a rendőrség oly ténynek jutott 
tudomására, mely mindenesetre igen gyanús világot 
vet Stockhammernéra. Konstatálták ugyanis, hogy Stock- 
hammerné, a kit holnap reggel kilakoltatlak volna, mert 
tartozott a házbérrel és nem volt pénze, ma délelőtt, 
kevéssel azután, hogy Bauernó lakásából távozott, gyer­
mekeinek uj ruhákat vásárolt. S még egy észlelet, mely 
megérdemli, hogy fölemlítsék. A ház udvarán, lánczra 
kötve, mindig ott van egy erős buldog, mely dühösen 
ugatni kezd, ha valaki idegen lép a házba. Ilyenkor 
aztán az udvarban dolgozó munkáslegőnyek mindig ki­
jönnek s megnézik, ki érkezett. A mint már most 
konstatálva van, a kutya ma délelőtt toljasen nyugodtan 
maradt, mit annak bizonyságául tekintenek, hogy idegen 
nem lépett a házba. Bauernó élete, az orvosok vélemé­
nye szerint, már csak órákra terjedhet. Slockhammernét 
fogva tartották s holnap adják át a törvényszéknek. 
Bauemé pénztárában érintetlenül maradt 200 frt kész­
pénz, 34 takarékpénztári könyvecske 45,000 frt összeg­
ről a végre pénztári jegyek és kötelezők 40,000 forint 
értékben.

— A Revue de l'orlent második száma megjelent 
s minden izében mcgközelitni igyekszik a maga elé 
tűzött fontos czdlt: a magyar tűzhely fényénél mutatni 
be a kelet kalejdoszlopszerü változásait, reményeit és 
esalalkozásait. A most megjelent szám vezérczikkét 
Zichy Jenő gróf írja a szerb választások esélyeiről, me- 
lyeket egyátalán nem tart kedvezőknek a Gnrasanin 
kormányra néze. Kiemelve a szerb magyar érdekek 
azonosságát, figyelmezteti a szerbeket meggondoló 
politika követésére, s a szerb ellenzék liberális 
részének méraékeltségében kezességet lát arra nézve, 
hogy a konszolidálódás müve Szerbiában a kö­
zel jövőben megrcnditletni nem fog. — E szám 
kiemelkedő közleményét Laveleye Emil könyvének, mely­
ben a kitűnő publiczista a keleti kérdés összeségét fel­
öleli s megoldására véleményét is elmondja, bemutatása 
képezi. Bosznia és Ilerczegovina Ausztria-Magyarorszá" 
által bekeblezésénok esélyét megbeszélve, Lavelovo hisz 
abban, hogy Aupztria-.Mugyaroriz.ág a keleten iparával, 
kereskedésével és ezivilizácziójávai akar hódiin- - i :i

hegedt, ,lc tegna,. már a víziszony idei mutatkoztak 
, ata' ,asszonyon. Bevitték a Rókus-kóriiázba, hol meg 

PiTnyu kinok kii;:t meghall. A veszett macska 
elmenekült s mivel máig sem tudták elpusztítani. - 17.. 
réz taros lakosai nagy rémületben vannak
,„Z 0nfyl,.k”S1ág"- BerOrr -tözsef 14 éves minagőz- 
Kíj' ala,»ok ma délelőtt fölakasztotta magát. 
Ungj ilko«agunak okát nem tudják.

SZÍNHÁZ, és művészét.
— Liszt Ferenoz Páriában. Párisi levelezőnk írja 

május 9-ről: Liszt Ferencz ismét körünkben időzik. 
Megtartotta abbeli Ígéretét, hogy a Magyar Szent 
Erzsébet oratóriumát egy harmadik jótékony czéhi egy­
let javára elüadalja személyes vezetése alatt. A berniün­
ket magyarokat kétszeresen érdeklő előadás azonban 
nem aratott oly nagy sikert, mint a két előbbi Liszt, 
onczert. A kritika kivétel nélkül elismeréssel nyilatkozik 

magáról a műről, fejtegetve az okokat, melyeknek tu­
lajdonítható a félsiker. Viktor Wildck («Gil-Blas») utal 
főképen arra, hogy a Trocadero óriási csarnoka rosszul 
választott helyiség volt, akusztikája nem felel meg az 
oralónumféle particzióknak. «Vaste éteignoir»-nak ne­
vezi a termet és sajnálkozását fejezi ki a fölött, hogy 
Lisztnek egyik legjobb szerzeményét ily körülmények 
közt adták elő. A jeles zenekrilikus azonkívül kedve­
zőtlenül nyilatkozik az oratórium szövegéről. Szerinte 
utto Roquette a költői epizódok csoportosításában 
ügyetlenül járt el; egyik hangulatból a másikba nin­
csen fokozatosan előkészítő átmenet A szövegnek 
e rapszódiaszerü volta nagy hátrányára van a gyönyörű 
zenének. Fourcaut («Gaulois») is kiemeli a mű szövegé, 
nek hiányos voltát, melyben a drámai jelenetek kapocs 
nélkül követik egymást. A zene szerzője az összefüggés 
nélküli szöveg egyes helyzeteit költői érzelemmefés 
ritka önállósággal a stylben dolgozta fel. A mi hiányos 
a miiben, az csak a szöveg szerzőjét illeti, a zene nem­
csak Lisztnek legjobb alkotásival helyezhető párhuzam­
ba, de nemes és erőteljes harmóniájával a zongora­
királynak helyet biztosit az elsőrangú zeneköltők sorá­
ban. Vitu a «Figaro»-ban körülbelül ugyanezeket a dol­
gokat mondja. Szerinte a szöveg hiányos szerkezete ma­
gát a müvet érthetetlenné és ennélfogva érdektelenné is 
teszi. Egy másik kritikus mint zeneköltőt birálgatva 
Lisztet, azt mondja róla, hogy benne egyesülve találjuk 
a magyar fajt jellemző ünnepélyes hangulati és rapszo- 
dikus lirizmust, a németek lélektani mélységét, és a 
francziáknak jó Ízlését. Hasonlít ehhez a felfogás­
hoz a következő vélemény is : «Berlioz, Beethoven, 
Wagner vegyülékes esszenciája czigánytermúszetben 
gerjedezve és önállóvá fejlődve : ez Lisztnek a zenéje.»
A mi az előadókat illeti, mindannyian kitűnő művészek, 
köztük Faure ; de a fentebb kiemelt helyiségi viszo­
nyoknál fogva nem fejtették ki teljességgel a° maguk 
tehetségét, valamint Liszt zenéjének szépségeit. A kö­
zönség is gyérebb volt, mint a két előző alkalommal, 
mi a rendezőséget terheli : rosszul választottá a helyi­
séget művészi szempontból, aztán a közönség nem is 
lett kellően értesítve erről az előadásról. A Trocaueró­
nak leginkább vasárnapi közönsége szokott lenni. Ezt az 
előadást szombati napra (ették. A mester ez alkalom­
mal Munkácsyéknál szállt meg. A fogadtatás, melyben 
párisi élite-körök részesítik, csak olyan meleg és kitün­
tető, mint néhány héttel ezelőtt 

— Operaház. Miorzwinsky László csütörtökön f. hó 
13-án fog utóljára fellépni, mely alkalommal egyik leg­
kitűnőbb szerepét Arnoldot fogja énekelni Teli Vü- 
mosban.

— Elfogott vaautlgazgató, Newyorkból Írják ezt 
az ott nagy feltűnést keltett elfogatási esetet, melynek 
szomorú hőse Richmond J., a Broadway-pálya igazgatója. 
Hogy a monopóliumot a város atyáinalgkeresztülvigyék 
az érdekeltek megvesztegetéshez fogtak : igy vesztegette 
meg a nevezett igazgató Waitc, ex-aldermant. A mono­
pólium keresztülvitelének manipulácziója kezdett nzon- 
ban világosságra jönni s már egy tuezat alderman ke- 
rült hűvösre, a vesztegelő pedig még mindig szabadlábon 
járt. Epen második reggelijét végezte Newyork egyik előkelő 
vendéglőjében. A pinezér még ott állt előtte égő gyújtó­
val, melylyel exkvizit havannára gyújtott, mikor egy 
detektív megjelent s nyájas mosolylyal, egy ftibólintással 
tudtára adá a hatalmas igazgatónak, hogy fo«lya kö­
vesse Az igazgató rögtön felállt s a világ legnyájásabb 
mosolyával szegődött társul a detektív mellé, ugv ho«y 
a jelenlevők azt hitték, hogy két jó barát távozik együtt. 
A Pmezérek földig borultak a jó borravalót hátrahagyott 
távozó előtt. A vendéglő kijárásánál két más detektív 
koze.odett feléjük s rövid bemutatás után tréfa és enyel- 
gés közt érték el a rendőrség központi épületét, hol a 
detektívek az igazgató háta mögé állva, mint foglyot 
kísértek be az ügyészség elé. Rövid egy óra alatt hely­
ben voltak a tanuk, az igazgató védője s ott volt a leg­
veszedelmesebb személv, Waite, a megvesztegetett al­
derman. Egy másodpercz alatt belátta Richmond, hogy 
itt nincs kibúvó. Egyelőre 25 ezer dollár kezesség lété- 
tele mellett szabadlábra helyezték,
• .,7 5:övéB,R ^“Pátion. Az «Am. Nemzetflr»-nek 
írják Chicagóból: «Ulrich Henrik, ki a Királfy testvérek 
színtársulatának btllet-tagjai közé tartozik, Királfyék el­
len 10,000 sterling erejéig kártérítési pert indított. 
Ugyanis egyik darabban a társulat egy tagjának pisz­
toly kell ÍJlrichra — látszólag — elsütni. Április hó 
1 ,n azonban a pisztoly az illető színész kezében 
csakugyan elsült, s Uh ich jobb szemét kilőtte, valamint 
arczában is fájdalmas sebeket okozott. Ezért a sérülé- 
sért most Ulrich a szinésztársaság igazgatóságától köve-

— Mikszáth dán fordítója 6s a «kifli.» Mikszáth 
dán fordítója, Schuhmacher, ki az «lllustreret Familie- 
Journal» számára Mikszátlmak több müvét fordította, 
hetek óta ugyancsak meg van szorulva. Schumacher

1 ÁT Pa,lat hadnaey meggyilkolása Közép-Afrl- 
,6.b*n- Legújabb párisi hírek Falat meggyilkolásának 

*11-• ,a k®zopafr|kai mohamedán törzsek féltékenységét 
állítják, kik meg akarják gátolni az európaiak terjesz- 
kedését határaikon. Falat hadnagy meggyilkolása a ma- 
roccói szultán egyenes utasítására lnszalában történt, 
baját felfogadott, benszülött cselédei döfték át egy véd­
telen pillanatban a jóhiszemű hadnagyot.

— Az oltárnál hslt meg. Az «Étoile Roumaine» 
írja ezt a megható esetet, Bogosz Szarchisz örmény pap 
nyolezvannégy éves volt, s vén kora összes terheit érezte 
vállán, midőn a legközelebbi husvéli ünnepek alatt a 
templomban hivatalos kötelességét végezte. Hirtelen 
rosszul érezte magát, hívei haza akarták vinni, de nem 
engedte. «Negyven éven út itt szolgáltam o templomban, 
engedjelek itt meghalnom.» Térdre hullt s imádkozás 
közben kiadta lelkét.
. — A rómaI nőstény-farkas. Romulus és Remus 
idejűben a szoptatós dajkák intézménye még nem volt 
ösmerctes Itáliában s az ikreket, a kik később Róma 
alapját vetették meg, elsőben tudalevőleg egy nőstény-

fegyverrel. Megtörténhetik azonban az is, am:
egyiptomi kérdésben meg uriónt, hogy mán • 
kénytelen lesz használatba vonni. «A ki n kde' - 
redett, kénytelen messzebb menni, mint 
Laveleye s ez bnie|josudlietik Aus/in,-. ' . 
is. Megbeszéli továbbá Bosznia-ll-r ->.v ..k Szer 
bin által anneklálása-, s Horv,Vor,í.,g . mi uk-zásával a 
felállítandó Dusán binvl.i|,;i,m:iK es. -y. melyet inkább 
ideálisnak, mint praktikusnak tart. Egy más" czikkben, 
melynek még folylniá-- , -esz, Havas Sándor foglalko­
zik a szláyság és - <■■■ „ynrság kérdésével s Fataczky 
ismert szláv sár--., ■'-- •'i. mintha a magyarok bejötté 
és megtelepülése /»tolta volna meg á szlávoknak 
egy nagy állaim,;, alakulását, a történelem világánál 
akként mutálja be. bogy magukban a különféle szláv 
törzsekben sem képesség, sem akarat nem volt egyesü­
lésre, mert ha lelt volna, azt végre is tudták volna haj­
tani, például a balkán félszigeten. Palaczky hírhedt té­
tele csak a rekriminálásra, de nem egyúttal alkotásra 
képes népnek válliatik jelszavává. — Egy más czikk, 
mely a bulgár ügy mérlege czimét viseli a szept 18 
óta máig lefolyt eseményeket, melyek a nagy Bulgáriát 
hatalmas lépéssel vitték az érlelődés felé, nem csak er­
kölcsi, de anyagi szempontokból is kedvezőknek mutatja 
be — magára Törökországra nézve is. E czikk jól 
mutat rá Törökország még folytonos életképességére, 
melyet a bolgár-görög válság alatt pénzügyeinek 
rendbentarfásával s adószedésónek a viszonyokhoz mért 
reformjával mutatott be. — Bemutatja végül Marbeau 
Ede, a Revue francaise de l’étranger szerkesztőjének, e 
lap legujabbi számában megjelent czikkét a német- 
szláv kérdésről. E czikknek az a tanácsa ütötte meg a 
Revue de l’Orient füleit, hogy a Bismarck által kiüldö- 
zott lengyelek költözzenek ki Afrikába s ott folytassák 
a gyarmatosító harezot a németek ellen. Rogozinski len­
gyel afrikai utazó úgyis előtte járt mindenütt a német 
utazóknak, több ismerete, több befolyása és hatalma 
van n benszülötteknél, mint bármelyik német gyarma­
tosnak. — Végül ha megemlítjük, hogy a Revue de 
1 unent bemutatott számának tárczája, hírei egyenkint 
a keleti kérdésre, a társadalmi és állami élet aktuális 
eseményeire vonatkoznak, indokolva találjuk e vállalat 
létrejötte és vezetésére vonatkozó elismerő Ítéletünket. —
A Revue de l’Orient kiadó-hivatala Budapest, IV. váczi- 
utcza 27. Előfizetési ára egy évre 10 frt.

Rövid hírek. Aradon tegnap reggel a vá­
rosliget mögötti téren pisztoly-párbaj ment végbe 
Széllé József ügyvéd s Reiner Adolf lapszerkesztő 
között. Sebesülés nem történt — A zombori 
királyi törvényszék, járásbíróság és kir. ügyészség, 
május 8-án a zombori róm. kath. templomban fényes 
gyászistenitiszteletet tartottak az elhunyt dr. Pauler Ti­
vadar igazságügyminiszterért. — Monostor szegen 
Gergeiyfi Gyula vasúti alvállalkozó véletlen baleset kö­
vetkeztében nejét agyonlőtte. — Kolozsvárit tegnap­
előtt a Szamosból egy fiatal férfi holttestét húzták 
ki, melyben Zabolai József kovácsmester fiára ismer­
tek; a holttesten súlyos ütések nyomai láthatók. — 
Moszkvában május 7-én éjjel egy két emeletes 
házban tűz ütött ki s Sawicky nyug. ezredes nejé­
vel és szakácsnőjével bennégett.

— Szerenosétlenségek. Miklós István napszámos 
leesett ma délután egy dohány-utezai épülő ház tetejé­
ről s rövid szenvedés után meghalt. — Egy másik 
munkás még borzasztóbb módon vesztette el életét. 
Tegnap este részegen tért haza a kőbányai gőztógla- 
gyárba s hogy meleg helyre jusson, lefeküdt a száritő 
kamrában. Reggel akadtak rá a többi munkások s meg­
döbbenve látták, hogy teste egészen megsült. A szeren­
csétlent Zolnyerczik Albertnek hívták.
= , Veszett macska. Beckmann József fővárosi 

végrehajtónak 17 éves nejét két héttel ezelőtt megha­
rapta egy idegen macska a Szabolcsi utczai 26. számú 
ház udvarán, A seb jelentéktelen volt s nemsokára be*

A krisztinavárosi színkörben a nyáron, a nép­
színház személyzete úgy részének közreműködése mél­
áit, másfél hónapig Nagy Vinczének, a debreczeni szín­

ház igazgatójának társulata fog vendégszerepelni. Nagy 
Vinczc társulata jelenleg Nyíregyházán játszik s az F.vvu 
Lajossal kötött szerződés értelmében junius 1-ón jő 
Budapestre, hol a nevezett színkörben Julius hó közé­
pé:;- fog előadásokat tartani.

SPORT.
Budapesti tavaszi lóversenyek.

— Ötödik nap. —
— május 11-én.

A tavaszi meeting fogyó napjait rohamosan siet él­
vezni a fővárosi közönség. Már nem válogat az időben, 
nem várja a verőfónyes szép napokat, mert a 
mostam szeszélyes időjárás mellett nem lehel bízni 
abban, hogy a hátralevő két napon, csütörtökön 
és vasárnap kisüt a nap, megenyhül az ál- 
andóan hűvös légmérséklet s az előző napok kellemet­

len metsző éjszaki szelét kellemes tavaszi fuvalat 
váltja fel.

A mai nap bővelkedett mindama meglepetésekben 
melyeket a szeszélyes tavaszi időjárás szokott nyújtani’ 
Volt napfény, majd sötét, sürü fellcgek szálltak mélyen 
alá a láthatárra, egy kis változatosság okáért, szakadó 
zápor kergette a tribuneok védelme alá a közönséget 
mely édes-keveset törődött esernyő alatt a permetező 
lanyha tavaszi csővel.

Es mindez nem riasztotta vissza a közönséget a ver­
senypályától. A nagy tribune, ha nem is mutatott va­
lami szingazdag, mozgalmas képet, mégis elég szépen 
megtelt. Ritkaság számba vehetjük, hogy ily napon a 
hölgyközönség, melynek máskor elég volt egy parányi 
felhöcske az égen, hogy visszariadjon a pályától, ma 
aránylag nagy számmal jelent meg. A hölgyek alkalmat 
találtak ma arra, hogy a legújabb divatu esőköpenyeiket 
mutassák be a tavaszi toilettek helyett, melyek pre- 
miere-je egymásután öt nap hiúsult meg.

A sportvilág ma is teljes számmal volt képviselve 
Ott voltak: br. Edelsheim-Gyulay Lipót főhadparancsnok 
gr. Károlyi Gyula, gr. Károlyi Sándor, gr. Károlyi Dí­
ván, gr. Batthyány Elemér, gr. Sztáray János, gróf 
Apponyi Antal, br. Ucl.tritz Zsigmond, gr. Eszterházv 
Móricz, gr. Szapáry István főispán, hg. Eszterházy Pál, 
br. Orczy Elek, gr. Zichy Rezső, gr. Eszterházy Andor,
"r. Henckel Hugó, Phipps angol követség! tanácsos, gr 
Izapáry Iván, br Podmaniczky Géza, gr. Tisza Lajos. 

Lukács Gyula, Földváry Miklós, Rohonczy Gedeon orsz 
gy. képviselők és még többen.

A totalizateurnél ma különösen ádáz játékszenvedély 
pusztitott. Egy-egy futam előtt az emberek raja szállta 
meg, a két tormtos helyeknél mozdulni sem lehetett.

A mai nap sport tekintetében meglehetősen színtelen 
képet nyújtott az állvány díjon és a két évesek 
eladó versenyén kivül, nagyon kis mezőnyökkel. A 
br. Wenckheim Béla emlékversenyére az 53 alá­
írásból csak három nevezett ló lett indulásra lemá- 
zsálva, tehát 60, részint kis, részint nagy bánatot fize­
tett. E körülmény oka persze leginkább abban rejlett, 
hogy sok Derby-aspiránst meg akartak óvni, istállói a 
nyerés esetén majdan rájok rovandó pőnalitástól 

A Ritter-dij 200 cs. aranyáért csak húrom ló can- 
terezett fel az induló-ponthoz, u. m. Jewes, a Favorit 
aztán Ragyogó és Alfonz. A vezetést erős paceban Rá­

vette át, nyomában Jewes, a hátvédben Alfonz, 
gy ment a mezőny egészen a távoszloptól 50 méterig, 

hol Jewes felnyomult az élre, hogy tetszés sze­
rint több hoszszal nyerjen Ragyogó elült, mely 
a második pénzt vitte el. Ragyogónak sok volt a 2800 
meter táv, de 1600 méterig oly szép sülben futott 
hogy gyönyörűség volt nézni s mindenesetre hasznos 
lova lesz még istállójának, kivált a rövidebb távokon.

Az 1000 lrlos Handicapben négy ló indult, u. m.
Brutu8, Gemma, Gamine és Madeira. A vezetés­
sel Gemma ugrott el, utána Gamine, Brutus, hátul Ma­
deira. E sorrend megmaradt a nyerőoldalra befordu- 
lúsig, hol Brutus felnyomult az élre, hogy mint biztos 
nyerő haladjon el a bírói páholy előtt; második lelt 
Gemma, harmadik Gamine.

A Weinokheim Béla emlékvei senyének 2000 
frtos dijáért a Blaskovics Ernő ur Pa/zán-ja, gr. Estet-

p



EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 12. 1886
hazy Móricz Partagos-a s a Festetics Tassilo gróf 
Goliath-ja mentek föl az inditó-oszlophoz.

1 toppant pácéban Pajzán vette át a vezető sze­
lepet, u. úrimban (tolláin, hátul Parlagos. E sor­
rend meg is maradt egészen a távoszlopig, hol 
a vezető verve maradozott, (ioliáth fölnyomult az élre, 
hogy biztos nyerőként fusson haza Hetyke előtt, mely 
Par tagost a harmadik helyre utasitá.

Az állványdij 200: > írtjáért tizenegy ló lett fölnyer­
gei ve. A fükedvencz Excelsior II. volt a bookmake- 
reknél s kividé legtöbb pártolásban Jacob és Spring­
bok részesült.

A vezetéssel Vavrien ugrott el, nyomában Profot, 
Excelsior 11, mely egy ideig szépen vezetett, de még a 
nyerőoldalra befordulna előtt maradozni kezdett, mig 
Jacob, Springbok, Ser; pliin, Matador csomóban nyomul­
tak az élre. a távoszlopnál úgy látszott, Jacobnak van a 
nyerésre legtöbb esélye, ekkor azonban Matador és Spring­
bok kiváltak s erős harezot vívtak egymás ellen s az utolsó 
100 méteren Jacob is fölnyomult a küzdőkhöz, azonban 
Matador az utolsó 50 méteren előre szökkent s szép 
stílben nyert Springbok ellen, mely a második pénzt 
ragadta él Jacob elöl. A fükedvencz Excelsior helyet 
sem kapott.

A hétévesek eladó versenyében hat ló szállt a 
síkra. Söllinger százados Jericho-ja volt a «könyvelők» 
kodvencze, mely a Miss Lumlcy-ménnel való heves küz­
delem után végre mint biztos nyerő érkezettbe ezelőtt, 
mig a harmadik hely Parnónak jutott.

A gát verseny zárta be a napot, melyre három ló 
indult. Sehosberger ur Edgar-ja volt a fükedvencz s 
futottak vele a Capt. Bogdán Knight's Fee-je s a gr. 
Esterházy Mihály St. Julie n-\e. A vezetést Knight’s 
Fee vállalta el, utána Edgár, hátul St. Julien. Ily rend­
ben ugrották át a gátakat, mígnem Edgar az utolsó gát­
nál fölnyomult az élre s mint biztos nyerő vágtatott be 
Knigh’s Fee előtt.

A legközelebbi verseny csütörtökön (május 13-án) 
lesz.

A versenyek eredményét a következőkben foglaljuk
össze :

I. Ititter-dij. 200 db cs. kir. arany, aláírások utján.
A monarchiában ellett és nevelt lovak számára, heréitek 
kizárásával. Távolság 2800 méter. A második ló tételét 
menti. Hat aláírás, indult három ló. Első gr. Hunyady 
Imre 5 é. s. kanczája Jewess (VVijott), második Blas- 
kovich l r.iü 3 é. s. kancz ja Ragyogó (Coates); har­
madik gr. Eszlerházy Miklós 3 é. sárga ménje Alfonz 
iPeasnell.) Sima start. Canterbcn hét hoszszal nyerve. 
Négy hoszsz a második és harmadik között. Idő: 3 p. 
15 mp. -- Totalisateur: 5:7. Helyrefogadás: I. 25:2!).
11. 25:42. Könyvfogadások: Jewess 2 reá, Ragyogó 7:1, 
Alfonz 2:1.

II. Handicap 1000 frt. Oly lovak számára, melyek 
1885-ben, vagy 1886-ban sem 1200 írtért handicapet, 
sem egyéb korteherversenyt nem nyertek. Távolság 1300 
méter. A második ló a tétek és nagybánatok f-ét nyeri. 
Négy ló jelent meg a két nevezett közül. Első Fay-Ha- 
lá.-z Gida óé. pejheréltje tír utas (Peasnell), második 
Huszár 3é. pej kanczája Gemma (Davison), harmadik 
Dőry Lajos 3é. sárga kanczája Gamine (Bell). Második 
kísérlet után jó start. Jó félhoszszal nyerve. Nyakhossz 
a második és harmadik közölt. Idő: 1 p. 28 mp. Tota­
lisateur: 5: 14. Helyrefogadás: I. 25: 39. 11. 25: 45. 
Könyfogadások: Brutus 2|: 1, Gemma 2£: 1, Gamine 
1 j: 1, Madeira 8: 1.

III. Ur. Wenckheim Béla emlékversenye. 2000 
frt. Minden 3 éves és idősb mén és kancza számára. 
Távolság 1300 méter, a második ló a tételek 2/3-át 
nyeri. Elzáratott 53 aláírással. Futott három ló. Első gr. 
Fesletich Tasziló 5 é. pej ménje Góliáth (Busby), má­
sodik Blaskovich Ernő 3 é. pejménje Pajzán (Stuart), 
harmadik gr. Eszlerházy Móricz 3 é. sárga ménje 
Partagus (Metcalf). Sima slait. Vége felé könnyen négy 
hosszal nyerve. Tíz hossz a második és harmadik kö­
zött. Idő: 1 p. 43 mp. — Totalisateur: 5: 7. Helyre­
fogadás: 1. 25:29. II. 25:37. Könyvfogadások: Goliáth 
3 reá, Pajzán ti: I. Partagos 3: 1.

IV. Allvány-dij. 2000 l'rl. Handicap. Minden ló szá­
mára. Táv 2400 méter. A 2-dik ló a tétek és nagyba­
nitok összegét nyeri, levonva ebből a nyertes és a 3-ik 
ló részére azoknak egyszerű léteiét. Huszonhat aláírás. 
Tíz ló indult. Első Söllinger lí. százados 4 é. pej- 
ménje Matador (Metcalf) második Mr. Phipps (i é. 
sötét I ejménje Springbok, (Bell) harmadik gr. Eszter- 
házy Móricz 3 é. pejménje Jacob Sima start. Rövid 
nyakhoszszal nyerve. Fejhossz a második és harmadik 
között. Idő: 1. 4(i mp. — Totalizateur: 5:29. Helyrefo­
gadások: 25 : lOü. 11. 25 : üti. Könyvfogadások: Matador 
5 :1, Springboek 2:1, Jacob ü : 1, Tcraphin 10: 1, Riadó 
7:1, Prophet 12:1, Excelsior II. 2.4 : 1, Hannibal 7:1, 
Vavrien 12:1, Black Gang 12:1.

V. Kétévesek eladó-versenye. 1000 frt. Távolság 
950 m. Az árverési többlet fele részben a 2-ik lovat, 
fele részben az egyleti pénztárt illeti. A 2-dik ló a tétek 
és bánatok felét nyeri. 0 aláírás. Indult hat ló. Első Söl­
linger R. százados pejkanczája Jericho (Metcalf), má­
sodik Dőry J. pejménje (Bell), harmadik gr. Andrássy 
Géza pejménje Parnó (Wiott). Sima start. Canterbcn öt 
hosszal nyerve. Két hossz a második és harmadik kö­
zött. — híö: (»2 mp. — Totaliseleur 5: 12 Helyrefoga­
dások: I. 25:34, II. 25:38. Könyvfogadások: Parno 
í : 1, Refrain 5 : 1, Rózsám 10 : 1, Miss Lumley m. 4 : 1, 
l.otti 10 : 1, Jericho 2:1. A nyertest megvette gr. Ap- 
ponyi Antal 4000 írtért.

VI. Gátverseny. 1000 frt. Handicap. Minden ló szá­
mára. Távolság 2800 méter. A második ló a tétek és 
nagy bánatok J-ét nyeri. 8 aláírás. Indult három ló. 
Első Sehosberger X. 5 é. pej ménje Edgár (Fleischer), 
második Capt. Bogdan 0 é. p. kanczája Knights Fee
llanzi . harmadik gr. Esterházy Mihály 4 é. s. ménje 

St. Julien (Milchet).

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az nj főmérnök. A közmunka- és közlekedés- 

ügyi m. kir. miniszter tudatja, hogy felterjesztésére ő 
felsége megengedte, hogy Rechner Lajos czimzetcs mi­
niszteri tanácsos szerzett nyugdíjigényének épségben tar- 
tisa mellett az állami szolgálatot ama őzéiből, hogy a 
főváros által a főmérnöki állásra történt meghivatásának 
elege t tehessen, 10 évre félbenhagyhassa.

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága 
ma délelőtt Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. A kőbányai ut jobb oldalán 8624—29,hr. 
sz. 6300 négyszög öl térfogatú városi telek bérletére 
Ganz és társa ezég ajánlatott tett s a bizottság c telket 
évi HX) frt bérért | évi felmondás mellett kiadatni ja­
vasé Íja. — A pénzügyi albizottság véleménye« jelentése, 
a tűzoltó-intézmény kiadásaival a főváros háztartására 
nchezendő teher könnyítése ügyében, ezúttal érdemle­
gesen nem tárgyaltától!; előbb föl fog kéretni a jogügyi 
bizottság, hogy a kérdés felöl adjon véleményes jelen­
tést. Ha ez megtörtént, akkor tárgyalja az ügyet beha­
tóan a pénzügyi és gazdasági bizottság. A füldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter egy régebbi le­
iratában figyelmezteti a főváros közönségét amaz 
előnyökre, a melyek a főváros területén létesí­
tendő nagyobbszerii üveggyár fölállítása után származ­
nának, s újabban tudatja, hogy a Siemens Frigyes-féle 
világhírű ezég hajlandó ily gyárnak Budapest területén 
való berendezésére, ha a főváros közönsége átengedi 
neki a gyártelep helyéül a ferenezvárosi vasútállomás 
melletti nagy területet. A pénzügyi és gazdasági bizott­
ság a kérdést tanulmányozás és jelentéstétel végett a 
telekeladási bizottságnak adta ki. — a Rottenbiller- 
utczában közelebb többen vettek árverésen a fővárostól 
telkeket, s ezek most azt kérik, hogy e telkek tulajdon­
joga neveikre kebeleztessék, mielőtt c lizetési kötelezett­
ségeknek eleget tennének, mert az építkezést csak köl­
csön utján eszközölhetik s kölcsön csakis a bekeblezés 
után nyerhető. A pénzügyi és gazdasági bizottság elv­
ben nem le-z a kérelem ellen kifogást, mert a főváros 
jogai a telekkönyvben szintén biztosíthatók.

— A kozrcndéazetl bizottság ma délután Kada 
Mihály alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen Waszilievits János jegyző bemutatta a kerékpá­
rozás ügyében készített szabályrendeleti tervezetet. A 
közönség köréből sok panasz jött a gyorsan, alig észre­
vehetőn elsuhanó vasparipák ellen, Phipps, volt angol 
konzul teljes eltiltását is kérte, mert a lovai megbokro­
sodtak tőle. Az 1. ügyosztály ezért szabályrendeletet 
dolgozott ki, de mindjárt az ülés elején maga az osz­
tályvezető tanácsnok dr. Kagy Lajos tett lényegesen 
módosító indítványt s ekép a tervezet részleteiben nem is 
tárgyaltatott, hanem uj kidolgozás végett az osztálynak ada­

tott vissza. Az ülés hosszas vita tárgyáiti telte a kerékpár 
rendszabályozása kérdését, különös tekintettel arra, 
hogy lehet-e, mint a kerékpár-egyesületek óhajtják, a 
személyes szabadságot annyira korlátozni, hogy kerék­
pározni csak egy egyleti tag legyen jogosítva ? Elvben 
megállapodtak abban, hogy e sportot bárki űzheti, de 
a személybiztonság és forgalom érdekében emelendő 
korlátok között. A veloczipédezés a belvárosban 
s a Lipót-város belső részén tilos ; szabad a váczi-, 
Károly-, muzeum-köruton a vámházig, úgy a sugár­
úton, Stáczió-ulczún, üllői utón, Lónyay-ulezán, 
de csak a kifelé távozásra s a külterületről 
hazajövetelre. A lánczhidon is tilos a vaspari- 
pázás, az alaguton is. Hogy a külső város részekben, 
mely utczákon szabad, az ügyosztály fogja propoziczióba 
hozni. Ezután tárgyalták a Gattein Ármin kérvényét, 20 
marseillesi omnibusz járatására nézve ideiglenes enge­
dély iránf. A bizottság hajlandó az engedély megadá­
sága akép, hogy 4 kocsi a vasutaktól különböző szállo­
dákig, 10 a Rudas-fürdő—ártézi-fürdöig, 3 a gyapju- 
utcza—városligeti s 3 az Arany János-utcza—városligeti 
vonalra osztassák be. Korsó János engedélyt nyer 
a Kálvin-térről kedden, csütörtökön és szombaton 
Mária-Rematére egy kocsi járatására. Stilinger Pál 
kérvénye, hogy a Miatyánk-utczából nyaranta az 
uj lövőházig 7 nyitott kocsit járathasson, az eddigi 
intézkedések elégséges volta következtében elutasitlatott. 
Végül a főkapitányság előterjesztésére kimondták, hogy 
az omnibusz statum ama része, (63. §) a mely szerint 
kisebb kihágásokat is fogsággal kell büntetni, változtat- 
tassék meg akép, hogy a fogság helyet pénzbírság legyen 
alkalmazható. Ilyen esetek voltak pl. az állomáshely, 
tisztántartásánál elkövetett mulasztás, vagy ha a kocsis 
nem egyenruhában jelent meg stb.

— A fővárosi egylet Kamermayer Károly pol­
gármester elnöklete alatt értekezletet tartott. Mielőtt a 
napirendre kitűzött tételeket tárgyalás alá vették volna, 
dr. Dubay Miklós azt az indítványt terjesztette elő, hogy 
kérje fel az egylet a fővárosi tanácsot az iránt, hogy az 
oly családi paloták építésénél, melyek terv szerint exo- 
tikus stílusban épülnek, a tulajdonosok bizonyos ked­
vezményben részesüljenek. Indítványát kiadták egy albizott­
ságnak, mire Weisz B.F. bizottsági tag tett indítványt egy a 
szegények javára létesítendő ingyenes Duna-fürdü felál­
lítása iránt. Ugyanily indítványt már néh. dr. Rózsay 
József főorvos is tett, ezt a törvényhatósági közgyűlés 
cl is határozta s a belügyminisztérium egy tegnap kelt 
leiratában a fürdőnek a jövő tavaszszal leendő felállítá­
sát jóváhagyta. — Weisz B. F. köztisztaság szempont­
jából, de az Olaszországban fenyegetőié» fellépett kolera 
hazánkba való bejövetelének rneggátlása czéljából is 
sürgősnek tartja a fürdőnek még az idén felállítását. 
Ellenkező véleményen van Luczenbacher Pál, ki annak 
felállítását mindaddig nem helyesli, mig a felső 
rakpart ki nem épül. Dr. Halász Géza sem pár­
tolja az indítványt, illetve a fürdőnek sürgősen 
való felállítását, mire Weisz B. F. viszavonja indítvá­
nyát. Ezután Medvey Zsigmond interpellálta a polgár- 
mestert, van-e tudomásajarról, hogy a galamblövész-egye- 
siilet, mely ez ideig a lóverseny téren tartotta gyakor­
latait, o napokban a köztemető mellett több száz lövést 
tett, ugv hogy a temetőben levők fölháborodással láthatták 
az aláeső galambokat. Miután az elnök Ígéretet tett, hogy 
a szükséges intézkedéseket megteendi, Reményi Antal 
az iránt intézett kérdést a polgármesterhez, mi az oka 
annak, hogy a vizvezetés áthelyezését s a gépek felállí­
tását a vízvezetéki igazgatóság oly lassúsággal eszközli. 
A polgármester válaszában kifejti, hogy a vízvezeték 
áthelyezése nemcsak az igazgatóságtól függ s az ha­
nyagsággal semmiképen sem vádolható ; egyébként úgy 
van értesülve, hogy az áthelyezés rövid idő múltán be 
lesz fejezve. Ezután a napirendre tértek s a kitűzött 
tételekre vonatkozó tanácsi vélemények mindenikéhez 
hozzájárultak. Ezzel az értekezlet véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az «Erkölosnemesitő egyesület» ma a tiszt­

viselők választása végett közgyűlést tartott. Weisz Bernét 
Fercncz elnökölt. Egyhangúlag megválasztattak a követ­
kezők: Elnök br. Sennyey Pál, alclnökök Péchy Tamás 
és gr. Bánffy Béla. Titkár Szathmáry György, ügyész 
llodossy Imre; jegyzők: Tors Kálmán és dr. Gyulay 
Béla; pénztárnok Lan lay Károly; ellenőr Csávosy Béla. 
Irányi indítványozta, hogy intéztessék kérvény úgy a 
belügy- mint a vallás- és közoktatásügyi miniszterekhez, 
hogy az egyesületet az alájok rendelt hatóságoknak pár • 
tolásába ajánlják. Az igazságügyminiszter pedig megké­
rendő, hogy a törvényszéki elnököket és kir. ügyészeket 
hívja fel, hogy rabsegélyző egyesületeket igyekezzenek a 
törvényszékek helyein létesíteni. Az ügyrend kidolgozá­
sára albizottság küldetett ki Horánszky Nándor, Irányi 
Dániel és Szathmáry György személyében. Jelentés tör­
tént, hogy a közmunka- és közlekedési miniszter az 
egyesületnek a portomentességet engedélyezte a hatósá­
gok, lelkészek és községi elöljárókkal való levelezésre. 
Irányi utolsó indítványa abból állt, hogy a fővároshoz, 
mint a népszínház tulajdonosához, kérvény intéztessék 
az iránt, hogy a népszínházi bizottság által ügyeltessen 
az egyesület czéljával ellenkező irányzatú előadások 
meg nem tarlhatása iránt. Ezen indítvány élénk vi­
tát idézett elő. Helfty Ignácz igen kényesnek tartja 
a kérdést, mert ezen indítvány elfogadásával a 
népszínházi bizottság tagjai azzal volnának vá­
dolva, mintha kötelességüknek nem felelnének meg, 
pedig azt fel kell tenni, hogy kötelességüknek min­
den tekintetben eleget tesznek. Az indítvány czélját el­
érni véli az által, ha az egyesület a népszínházi bizott­
sággal lép érintkezésbe és igy oldatik meg a kérdés. — 
Horánszky Nándor azt hiszi, hogy a mai ülés szer­
vezkedés czéljából tartatik, nem volna tehát czélszerü a 
működés terére átlépni, már pedig a tett indítvány az egylet 
működésére vonatkozható. Az eszme, nézete szerint 
megfontolást igényel, és ha tevékenykedés megkezdődik, 
lehet fölötte vitatkozni és módot találni a kérdés meg­
oldására. Addig is függőben óhajtja tartani az indítvány 
fölötti határozatot. Thaly Kálmán, mivel megpendittet- 
vén az eszme, ő is kijelenti, hogy az indítvány életre­
való, mert utóbbijidők óta a népszínházban oly előadások 
tartatnak, a melyeket tisztességes családok megütközéssel 
kénytelenek végig nézni. Gyakran kellett színdarabokat 
átdolgozni, hogy a repertoiron megmaradhassanak. Kü­
lönben nemcsak a népszínház, hanem más helyeken is, 
a hol az erkölcstelen irányzat jobban van elterjedve, 
lehet ledér előadásokat látni. Ä főváros erkölcsiessége 
érdekében nem volna helyes az indítvány elhalasztása; 
véleménye szerint egy bizottságot kellene kiküldeni, hogy 
javaslat adassák, a kérdés megoldását illetőleg. &z el­
nök-. Megjegyzi, hogy ez a kérdés már a fővárosnál is 
felvettetett, tehát az alap, illetve az első lépés már 
megvan. Ballagi Mór, pártolja Thaly indítványát, 
mert egy kiküldendő bizottság tagjai nemcsak a nép­
színház, hanem a «zengerájok»-ra nézve is hoz­
nának javaslatba oly módot, melylyel a kérdés 
megoldatnék. Széchenyi Jenő kanonok pártolja 
Irányi indítványát. Fercncz József unitárius püs­
pök azt hiszi, hogy idővel ne csak a főváros, 
hanem a vidékre nézve is jó lenne módot találni az 
erkölcstelenség meggátlására. Helfy Ignácz és Manoi- 
lovich Emil pártolják Horánszky indítványát, Tors 
Kálmán azt hiszi, hogy nem helyes, ha az egyesület szerve­
zése alkalmával akar már ellenségeket szerezni, véleménye 
szerint nem kellene harezot izenni olyan faktoroknak, me­
lyeknek segélyével ez egyesület szélesebb körben szerezhet 
híveket. Irányi Dániel nem akarja indítványát erőltetni és 
hajlandó annak elodázását a működés megkezdéséig elfo­
gadni, deTörs Kálmán felszólalására megjegyzi, a szó teljes 
értelmében harezot akar az erkölcstelenség ellen minden 
lépten-nyomon, mert némely lapok elterjedése és a népszín­
ház ujabbi előadásai óta tapasztalható az illem- és erkölcs­
rontó irányzat. Itt a bajnak a forrása és innen terjed az ki 
a vidékre; ha a forrást fogjuk megsemmisíteni a baj 
nem fog a vidékre kiszivárogni. Harcz végett alakult az 
egyesület, az erkölcstelenség ellen és az erkölcs megvé­
déséért. Ha a szóba hozottak nem támogatják az egye­
sületet, ám maradjanak, ő nem kívánja. Elnök ezután 
a többség határozatához képest kimondotta, hogy az 
indítvány függőben hagyatik. Elnök, megpendíti az 
eszmél, hogy egy ;yermek-foglalkozási iskolát kellene 
felállítani, hogy a • rmekek munka által erősbödjenek 
és nemesüljenek. n intézet Drezdában már van, s 
minden gyermek nűnkáia után díjazásban részesül. Az 
eszme helyesléssel találkozván, megvitatását későbbre 
halasztották. Ezzel •< ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉK, CSARNOK.
— A katonaszabaditóli ügyében Zsemlye Imre 

iiró erélyesen vezeti a vizsgálatot s Brooser Károly 
már kétszer kihallgatta. A vizsgálat befejeztével Broosert 
szabadlábra helyezik.

- A nagy-bányai gyilkosság. A szatmár-németii 
törvényszék tudvalevőleg vád alá helyezte Szepsy Ele­
ket a Weisz Zsigmond budapesti nagykereskedőn elkö­
vetett gyilkosság büntette miatt s e vádhatározatot jóvá­
hagyta a kir. tábla. A vádlott fölebbezett a kúriához, 
mely mai ülésén elvetette a fölebbezést.

— Savanya Józsi pőre. A tárgyalás sok olyan 
momentumot tárt föl a vádlottak életéből, mely föleleve- 
niti a régi rablóvilág elfeledett alakjainak sötét emlék 
zetét. Sorra került Németh Péter József dohai juhász 
esete, kit Savanyu addig vert, mig vértől elborítva Ssz- 
szerogyotl, s azé a három éves fiúé, kit csupa tréfából 
lőtt agyon, hogy megmutassa egy társának, hogyan kell 
bánni a revolverrel. A haramia, ki mindent tagad, ezt 
a két bűnét megvallotta. De azt már nem ismeri cl, 
hogy ő akarta kirabolni Fábián József balaton-kisszőllősi 
lelkészt, ki utána is lőtt az ablakból A vádlott ha­
ramiák senkit úgy meg nem kínoztak, mint Bakos 
József tótvázsonyi erdőkerülőt, a ki lehetetlen nyo­
morék azóta, hogy a Savanyu Józsi bandája ki­
töltötte rajta kegyetlen boszuját. Árulónak tar­
tották a boldogtalan embert s elcsalták Doma 
Vendelnek az ágostoni pusztán levő lakására, a 
hol egész éjszaka tivornyáztak. Bakos még le sem ült 
a boros üvegekkel megrakott asztal mellé, midőn a 
házigazda ráförmedt e szavakkal: «Te vagy az a kutya, 
a ki minket elárul ; miattad nem kapunk fát az erdő­
ből. Üssétek agyon az istenét, majd én szemetet há­
nyok a testére !» A rablók egyike akkorát ütött a vál­
lára egy fejszével, hogy ketté törte a kulcscsontját, egy 
másik pedig a jobbvállát verte le. Savanyu, a ki Ba­
kos előtt «pandur-őrmester»-nek adta ki magát, megso- 
kalta a szegény ember kínjait s rárivallt társaira, 
hogy hagyják meg az életét, mert öt gyermeknek 
az apja. — Az az ember, a ki először megvágta, 
borba mártott kendővel borogatta sebeit, hogy an­
nál borzasztóbbak legyenek fájdalmai. — Ezután 
Savanyu fogott hozzá a kínzáshoz. Hegyes villát tartott 
Bakos szemei elé s kérdezte tőle, hogy lát-e? A bol­
dogtalan ember hörögve válaszolta, hogy lát. «No, ha 
látsz — felelt a rablóvezér — tudd meg az istenedet, 
hogy én Savanyu Józsi vagyok, nem pedig pandúr őr­
mester !» Aztán kirakott az asztalra kilencz darab ban­
kót s igy folytatta a beszédet: «Látod ezt a kilencz- 
ezer pengőt? Tudd meg, hogy Savanyu Józsivel volt 
dolgod s beszéld el, mennyi pénz volt nála, nem szorult 
az senkiére.» Ezzel zsebrevágta a pénzt s intett egyik 
társának, a ki egy székkel úgy ütötte fejbe Bakost, hogy 
az asztal alá bukott. Azután megkínálták borral, s hogy 
tökéletes legyen a szörnyű mulatság, Savanya Józsi 
clénekeltette vele a nótáját. S mikor megengedték 
neki, hogy távozzék, megállították újra s le kellett 
nyelnie a kilencz nyulsörétet, melyet fegyveréből 
szedtek ki. De még ezután sem szabadulhatott. 
Meg kellett esküdnie az istenre, a boldogságos 
szűzre és minden szentjeire, hogy el nem árulja őket. 
Miután megesküdött, ráparancsoltak, hogy tánczol- 
jón, s a megkínzott ember, kinek kezét-lábát összetör­
ték a haramiák, siralmas tánezra kerekedett. Meg is 
akarták ölni, de a rablóvezér kegyelmet adott neki s 
elbocsátotta, hogy menjen vissza a kunyhójába, utt ta­
lálták meg másnap reggel félholtan. — A vádlottak ko­
nokul tagadják, a mit Bakossal tettek, de ez szeműkbe 
inondo t mindent. — A mai tárgyaláson sorra került a 
Sorits földbirtokos kárára elkövetett lopás. A rablók itt 
is megkinoztak egy embert, de most tagadják ezt is, 
meg a tolvajlást is. A tanuk azonban rájuk vallanak. 
Holnap befejezik a tanuk kihallgatását s úgy lehet, hogy 
szombaton már ki is hirdetik az ítéletet.

ü. Tribün a sajtópöre.
— máj. 11.

Ma ült össze a kolozsvári esküdtszék, hogy Ítéletet 
mondjon a «Tribuna» szerkesztői, a magyar állameszme 
esküdt ellenségei fölött, kik évek óta büntetlenül lázi- 
tották az erdélyi részek román lakosságát minden ellen, 
a mi magyar. A nagyszebeni esküdtszék, mely hivatott 
birájuk volt, felmentő verdiktjével több Ízben pártfo­
golta hazaellenes törekvéseiket s ez vakmerőséggé szí­
totta bátorságukat. A nagyszebeni esküdtszéki kerületnek 
szükségessé vált feloszlatása után most első első izlien 
kerülnek oláh agitátorok a kolozsvári polgárok ítélőszéke 
elé. A nagyszebeni szász atyafiaknak nincs többé mód­
jukban demonstrálni a magyar állameszme ellen.

A mai sajtópör tárgyát megismertette a vádlevél ki­
vonata, melyet hetekkel ezelőtt közölt az «Egyetértés», 
így hát tudvalevő, hogy az inkriminált közlemények 
válaszul szolgáltak a «Kolozsvári Közlöny»-nek egy 
vezérczikkére, mely rossz néven vette a «Tribuná»-nak 
azt a sértő arczátlanságát, melylyel megbántotta az egész 
magyar nemzetet, midőn azzal védte Sacasant, az Irre­
denta proklamicziójának szerzőjét, hogy Kossuth Lajos 
szintén irogat haza leveleket. A kolozsvári lap czikkére 
irta a «Tribuna» szerkesztője inkriminált kiíakadásait, 
melyek névtelenül jelentek meg. A felelősséget Pop Pa- 
curar Kornél segédszerkesztő vállalta el, de azért nem 
szabadult meg bűnének terhétől Slavici János szerkesztő 
sem. az Erdélyben még mindig érvényes osztrák sajtó­
eljárás alapján őt is kérdőre vonták, mert ez eljárás 
szerint lapjának minden közleményéért felelős a szer­
kesztő.

A «Tribuná»-t 1883-ban alapította egy Diamandi Ma­
nóié nevű brassói kereskedő s szerkesztésére meghív­
ták a bukaresti Szent-Szava kollégium tanárát: a 
bánsági születésű Slavici János román beszélyirót. Nagy 
fizetést és óriási végkielégítést biztosítottak neki s e 
mellett iöntartották számára odahagyott tanszékét is. 
Mondják, hogy tanári fizetése is rendesen kijár, mert 
Bukarestben számot vetettek azzal, hogy oláh nemzeti 
misszióra vállalkozott.

A «Tribuna» szerkesztője világlátott, müveit ember, 
de keveset ért a politikához. Sokáig volt tagja a romá­
niai «Carpatii» társulatnak, melyet tizenkét évvel ezelőtt 
Romániába szakadt erdélvrészi oláhok alakítottak, hogy 
mielőbb ledöntsék a Kárpátok választófalát, mely dél és 
észak románjai közé van ékelve. Fanatikus román, de 
o mellett ravasz ember, a ki a «testvérekért» vívott 
harezban folyvást a maga bőrére gondol. Tudja, hogy 
veszedelmes játékot üz, s azért sohasem izgat nyílt lá­
zadásra, hanem inkább türelemre inti testvéreit, hogy 
várják meg békességben a szabadulás óráját, a mikor 
majd lerázhatják magukról a magyar zsarnokok jármát. 
Azt erősitgeti, hogy az inkriminált czikkeket nem ő irta 
s noha a kéziratok csakugyan nem az övéi, minden 
soruk tollára vall.

A «Tribuna» nem -ismer Ausztria-Magyarországot, 
csak Ausztriát, nincs királya, csak császárja s nem is­
mer egységes magyar nemzetet, csak bizonyos hungár 
nemzetiséget. S van külön naptára. A Hóra idejétől szá­
mítja az éveket s neki az önálló Magyarország csak 
ideiglenes, jogtalan állapot, az egyesitett Erdély pedig 
nem létező valami. S beérné egyelőre külön Erdélylyel, 
melynek román országgyűlése, román közigazgatása és 
román közoktatása volna. Az Irredenta proklamáczióját 
elítélte, de csak azért, mert «ma még» úgy is hiába­
való. A magyar főispánt mindig «basá»-nak nevezi. Ren­
des lajstromba foglalja ama hazafias románok neveit, a 
kik hódolnak a magyar állameszme szentségének s ki­
átkozza, terrorizálja azokat, a kik filléreikkel támogat­
ják a magyar közművelődési egyesületeket.

A kolozsvári esküdtek ma ítélnek a nagy-szebeni új­
ság tendencziája fölött. Verdiktjöket bizalommal várta az 
egész ország, kivált az erdélyi részek lakossága, mely­
nek nyugalmát annyira feldúlták a «Tribuna» emberei.

A tárgyalás reggel kilenc/, órakor kezdődött meg nagy 
hallgatóság előtt. Ott volt mindakél vádlott: Pop Pa­

li var Kornél és Slavici János.
A tárgyalást Biró_ Pál törvényszéki elnök vezeti; sza­

vazó bírák : Veres Ákos és Comancscu Sándor, jegyző : 
Vincentl Lajos. A vádat dr. Biró Jánok kir. ügyész 
képviseli; a vádlottak védelmére Koroján Gyula ko­
lozsvári ügyvéd vállalkozott. A tolmács szerepe dr. Isacu 
Aurélnak jutott.

Az esküdtszék tagjai: Bak Lajos iparos, Bokros 
Elek ügyvéd, tíogdan István kereskedő, dr. Bokáig 
Árpád egyetemi tanár, Kraft Lipól tanár, Kerekes 
János iparos, Bokros Béla ügyvéd, Veres Fercncz 
fényképész, Széki Miklós gyógyszerész, Csíki Józsei 
kereskedő, Somlyai László kereskedő, Szabó István 
földmives. Póttagok: Várady Károly tanlelügyelő é»
Balázs József tanító.

A vád tárgyát a vádlevél szerint a «Tribuna» mult 
évi 263. számában névtelenül megjelent vezérczikk kö­
vetkező tételei képezik :

«Akarjuk, hogy itt a magyar államban biztosítsuk 
magunknak a minket megillető önállóságot és függet­
lenséget, közös nyelvünk és nemzeti szokásaink fejlesz­
tésére.»

«Mi románok kívánjuk, hogy elismertessünk mint meg­
különböztetett nép és mint a magyar állam egyik alkotó 
eleme.»

Továbbá a «Kolozsvári Közlöny» amaz állítására, 
hogy a vérszemre kapott nemzetiség alkalom ad tavai a 
rokon szomszédállamhoz csatlakozik, és ha ilyen nincs, 
akkor függetlenséget, önállóságot követel az inkriminált 
czikk kijelenti, hogy habár a «Kolozs-. Közlöny» okos­
kodását arra alapítja, hogy ha bármely engedmény is 
tétetnék nekünk, románoknak, fel fogjuk azt használni 
arra, hogy a Kárpátokon-tuli testvéreinkkel való egyesü­
lésünket s igy a Duna-Dnieszter-Tisza {közötti 
nagy román állam létesítését annál inkább előkészít­
hessük, mégis úgy találja, hogy igaz, hogy a románok a 
nemzeti egység vágyától vannak áthatva, állítja, hogy «e 
nagyon természetes óhajtás a román nég rétegeibe mé­
lyebbre hatolt, mint talán a magyarok képzelik», figyel­
mezteti a közönséget, hogy számot kell vetni a körül­
ményekkel, vájjon az «kivihető-e», és arra a meggyőző­
désre jut, hogy «ez idő szerint a testvéreinkkel való 
egyesülés érdekében teendett kísérlet a nemzeti öngyil­
kossággal lenne egyenlő.»

De, hogy bekövetkezésére számit, igazolja a czikk 
alább: «Mondjuk naponta magyar polgártársainknak, ne 
vigyetek a kétségbeesésig, ne tegyétek, hogy csak a 
Karpátokon-tali testvéreinkkel egyesülésben lás­
suk üdvünket», tovább : «Ke alkossák maguk­
nak azt az illúziót, hogy valaki ezen a világon 
képes lesz a románokat rábírni, hogy a ma­
gyar államhoz szívből ragaszkodjanak, mig 
abban román közigazgatással, bíráskodással és a nem­
zeti fejlődésre legteljesebb szabadsággal nem bírnak.»

Végül a czikk kijelenti, hogy «különösen a magya­
roknak vannak elegendő és hatalmas indokaik, hogy ne 
tegyék vita tárgyává a nemzeti jellegét annak a föld­
nek, melyen lakunk, amaz államnak, melyet együttesen 
alkottunk és csak együttesen tarthatunk fönn, mert e 
föld sem nem magyar, sem nem román, az közös ha­
zánk! A magyarok ne álljanak elő folytonosan azzal, 
hogy «magyar és csak magyar», mert arra késztetik a 
románokat, hogy kíséreljék meg bebizonyítani, hogy ro­
mán vagy puszta!»

A vádlevél Pacurar Pop Kornél szerkesztőt és Slavici 
János társszerkesztőt izgatás bűntettében, illetőleg sajtó­
vétségben kéri elmarasztalni.

A vádlevél felolvasása után Pacurar Kornél szerkesztő 
nyilatkozatát a védelemre tartja fenn, de Slavici János 
hosszasabban nyilatkozik s különösen saját személye vi­
szonyait adja elő. Minthogy róla már előzetesen sokat 
írtak és sötéten festették, kimutatni igyekszik, hogy ö 
nem politikus és a Tribunához, irodalmi vezérül szer­
ződött. A kérdéses czikkre nézve azt állítja, hogy azt 
nem olvashatta el, mert az nap nem volt a szerkesztő­
ségben és állítja, hogy ő nem büntethető.

Az inkriminált czikk magyar fordításának felolvasása 
után az elsőrendű vádlott, Pacurar Kornél román 
vyelvcn kéri, hogy olvassák fel a ozikk eredeti szövegét. 
A közvádló ellenezte ezt, de a bíróság teljesítette a 
vádlott kérését. A czikket a tolmács olvasta föl.

A bizonyító eljárás befejezése után dr. Bíró János 
közvádló emelt szót: Azzal kezdte beszédét, hogy a 
megsértett hazafi-ág és a magyar állam egysége nevé­
ben kénytelen felszólalni. Jellemzi a «Tribünét», mely­
nek minden egyes számában — legalább a sorok között
— mindig található ilynemű sértés. Nem akart mindjárt 
föllépni ellene; várt, hátgha megváltozik a «Tribunänak» 
a szelleme, de eredménytelenül. Alkotmányos szempont­
ból hosszasan és részletesen fejtegeti a sérelmes czikk 
egyes tételeit. Beszéde különösen emelkedetté vált, mi­
dőn a czikk utolsó tételére reflektált s a büntetőtörvény 
és sajtórendtartás alapján mindkét vádlott büntethetősé­
gét bizonyítgatta.

Paourár Pop Kornél szerkesztő román nyelven 
kívánja magát védeni. Az esküdtek kijelentik, hogy ez 
esetben az eskünek értelme nincs, mert románul nem 
értenek. A törvényszék rövid tanácskozás után megen­
gedi, hogy a vádlott román nyelven védekezzék, de 
figyelmezteti, hogy lehetőleg rövid legyen.

A vádlott ezután legalább a jegyzőkönyv felolvasá­
sát kéri; a kir. ügyész tiltakozására azonban a törvény­
szék nem engedi meg. Védekezése elején a «mi ro­
mánok» kifejezést használja, mire az elnök figyelmez­
teti, hogy ne azonosítsa magát a román neu zetiséggel. 
A vádlott kijelenti, hogy czikkében azt akarta kimutatni, 
hogy van egy nép, mely szolgaságot nem tűr s 
mindaddig, mig a román nép kívánságai nem 
teljesülnek, ragaszkodást ne kívánjanak tőle. 
Köszöni, hogy megengedték neki, hogy románul beszél­
jen, a mit a közvetlenség szempontjából ohajtandónak 
tartott.

Slavici János másodrendű vádlott kijelenti, he 
ha a szerkesztő a czikkérl felelősséget nem vállalt 
volna, ő elvállalná azt, mert abban semmi vétkest nem 
lát. uk nem egy párt nevében szerkesztik a lapot, 
hanem a saját meggyőződésük szerint. Nekik oly közön­
ségük van, mely félre van vezetve s azért a kérdés 
megvitatását okvetlenül szükségesnek tartják. Kern
mondja, hogy ők a Romániával való egyesülést 
nem óhajtják, de az óhajtás nem akarat. Nem 
akarhatnak lehetetlenséget. Őrültség volna a 
mánoktól azt kívánni, hogy az egyesülést végre­
hajtsák, midőn egy egész birodalommal kellene meg­
küzdeniük , mely nemcsak magában, hanem össze­
köttetései révén is hatalmas. A magyaroknak most kel­
lene a románokkal egyetérteuiök, mikor a szláv elem 
köröskörül emelkedik. A nemzetiségi kérdést a jelenlegi 
kormány hozta felszínre. Ki most a magyarok barátja ? 
kérdi a vádlott. Ki tudja, hogy 50—100 év múlva mi 
lesz ? Mit fognak tenni gyermekeink ? A «Tribun á»-nál 
az erdélyi románság legnyúgodtabb emberei vannak, 
kik az igazságot őszintén akarják megmondani. Ki ad 
biztosítékot arra, hogy ha eljön a nehéz idő, a román 
pórnép fog-e hallgatni reájuk, ha most az igazság ki­
mondását elfojtják.

Korojan védő: A vádlott elég tüzetesen kifejtette a 
kérdést politikai szempontból. Kéri az esküdteket, hogy 
ne mint a ma uralkodó magyar nemzet fiai Ítéljenek a 
vádlottak, mint románok felett, kik e föld őslakói, ha­
nem mint polgártársak. Hosszasabban fejtegeti a romá­
nok nemzeti jogosultságát. Odáig jutottunk — úgymond
— hogy a mai tárgyalásra magyar ügyvédet nem lehe­
tett kapni; féltek a közhangulattól. Azért, mert ők ro­
mánok, kevésbé hazafiak-e mint a magyarok ? Köte­
lessége lenne a magyar társadalomnak, a kormánynak, 
az egyetértést helyreállítani. Tagadja, hogy e czikkben 
izgatás van. Czáfolja a vád egyes pontjait. E föld ősla­
kói, a románok 500 évi szenvedés után bebizonyították, 
hogy van bennük a fejlődésre képesség, kulturális erő. 
Ne engedjük, hogy e kérdésből újabb politikai viták 
támadjanak. Kéri a vádlottak felmentését.

Dr. Biró közvádló : Itt nem magyarról vagy román­
ról van szó, hanem két egyénről, kik a törvénybe üt­
köztek, kik külön önállóságot, függetlenséget követelnek 
maguknak. A vádlottakat külső jelekben sem mutal 
hazafiságukat.

Bokros Elek esküdt kéri a vizsgálati jegyzőkönyv 
ama részének felolvasását, mely Slavieinak arra a lé­
nyére vonatkozik, hogy olvasla-e a czikket vagy nem ? 
A törvényszék a kért felolvasást elrendeli. Kéri továbbá, 
hogy igazoltassák, hogy Slavici a Tribuná-nak csak­
ugyan igazgatója-e vagy csak a lapot kiadó részvény- 
társaságnak a nyomdai ügyek vezetésével megbízott

igazgatója ? Slavici elismeri, hogy a Tribunánuk szellemi 
vezetője.

A kérdések föltevése után az elnök az esküdteket 
esküjükre figyelmezteti és ezek visszavonulnak.

Egy teljes órai tanácskozás után Bokros Elek az 
sküdtek főnöke, a következő verdiktet hirdette. Az 

esküdtek az izgatás bűntettében Paourár Kornélt 9 
szóval 3 ellen vétkesnek, Slavloit pedig a köteles 
figyelem elmulasztásának vétségében 7 szóval 5 ellen 
nem vétkesnek mondották ki.

A közvádló Paourár Kornél szerkesztőt ennek 
folytán harmadfél évi államfogházra és a költségek meg- 
I ürítésére kívánja elitéltetni. A védő enyhe büntetést kér. 
A törvényszék visszavonul és rövid tanácskozás után 
Biró Pál elnök kijelenti, hogy mivel a vádlott ellen még 
egy sajtóper van foganatban, mely holnap kerül tárgya­
lásra, a büntetés kiszabását holnapra halasztja.

Az

MULATSÁGOK.

arisztokr áczia műkedvelői 
előadása.

— május 11
A budapesti előkelő társaság életrendje pár héttel ez­

előtt kiesett a rendes kerékvágásból. A dinerek máskor 
óraszerü pontossággal megtartott idejét kezdték elhanya­
golni, az (opera előadásáról hiányoztak azok, a kik 
nélkül eddig alig lehetett képzelni a ház páholy­
sorát, a turf elvesztette régi vonzó erejét töb‘ 
bekre, kik máskor nagy élvezettel gyönyörködtek :• 
versenyek izgalmaiban. A rendes napithémák leszorul, 
lak a térről, helyette állandó beszéd tárgya lön a mü* 
kedvelői előadás, melyet három jótékonyegylet javára 
terveztek gr. Károlyi Sándorné, gr. Zichy Lívia és gr. 
Zichy Jenő. E théma napról-napra nagyobb tért foglal1 
el, a szalonokban, egy szóval mindenütt ezzel loglalko? 
zott az egész világ.

A műkedvelői előadás estéje ma volt meg a vár­
színházban s minden túlzás, minden nagyítás nélkül el 
lehet mondani, hogy a várszínház foglalta magában az 
egész előkelő társaságot. Csak egy udvari bál vehető 
olyan esemény számába, mely ily pezsgő élet lüktetését 
viszi át a jobb partra. Ma este csendes volt a balpart, 
s megélénkült a vár, melynek utczáin, terein rendes kö­
rülmények között este el szokott csendesülni az élet. 
Főúri fogatok robogtak a várszínház elé s esti 
nyolez órakor a nézőtér olyan képet mutatott, minőt az 
operaház megnyitása óta nem láttunk. A páholyokban 
az arisztokrata társaság foglalt helyet, az erkélyszéke­
ket a nemzeti kaszinó tagjai tartották elfoglalva, a föld­
szinten pedig a budapesti társaság elitejo talált helyet. 
A hölgyek nagy toilettekben jelentek meg, fekete frakkoa 
és fehér nyakkendős urak tették teljessé a theatre 
parée képét.

A kíváncsiság a végsőig volt felcsigázva. Óhajtotta min­
denki látni ismerőseit a színpadon, várta mindenki a 
pillanatot, midőn tapssal róhatja le elismerését a mű­
kedvelőknek, kik a jótékonyság szolgálatában a szín­
padra léptek s ezzel kitelték magukat a bírálatnak. 
De ma a bírálat nem termett töviseket, ma csak a fel­
tétlen elismerés babérjait osztogathatja az is, a 
ki máskor a bírálat szemüvegén nézi a színpadot. 
Végre fellebbent a függöny s a néző közönség előtt 
feltárult Sir George Curtly dolgozó szobája Az apró 
félreértések czimü vígjátékból s felelevenedik a kö­
zönség előtt e régi ismerős képe, csakhogy a színek ma 
egészen újak. Sir George Courllyt Keczer Miklós or­
szággyűlési képviselő személyesíti azzal a méltó­
sággal , mely díszére válnék egy angol peernek, 
majd megjelenik a tisztes ősz s e mellett a nagy gour­
mand Alderman Gayfore alakja olyan sikerült maszkkal, 
hogy csak hangjáról ismerik fel benne báró Schell 
Rezsőt, s a komoly férfiak csoportjába ifjú bájt, szép­
séget vegyit Jankovics Ilona urhölgy, kinek a ren­
dező Ilona szerepét juttatta. Komornája gr. Teleki 
Gézáné fehér fejkötőjével és köténykéjével mintául 
szolgálhatna a színésznőknek, kik a szeretetreméltó 
komornákat szokták játszani. Jóizü Samut utolár- 
hetlen maszkkal gr. Zichy Antal személyesíti. 
Zajos derültséggel fogadja a közönség s e han­
gulat fokozódik minden jeleneténél. Bámulatos ügyet­
lensége olyan színészi talentumra vall, melyet sok szí­
nész megirigyelt, a közönség összehasonlításokat tesz a 
már látott Jóizü Samuk és gr. Zichy Antal Samuja között, 
s hogy ez összehasonlítás a gróf előnyére üt ki, azt bi­
zonyítja a nyílt jelenetekben felhangzó tapsvihar. Károly 
szerepében gróf Zichy Aladár mint félénk szerelmes 
ragadta többször zajos derültségre a közönséget.

A vígjáték foly, mint a karikacsapás. A mulattató hely­
zeteket a szereplők kiaknázzák, viharos taps és tapsvi­
har váltják fel egymást. Jankovich Ilonkát és gr. Teleki 
Gézánét taps fogadja minden jelenetnél, taps kiséri őket 
a színfalak mögé s az szólítja őket nyílt jelenetekben 
a lámpák elé. Végre kitisztul az apró félreértések által 
összebonyolitott helyzet s a közönség szűnni nem akaró 
tapsaira a szereplők négyszer lépnek az előtérre.

A közzene után egy páratlan elegáncziával beren­
dezett szalon tárul fel a néző közönség előtt, mely a 
Dreyfuss Egy kis vihar czimü vígjátékénak szolgál 
keretül. Gróf Pejachevich Tódorné és gr. Károlyi 
István szereplői a cselekvény nélküli darabnak, hol a 
hatás a nő ideges izgatottságában és a férj szófián 
némaságában rejlik. Gr. Pejachevich Tivadarné a szín­
padi hatás minden eszközét ki tudja aknázni, súlya van 
minden szavának, plasztikus minden mozdulata s az 
ideges izgékonyság, melyet a grófné bemutat, nem egy 
műkedvelő véletlen sikere, hanem oly művészi adomá­
nyokból folyó igazi effektus, a melyre csakis nagy mű­
vészek képesek. A tapsviharban kitörő közönség lesi minden 
szavát, minden mozdulatát, ha színésznő volna, a legnagyob­
bak között emlegetnék, mint műkedvelőt csodáljak és 
bámulják. Mint műkedvelőt nem ragadja cl az a viha­
ros taps, mely minden jelentősebb mozzanatát követi, ju­
talmát abban találja, hogy a jótékonyságnak szolgál. A 
férj néma, mégis sokat mondó szerepében gr. Károlyi 
István arcz éc taglejtésével méltó partnere az 
utolérhetlen Felícziának, rendületlen nyugalma, majd 
végre a kibékülés pillanatában a benső üröm igazi 
visszaadása mind olyan mozzanatai voltak a gróf­
nak, hogy a közönség tapsaival az elismerésnek 
csak nagyon csekély részét róhatta le. A gróf 
néma szerepében improvizált is. A darab szövege csak 
karpereczet szavaz meg Felícziának, a gróf egy gyö­
nyörű s remek kötésű bokrétával tette hatásosabbá a 
darab végét. A szereplőket hatszor idézte a lelkesült 
közönség a lámpák elé.

A progrannn második, nem kevéssé érdekes része élő­
képekből állott. Ezek iránt különösen fel volt csigázva 
az érdeklődés, s teljes joggal, mert a szereplők az elő­
kelő társaság legszebb hölgyei voltak. A kik az élő­
képeket nem szívesen látják a műkedvelői előadások 
programmján, ma szánják-bánják bűneiket s feltétlen 
elismeréssel hódolnak e látványosságnak, mert meggyő­
ződtek róla, hogy az élőképeket csak rendezni kell tudni 
s megnyerni azok közreműködését, kik ma este szánták 
magokat szoborszerü nyugalomra a jótékonyság szol­
gálatában.

Az első kép egy festő műtermét ábrázolta. A mű­
vészek válogatós ízlésének megfelelő műteremben /foto 
György festett a legszebb modelről, ki valaha festőnek 
ült; gr. Pejachevich Jolán ült a festőnek, a műterem­
ben Kaulbach Luntosnéját gr. Teleky Gézáné, Sichel 
Pompeji nőjét Kuranda Ernilné, Greuse tanulmány­
főjét Jankovich Ilona, Tizián leányát Szászig Sarolta, 
Rubens arczképét Odry Lehel ábrázolták, ilyen szí­
nekkel nem dicsekesznek az eredeti képek sem. A 
tableau hatása páratlan volt. A közönség nem 
győzte eléggé szemlélni a részleteket, melyek mindegyike 
egy rém ekvolt. A függöny a tapsviharra négyszer emel­
kedett fel, mig végre eltakarta végkép a Budapesten 
valah; rendezett éh képek legszebbikét.

A második table;. Munkácsy Miltonja volt. Ta­
lán jól jellemezzük . képet, ha azt mondjuk, hogy a mester 
ilyennek képzelte i igyál lelkében, mielőtt megalkotta. 
Miltont a róla uinmaradt arczképekhez r®. Z11" 
vül hasonlító Kol - tváry Miklós leányait gr. ZusnV 
Lenke, Madarásza Ligethy Margit és gr. Károly* 
Gina ábrázolták.
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A programm záró pontja a Mózes kimentése a folyó­
ból czimii életkép volt. Mint Pharao leánya gr. Kegle- 
rich Bélán;' jelent meg, Mózes nővérét Bernadoff 
Auguszta ábrázolta. Pharao leányának fejedelemhez illő 
kíséretét gr. Andrássy Karolina, gr. Berchtold Char­
lotte, Dániel hrnőné, Herzbcrg Stefánia, Jankovics 
Ilona, Mandel Fanny, Paiilay Edéné, gr. Zichy Lí­
via képezték.

A közönség zajos tetszésnyilvánításai e kép bemuta­
tása után sem ismertek határt. Ezzel végződött az élve­
zetekben gazdag est, mely a budapesti társaságnak sok 
ideig nagy eseménye marad. A társaság nagy köszönet­
tel tartozik gr. Karolyi Sándornénak, gr. Zichy Líviának 
gr. Zichy Jenőnek, kik ez eszmét ily gyönyörű alakba ’ 
testesítették meg, valamint a közreműködőknek kik 
est sikerét biztosították.

Az előadást holnap ismétlik. Ez előadás bár veszti 
premiere érdekét, bizonyára olyan vonzerővel fog bírni 
mint a mai, mert ily előadást egyszer látni nem elég 
Holnap az udvar is megjelenik az előadáson. Ott 
lesz a király, a királyasszony, Mária Valeria főhercze-nő 
József föherczeg családjával, a Coburg herezegi pár s 
nagy udvari kiséret. Az udvar pontban nyolez órakor 
érkezik, ekkor kezdik az előadást is.

házassági.
— Esküvők. Hacker Soma május 2-ikán vezette 

oltárhoz A'rahl Idát Szegeden. — Veszprc'my Zoltán 
Hajdumegye aljegyzője május 12-dikén vezeti oltárhoz 
Csanak Ilonát Dcbreczenben. — Szmida Lajos te- 
mesmegyei számvevő május 8-án vezette oltárhoz Te­
mesváron Nagy Irént. — Bahunek Károly, az egye­
sült arad-csanádi vasutak tisztviselője, ma vezette oltár­
hoz Aradon Isztray Erzsikét.

— Eljegyzések. Kissolvmosi Koncz Henrik 23. 
vadászzá-zlóaljbeli főhadnagy Abrudbányán eljegyezte 
Burdáés Irmát. — Dr. RitticK Antal ügyvéd Új- 
aradon eljegyezte Ortli Mariskát. — Keresztes Nagy 
Antal kisteleki gyógyszerész és az ottani függetlenségi 
párt elnöke, a napokban Félegyházán eljegyezte Fe­
kete Margitot.

GYÁSZROVAT.
Káazonyl Dániel volt 1848—49-iki honvédszázados 

•i 3 nert irómadéli 12 órakor Gyöngytyuk-utcza 11. sz- 
a. lakásán hosszas szenvedés után 73 éves korában 
meghalt. Özvegyét a legnagyobb nyomorban hagyta 
hátra.» Ezt a rövid hirt hozza a könyematos tudósitó s 
bizonynyal nemcsak nálunk kelt őszinte fájdalmat, ha­
nem messze körben, a hol csak a kedélyes örök-ifjú 
«Dani bácsit» ismerték. Nem volt se irói, se journalis­
tic "agy tehetség, de mindnyájunkat, a kik érintkez­
tünk vele, — pedig nagyon sokan vagyunk ilyenek 
nemcsak Magyarországon, hanem egész Európában — 
tiszteletre tudott kötelezni rendithetlen elvhüségével s 
azzal a csódálatosan szívós kitartással, melylyel az élet­
nek rá nézve különösen is küzdelmes harczát meg­
vívta, és megnyerte szerzetünket itju mozgékony­
ságával, derült kedélyével, melyet a nyomorúság és 
Öregség kettős keresztjét viselve is megőrzött. Naiv 
rajongó volt szegény öreg, ki örökké forradal­
makról és konspirácziókról álmodozott, a nevetsé­
gessé léteitől azonban megóvta az az erős hit, melylyel 
levegőbe épített ábrándjaihoz ragaszkodott. Tudós, a 
mennyiben e szóval oly embert értünk, ki valamely tu­
domány-ággal rendszeresen foglalkozik, soha sem volt 
Kászonyi, de enczyklopedikus ismereteivel mindenkit 
bámulatra keltett, s a szerkesztőségeknek, a hol dolgo 
zott, valóságos eleven lexikona volt. Most már ez a 
nyugtalan szellem, ez a hányatott élet megpihent örökre 
Nem hagy maga után halhatatlan nevet, csak egy nagy- 
nagy nyomorral küzködő családot: özvegyét és leányát 
Ezeknek a sorsán enyhíteni első sorban az irói segély­
egylet van hivatva; elvárjuk tőle, hogy kötelességét, 
kérést megelőzve, teljesíteni fogja. Elhunyt öreg kartár­
sunk iránt tartozunk annyi kegyelettel, hogy küzdelmes 
élete folyását a következőkben megismertessük:

Kászonyi Dániel, szül. 1813. okt 2-án Bécsbcn, hol 
atyja az udvari kanczelláriánál szolgált, mig utóbb 
Kassára helyezték át tartományi főbiztosnak. Kászonyi 
ott végezte iskolai pályáját. Az 1831-iki felső vidéki 
pórlázadás alatt ifj. báró Eötvös Ignácz királyi biztos 
kinevezte statáriális bírónak. Az 1832—36-diki ország­
gyűlésen, mint gróf Andrássy György és Ragályi Tamás 
tornamegyei országgyűlési követek írnoka mindvégig 
részt vett és Pulszky Ferenczczel, Pulszky Tamással, 
Vukovics Sebövei és Lovassy Lászlóval megalapította az 
úgynevezett társalkodási egyletet, melyért Lovassyt 10 
évi fogságra ítélték, az egylet 7 tagjára nézve pedig, kik 
közt Kászonyi is volt, egy királyi kézirat küldetett vala­
mennyi királyi hivatalba és a főispánokhoz, a melvben 
ezeknek alkalmazása királyi és országos hivatalokban, 
valamint kijelölésük megyei hivatalokra szigorun meg­
vitatott. Kászonyi egész 1848-ig részint mint hírlapíró 
működött, részint utazásokat tett a külföldön, Olasz-, 
Német-, Franczia- és Angolországban; a függetlenségi 
harezot megelőző 2 évben pedig a mezei gazdaságnak 
élt 1 első-Csöllén a Csallóközön. Az 1848-iki márcziusi 
napokat Bécsben ő is segített előkészíteni és megbízást 
kapott ott maradásra a bécsiek és a magyar kormány 
közti üsszeköttejés fenntartása végett. Szeptember vége 
felé Kállay Ödön a magyar kormány nevében 
felszóllitotta, kisérlené meg a magyar ' huszárokat 
arra bírni, hogy szökjenek át Cseh- és Gácsor­
szágból Magyarországba, a mit Kászonyi szerencsésen 
• I I- végzett és egy századot a Koburg-huszárezredből, 
kettőt pedig a Nádor-huszároktól behozott Magyaror­
szágba. Utóbb a bécsieknek Pozsonyból 200 mázsa lő­
port vitt be és végre október 23-án Bécset elhagyta, 
honnét Mr. Styles északamerikai bécsi követtől levelet 
vitt Kossuthnak Párndorfra. Ezután Kászonyi a hadse­
regnél alkalmaztatott, februárban Egerben, mint kor­
mánybiztos és májusban Batthyány Kázmérnál az uj 
külügyminisztériumban, de ez utóbbi állást ismét a ka­
tonaival cserélte fel. Így került Világosra, onnét 
pedig Komáromba, hol mint Újházi László se­
géde a vár feladásáig maradt. Ezután elhagyta 
Magyarországot és Hamburgba, onnét pedig egy év múlva, 
1850-ben Londonba vándorolt ki. Vagyona többé nem 
lévén, nyelvekben, zongorázásban, vívásban és rajzolás­
ban leczkéket adott és szerény viszonyok közt élt. Isme­
retségeinek köre nagyon ki lévén terjedve. Igen jó lábon 
állott Kossuthtal és környezetével, nemkülönben az olasz 
és franczia emigráczió legkitűnőbb férfiúival, Mazzinival, 
Campanellával, Safíival, Visconti Galeazzóval, Louis 
Blanc-al, Victor Hugóval, Tailandierrel, Félix Pvaltal, 
stb. Angliában megnyervén honosítását, mint angol alatt­
való jött vissza Magyarországba, hol 1861—1867-ig idő­
zött, mint nevelő a gróf Vay családnál. 1867-ben 
Lipcsébe költözött, hol 10 évig lakott és mintegy 300 
kötet különféle munkát irt, valamint több német lapba 
czikkeket, többnyire a magyar társadalmi élet ismerte­
téseid. 1877-ben az «Egyetértés» levelezője lett. Lin- 
denaui levelei nagy feltűnést keltettek. Ugyanaz év ok­
tóber havában Budapestre jött és két évig volt az 
«Egyetértés» munkatársa, honnét a <iFüggetlenség»-hez 
ment át, melytől nemrég vált meg. Egy ideig a 
magyar munkás-párt közlönyét, a «Xépszavá»-t is 
szerkesztette. Irt azonkívül a magyar és német 
néplapokba számos regényt, melyek közönségünknél 
nagy tetszéssel találkoztak. Körülbelül két év óla állás 
és mondhatni, kenyér nélkül volt, jóformán csak ama 
baráti segélyekre szorítkozva, melyekben régebbi kartár­
sai részesítették. A sok gond, nélkülözés végre megtörte 
ez örok-iljunak látszó aggot is, beteg lett, s végre ma 
délben, gyöngytyuk-utezai ínséges lakásán, kilehellte lel­
két. „i sokat szenvedett ember holtteste ott fek­
szik a puszta földön, mert a boldogtalannak utol­
jára még egy ágya sem volt, a hol a jótevő halált 
bevárhatta volna.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 12.
meC egy deszka-láda, abban egy pár avult fehérnémü, 
meg két fénykép-album, a hajdani jobb napok ma­
radványa. A mi többi kis holmijuk volt, azt mind 
elvitte a hosszú, gyötrelmcs betegség. Hat hétig 
tartott, bogy Kászonyi Dániel, a magyar iró, a szabadság­
harcznak egyik szereplője, ki fontos megbízatásokat tel­
jesített, egy puszta szalmazsákon vívódott a halállal, 
mig végre az megkönyörült rajta, épp akkor mikor ta­
lán már azt a szalmazsákot is ki kellett volna huzni 
ajóla, hogy az árán egy kis levest adhassanak neki. 
Késő délután óta ravatal is van a szobában. Egy hosz- 
szukás festetlen fenyőfa-asztal, leteritve egy fehér 
lepedővel. Koszorúról, vagy csak egy pislogó mé­
csesről is, ami némi szomorú derűt hintene erre a sötét 
képre, szó sem lehet. A lepedő alól egy ősz ember el­
aszott arcza látszik ki: a Kászonyi Dánielé. Egy meg­
tört öreg asszony borul rá keserves zokogással: az öz- 
ve y; mig a leány távol jár pénzt hajszolni, hogy legyen 
min a drága halottat cllemeini. Zálogba nincs már mit 
tenni; itt az ideje az alamizsna-kérésnek. Jó szivek, a 
kiket meghat a gyász, az ínség, soha jobb le"et nem mi- 
veltek, mintha emberbaráti indulattal oda fordultok ama 
homályos zug felé, a hol Kászonyi Dániel meghalt s a hol öz­
vegyére és leányára bánat és a nyomorúság várnak. — 
Az irói segélyegylet, úgy halljuk, a temetés költségeire 
50 frtot szavazott meg, de reméljük, ezzel nem hisz* 
feladatát bevégzetlnek. Gondoskodnia kell arról is, hogy 
az özvegyet, a ki teljesen megtört, munkára képtelen 
öreg asszony, valami állandó segélyben sészesitse, a mi­
ből még hátralevő napjain át el tudjon tengődni. A ma­
gún jótékonyság is bizonynyal megteszi a maga köteles­
ségé!, s módot ád arra, hogy az öreg iró hátramara- 
dottai eladogatott holmijukat pótolhassák. Jól eső érzés­
sel regisztráljuk, hogy az «Egyetértés» szedőszemélyzele 
volt az első adakozó s a maga körében 7 frtot gyűjtött 
össze a gyászoló család nyomorának pillanatnyi eny­
hítésére.

A hivat, lap máj. 11-iki számából.
Kitüntetés. Ő felsége. Jüngling Jánosnak, a hon­

védelmi magyar minisztériumnál alkalmazásban lévő 
osztálytanácsosnak, hosszas és kiváló szolgálata elisme­
réseid, a harmadik osztályú vaskona-rendet díjmentesen 
adományozta, s e részben a nevezett rend irodáját 
egyúttal kellőleg utasította.

Kinevezés. Ő felsége Patterson Arthur Jánost, 
a magyar tudományos akadémia külföldi levelező tag­
ját, a, korengedély megadása s a magyar honosság meg­
szerzésének kikötése mellett, a budapesti tudomány- 
egyetemen az angol nyelv és irodalom nyilvános 
rendkívüli tanárává, a rendszeresített illetményekkel, 
Ivkovic Zsigmond, okucani járásidról, a vinkovcei tör- 
vényszékkez bíróvá, a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter Kun Illés, napdijas veszteg­
intézeti segédet, a tölgyesi vesztegintézelhez, valóságos 
vesztegintézeti segéddé, a miskolezi kir. törvényszék el­
nöke Benczizr Miklós, végzett jogászt és miskolezi kir. 
törvényszéki díjtalan gyakornokot, a miskolezi kir. járás­
bírósághoz segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

lel vannak bőszülve, mert a liberális válasz­
tók ellen durva támadásokat intéz. Bids 
polgármester meglelte a szükséges intézke­
déseket, hogy a rend fen tartassák. A libe­
rális választók teljes számban jelentek meg 
a szavazásnál, de már most tudják, hogy 
pótválasztás lesz szükséges.

Pária, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Debats Írja: Bismarck lierczeg, a belső 
helyzettel^ elégedetlen lévén, Francziaországgal akar 
kikötni. Ez a görög kérdés fordulatának valódi oka. 
Legyünk résen!»

Páris, máj. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Németországnak Francziaor- 
szághoz való viszonyáról ir ma a Journal 
des Debats, melynek e része figyelmet ér­
demel :

«Mentül tovább gondolkozik az ember az utóbbi 
két hét alatt a keleten végbement eseményekről, 
annál erősebb gyökeret ver a meggyőződés, hogy a 
nagyhatalmak, s köztük a vezérszerepet vivő Német­
ország eljárását oly indokok vezérelték, melyeknek ke­
vés közük van a görög kérdéshez. Ha puszlán a béke 
föntartása forgott volna szóban, úgy felesleges lett 
volna az ultimatum meg a zár. A történelem meg­
fogja egykor kérdezni, mi re való volt igy élére állí­
tani a dolgot, holott a békés elintézés megejthető 
lett volna, s a felvilágosítást sem a görög kérdés­
ben fogja megtalálni. Elmondják egyébként hivatalos 
angol és német lapok, hogy nem annyira Görögor­
szág mcgrendszabályozásáról van most szó, ha­
nem arról, hogy l'rancziaország kapjon leczkét. 
Az európai diplomáczia nem akarta abban a tisz­
teletben részesíteni Francziaországot, hogy a 
kezdeményezést kezében hagyja. Ez felvilágosítás 
ugyan, de olyan, mely újabb felvilágosítást kíván. 
Egy év óta nagy változás állt be a hatalmak egy­
máshoz való viszonyában. 1884. és 1885-ben Anglia 
volt elszigetelve s Francziaország Németországgal 
együtt haladt. Bismarck egyre gúnyolta és sérte­
gette Angliát, Egyiptomban, Ázsiában mindenütt 
Németország rósz indulatával találkozott Anglia. 
Ma minden megváltozott Németország teljesen egyet­
ért Angliával s ma Francziaország van el­
szigetelve. A görög ügy mai fordulatának nem 
Deljanisz az oka, hanem inkább az, hogy Német­
ország meg akarta mutatni a franczia diplomacziá- 
nalc, hogy ha magában jár, erőtelen. Németország 
már egy év óta Francziaország ellen fordult s ma 
újra rossz szeszélyét érezteti vele. Ebből aztán ké­
nyes helyzet támad. De minél jobban előtérbe lép 
ez, annál kevésbé veszélyes. A Journal des Debats 
rámutatván arra, miként idézte Bismarck herczeg 
a minap Boulanger hadügyminiszter egy beszé­
dét a német birodalmi gyűlésen, mint ezt előbb Lord 
Granville beszédeivel tette, arra emlékedet hr,™

Lapunk egyik munkatársa ma este meglátogatta a 
gyöngytyuk-utezai lakást, ha ugyan lakásnak lehet 
nevezni. Szűk, nedves, homályos zug az udvar végiben; 
az összes bútorzat: egy vedlett szalmazsák, melyen az 
öaz iró kilehelte lelkét, egy rozzant asztal, egy szék»

TÁVIRATOK.
Temesvár, máj. 11. (u. E.) Vilmos föherczeg ren­

deletére a hetedik hadtesthez osztott tüzérezred délutáni 
~ órakor gyakorlatokat tartott Degenfeld gr. hadtest­
parancsnok, Kolarz tábornok ezredparancsnok és Má­
sít ezredes vezetése alatt. A föherczeg megszemlélte a 
gyakorlatokat. Esti hét órakor a «Rudolf trónörtikös»- 
höz czimzett szállóban ebéd volt, melyen a helybeli tá­
bornoki kar és több törzstiszt vett részt. A föherczeg 
holnap visszautazik Bécsbe.

Bécs, máj. 11. Képviselőház. A tábori járásbíróság 
Engl képviselő mentelmi jogának fölfüggesztését kéri, 
miután becsületsértés miatt pör van ellene folyamatban. 
Kiadatott a mentelmi bizottságnak. Richter az alma­
borra kivetett adónak megváltoztatását kéri. A posta és 
távirda számára több épület megváltásáról szóló tör­
vényjavaslat vita nélkül elfogadtatott. Rieger azt indít­
ványozza, hogy a Magyarországgal kötendő vám- 
szövctsegröl szóló törvényjavaslat egy, az egész ház 
tagjai közül választandó negyvenötös bizottsághoz ula- 
sittassek, mely bizottság a többi kegyezési javaslatot is 
tárgyalni fogja. Pattal előadja, hogy Budapesten és 
más huszonöt magyar városban eltiltották a házalást, 
nálunk azonban csak tizenegy gyógyhelyen van a háza­
lás! tilalom érvényben. Szónok kívánja, hogy a vám- és 
kereskedelmi szövetség tárgyalásánál e körülményt te­
kintetre méltassák. Piegl kéri a bizottságot oly módosí­
tás eszközlésére, hogy a kiegyezés ne akadályozza a 
házalás reformját. Erre a ház Ricger indítványát 
elfogadta. A katonai hatóságok által adminisztratív 
ügyekben hozott Ítéletek megtámadhatóságáról szóló tör­
vényjavaslat elfogadtatott, s Kopp által indítványozott 
módosítás mellöztetett, mely ellen Steinback udv. ta­
nácsos, a kormány képviselője is nyilatkozott, kiemel­
vén, hogy az idézett törvényjavaslat Magyarországban 
és Horvátországban elfogadtatott, s csak óhajtandó, hogy 
a hadsereg tisztjei és tisztviselői az egész birodalomban 
egyenlő jogokban részesüljenek. A ház erre a földadó­
nak elemi károknál cszküzlendö elengedéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására tért át, mely alkalommal 
Meyer udvari tanácsos kiemelte, hogy a kormány le­
hetőleg tekintetre méltatja a mezőgazdaságot. A jelen 
törvényjavaslat, mely a különféle viszonyokat tüzetesen 
méltatja, sok községnek meghozza a forrúu óhajtott se­
gélyt. Csütörtökön ülés lesz.

Prága, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) A Narodny 
Listy azt jelenti, hogy a szlovének attól teszik függővé 
a bankslatutumhoz javulásukat, ha a bankjegyen a cseh 
nyomat is meglesz s ha az előlegpénztárak váltóinak 
visszlcszámitolása és kézizálogiizlete elfogadtatik. Ugyan- 
e lap jelenti, hogy az iíjtteseh képviselők elfogadják 
ugyan a törvényt, azonban a részletes vitánál több mó­
dosítással fognak elűállani. Ha pedig a törvény elfoga­
dása pártkérdéssé tétetnék, abban az esetben tartózkodni 
fognak a szavazástól. — Smolka elnök a jobboldal bi­
zalmi féríiainak tudtára adta, hogy a jelen héttől kezdve 
hetenkint legalább 3 teljesülést szándékozik tartani.
A vámbizottság a vámtarifával e hó végőro készen lesz, 

a teljes ülés junius elején kezdetét veheti. A wrbnoi 
mezőgazdasági egylet hosszast) vita után egyhangúlag 
elhatározta, hogy a paraszt-hitbizomány törvény létesí­
tése ellen nyilatkozik, felhívja egyúttal a birodalmi gyűlés 
képviselőit a kormányjavaslat elejtésére, mert a föld sza­
bad megosztására vonatkozó eddigi törvény jónak bizo­
nyult. A Politik jalentése szerint a minisztérium a frei- 
bergi algimnáziumot s a peraui állami cseh-középis- 
kolát a következő; iskolai évtől fogva fokozatosan meg­
szünteti.

Lemberg, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Poroszország keleti tartományaiból 
kiutasított lengyel nemzetiségű orosz alattvalók közül 
áprilisban 35 család érkezett Galicziába 122 sze­
méllyel; 1885. évi ősz óta összesen 507 család 
vándorolt be Galicziába 1534 személylyel. Lengyel 
nemzetiségű osztrák alattvalók közül 20 család ván­
dorolt be Galicziába áprilisban, 1885. évi ősz óta 
183 család.

Lemberg, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) Félhi­
vatalos lapjaink azt Írják, hogy a jelentés, melyet a 
helytartó Budapesten és Bécsben létekor a galicziai 
paraszt-mozgalmakról tett, a mérvadó körökre igen 
kedvezően hatott. A politikai hatóságok tapintatos ma­
gatartása általános elismerésben részesült. Sajnos, hogy 
a félhivatalos jelentéseknek nem mindig lehet feltétlen 
hitelt adni.

Brüsszel, máj. 11. A mai kövelválasztás foly­
tán a függetlenségi párti Jacmart és a szabadelvű 
párti Bido jelöltek között szükebb választás válik 
szükségessé.

Brüsszel, máj. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A mai kamarai válasz­
tások alkalmával zavargásoktól tartanak. A 
klerikális ccPatriote» czimü lap ellen nagyon

beszédeivel tette, arra emlékeztet, hogy 
könyveket és hírlapokat miként használnak föl 
Németországban, hogy úgy tüntessék fel Franczia­
országot, mint hadra készet, s harczias hévtől lel­
kesülőt. A hivatalos lapok e lármájának kevés je­
lentősége lenne, ha egy időbe nem esnék Berlin és 
Páris viszonyának elhidegülésével, s a London és 
Berlin közti barátsággal, s Francziaországnak a görög 
kérdésben elszigetelésével. Hogy mi indítja Németor­
szágot e politikára, bajos volna megmondani. Bizo­
nyos csak az, hogy Németországban nem hiszik, 
hogy Francziaország a revancheháborura készül. 
Németország jobban van értesülve az itteni esemé­
nyekről, hogy ne tudná, hogy Francziaországnak 
mások a gondjai. Lehető, hogy Ferry távozása óta 
a franczia diplomáczia kevésbé hallgat Németország 
tanácsaira, hogy politikája néma Bismarcknak tetsző 
irányt követ. Innen azonban az ellenséges viselkedésig 
még nagy a távolság. Németország közvéleményének 
felrázására elég valamely franczia személyes ügy­
nek túlzása. Ha Németország össze akar kapni 
Francziaországgal, meg is leli rá az ürügyet, ez 
azonban mindig csak ürügy lesz s Francziország 
erre soha sem nyújtott kevesebb alkalmat mint 
most. A politikában azonban nem elég a tiszta 
lelkiismeret. Franczia- és Németországnak három év 
előtti barátságos viszonyai ma kevésbé szívélyesek s 
érle a franczia politikát felelősség nem terheli. Német­
ország külpolitikája nem ellenőrizhető. Azzal végzi 
a Journal des Debats czikkét, hogy tekintettel a né­
metországi viszonyokra, Bismarcknak szüksége van 
arra, hogy a német nemzeti érzelmet franczia elle­
nes hangulattal erősítse. Francziaországnak min­
denesetre ébren kell lenni. A Journal des Debats 
nem akar lármát ütni, ez nem lenne igazolt. Szük­
séges azonban tisztán látni a helyzetet, mert a 
közvélemény tájékozódást keres s azt a sajtónak 
kell megadni.

London, máj. 11. Mint a Daily News értesül, 
Chamberlaint nem elégítették ki Gladstone nyilat­
kozatai ; a radikálisok vezére tehát nincs abban a 
helyzetben, hogy a másodszori olvasásnál a home- 
rulo-törvényjavaslat mellett szavazzon.

London, máj. 11. Buckingham (konzervatív) 122 sza­
vazattal a felsőház alelnökévó választatott. A kormány 
jelöltje, Morley, 103 szavazatot kapott.

London, máj. 11. Az alsóhás mai ülésén 
Stafford Hoivard kijelenté, hogy Macaulay azért 
küldetett Thibetbe, hogy a khinai biztosokkal és a 
lhassai kormánynyal alkudozásba bocsátkozzék az 
iránt, hogy Thibet és Kelet-lndia közt ismét keres­
kedelmi összeköttetés létesitessék.

Liverpool, máj. 11. A királyné ma a kiállítás meg­
nyitására ide érkezett.

Madrid, máj. 11. A képviselőház elnökévé Martos 
választatott meg.

Róma, máj. 11. Tegnap déltől ma délig Velen­
cében í) ember betegedett meg és 7 ember halt 
meg kolerában, Bariban 35-en betegedtek meg és 
11-en haltak meg, Ostuniban pedig 3 újabb bete­
gülés fordult elő.

Róma, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr,
A propaganda fide igen rossz híreket kapott a közép- 
afrikai katholikus misszióról. Msgr. Laserno a 
zalla-tcrülefi vikárius koadjutorcla Menik soai király pa­
rancsára kénytelen volt ezt az országot elhagyni s 
Obockba franczia védelem alá menekült. Menelik királyt 
állítólag az abissziniai negus bírta rá, hogy a katholikus 
hittérítőket üldözze. A Galla-területen lakó katholikusok 
számát 10.000-re teszik.

Krakkó, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Odesszából érkezett jelentések szerint 150 kozákot 
és 120 titkos rendőrt küldtek onnan Seebasztopolba, 
hogy a Cseszma nevű hajónak vizrebocsátása alkal­
mából rendezendő ünnepélyességek alatt a czár biz­
tonsága fölött őrködjenek. Alig érkeztek a titkos 
rendőrök Szebasztopolba, azonnal egy titkos dina- 
mit-készletet fedeztek fel s foglaltak le. A felfedezett 
dinamit külföldről való volt.

Péter vár, máj. 11. (Az Egyetértés távirata). 
Pol. Corr. A czári pár junius első napjaiban tér 
vissza Pétervárra; ugyanakkor tér vissza Giers 
külügyminiszter is, hogy az ügyek vezetését, helyet­
tesétől Vlangalitól ismét átvegye. Julius elején Giers 
családjával Franzensbadba utazik.

Pétervár, máj. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Itt Francziaország ma­
gatartását arra magyarázzák, hogy Fran­
cziaország keresi Oroszország rokonszenvét. Ezt

ság franczia tagja oda nyilatkozott, hogy az 
orosz elölerjeszlésekkel teljesen egyetért. Ha 
— igy következtetnek tovább — Franczia­
ország a keleti kérdésben Oroszország ré­
szére áll, úgy Angolország teljesen elszigeltet- 
nék, mert akkor a többi hatalmaknak, Né­
metországnak is, a kezei kötve volnának. Mint 
beszélik, csütörtöktől kezdve Pétervávról 
Varsóba, Bécs felé való csatlakozással, rend­
kívüli futárvonatol léptetnek éleibe.

Pétervár, máj. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Novosli állítólag 
biztos forrásból vett értesülés alapján azt 
írja, hogy Oroszország és Khina közt a há­
lom elkerülhetetlen. A határvillongások, me- 
lyek újabb időben az orosz-khinai haláron 
ismétlődtek, valamint Khina követelései olya­
nok, hogy azokra Oroszország csak hadi- 
izenettel felelhet. A khinai kormány a Mandsu 
tartományban már is 15.000 jeles főből 
álló német tisztektől kitünően begyakorolt 
és fegyelmezett csapatot összpontosított.

Konstantinápoly, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Calico báró osztrák-magyar nagykövet jövő 
pénteken kezdi meg szabadságát; előbb Becsbe, onnan 
pedig Karlsbadba utazik.

Konstantinápoly, máj. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor.: A keletruméliai organikus sta­
tútumok revíziójával megbízott lövök és bolgár biz­
tosok Sándor fejedelem kívánságára Filippopolban 
fognak találkozni. A portánál egy öttagú bizottság 
már is foglalkozik a módosítások összeállításával.

Buenos Ayres, máj. 11. Az argentin! kon­
gresszus ma nyílt meg. Az elnök üzenetében fel­
említi, hogy a köztársaságnak a külföldhöz való vi­
szonyai kedvezőek, hogy az országban béke ural­
kodik és hogy a bevándorlás mindinkább nő. Midőn 
Roca elnök a kongresszusból távozott, egy ember 
követ dobott fejéhez. Az illetőt azonnal elfogták. 
Roca elnök sérülése jelentéktelen.

A görög válság.
Páris, máj. 11. Bizonyosnak mondják, hogy 

Mony gróf athéni franczia követ Parisba hivatott.
London, máj, 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr.: A görög-partok körülzárolúsát az itteni poli­
tikai körök igen kedvezően fogadták s a kereske­
delmi körök sem ütköztek meg rajta, mert belátták, 
hogy a körülzárolásnak tisztán politikai czélja van 
s a kereskedelem mit sem szenved miatta. A ha­
talmak a körülzárolás módozatait már április utolsó 
hetében, tehát még az ultimátum átnyujtása előtt 
állapították meg. Mérvadó körökben az a vélemény 
uralkodik, hogy a hatalmak a körülzárolás által 
teljesen czélt érnek, s hogy nem sokára nem csak 
Görögország fog egészen lefegyverkezni, hanem rö­
vid idő múlva Törökország is követi példáját.

Pétervár, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.)
A Novoje Vremja igen harczias czikkel közöl a 
keleti kérdésről. A nevezett lap azt véli, hogy Milan, 
Battenberg, Karawelov és Delijánisz csupán mavio- 
netták a hatalmak kezeiben, melyek jelenleg titkos 
játékot űznek és buzgón háborúra készülnek. A 
nagyhatalmak csupán időt akarnak nyerni, hogy 
kellően felfegyverkezhessenek. E titkos játék azon­
ban csakhamar nyilvánvalóvá lesz, s akkor a ha­
talmak kénytelenek lesznek seregeiket talpra állí­
tani, hogy a török örökség kérdését fegyverrel el­
intézzék. A diplomácziai tárgyalásokat addig fogják 
nyújtani, mig a cselekvés ideje meg nem érkezik.

Pétervár, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kormánykörökre igen rossz ha­
tással van az athéni kabinet makacssága, melyet a 
hatalmak követeléseivel szemben tanúsít, meri az 
orosz diplomáczia ez állal igen kényes helyzetbe 
jutott. Az orosz diplomáczia ugyanis a dinasztikus 
viszonynál fogva és a közvélemény nyilvánuló a kö­
vetkeztében bizonyos mérsékletet kénytelen Görög­
ország irányában tanúsítani, de a mellett az euró­
pai konczertlől sem szeretne elmaradni. A hatalmak 
e helyzetet telje cn méltatták is s nem követelték 
Oroszországtól, hogy a koerczitiv rendszabályok al­
kalmazásában aktiv részt vegyen. Ennek következ­
tében Oroszország csupán azt az utasítást adta Li- 
vádiában időző athéni nagykövetének Butzovnak, 
hogy egyelőre ne menjen vissza állomására. Az 
orosz hadihajó folytatja czirkálásá? a görög vizek­
ben, de a körülzárolásban nem vesz tényleges 
részt.

Konstantinápoly, máj. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: A porta a nagyköveteknek 
kijelentette, hogy Görögországnak semmiféle terüle­
tet sem engedhet át, bármely oldalról kívánnák 
is azt.

Konstantinápoly, máj. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Egy épen most megjelent császári iradé 
szerint az albán önkéntesek táborozását további 
rendeletig meg kell szüntetni. A már összetoborzott 
albáni önkénteseket ismét elbocsátják.

Athen, máj. 11. (A Havas-ügynökség je­
lentése.) Hat angol pánezélos hajó a keasi 
kikötőben Lauriummal szemben horgonyoz. 
Egy angol pánezélos hajó Falvas elé érkezett.
A király Papmikapidost kérte fel a kabinet- 
alakításra, a mit ez annál könnyebben ma­
gára vállalhat, miután a kabinet lemondása 
ellen nyilatkozott és pedig oly megjegyzés­
sel, hogy a minisztérium hajtsa előbb végre 
a hadsereg leszerelését és csak azután adja 
be lemondását, ha bizonyosságot szerzett 
magának, hogy ő a kabinet alakítását el­
fogadja.

zehb pontját az képezi, hogy a román kormány az állal- 
egiszgi'piigyi bizottságot nem akarja hhalalo-.m elír- 
merni s lapjainak csupán csalt min! :.i' crl-kn I: akarja 
megengedni, hogy a iargvalasokhaa ré-/.t vég mely 
esel ben az itteni szakértő kel érmtk zn

Konstantinápoly, máj. 11. Az Egyetértés láv- 
irala ) Az oitoman bank a tőrök kormáuyny I egyez- 
menyi kötőit, melynek alapján a bank a czivillisztának 
ts az államkincsiúinak nagyobb kölcsönt ad. A részle­
teket még titokban tartják.

Washington, máj. 11. A fóldmivclési minszterium 
május havi jelentése szerint a buzavctésii; állása 
április hóban javult és az átlagos állás jel Meg 95%. 
A kedvező időjárás következtében a vetés fejlettebb a 
szokottnál. A rozs átlagos állása 96%, az árpái; 97%.

Páris, máj. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jioiilevard-forgalom: Háromszázaié 
kos lranczia járadék 82.56. í\/., százalékos fran­
czia járadék 109.20, olasz járadék 98.42, ottomán 
bank 535. —. Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* A liassa-oderbergi vasút elsőbbségi kötvényei­

nek konvertálása ügyében Írja a «lind. Corr.», hogy'ez 
a liir tévedésen alapszik. A kassa-oderbergi vasul'"igaz­
gatósága egy uj elsőbbségi kötvénvt szándékozik fel­
venni s valószínű, hogy ez iránt folynak tárgyalások. 
E vasút eddigi, különböző kategóriákba tartózó elsőbb­
ségi kötvényeinek szövege kizárja az összes elsőbbsé­
geknek egyszerre leendő vagy akár csak a meghatáro­
zottnál korábbi időpontban való felmondását úgy', hogy 
kötvényeinek kényszerkonverziójára gondolni s, m’ lehet, 
az önkéntes konverzió pedig a töke előzetes felmondása 
nélkül majdnem teljesen kizáratnak mutatkozik.

* A budapcst-esztergomi vasút ügyében május 
7-én Esztergomban értekezletet tartottak, melynek azon­
ban csak negativ eredménye voll, mert a Drasclie-féle 
téglagyár és bányatársaság képviselője kijelentették, hogy 
semmicselre sem vállalhatnak garancziát az iránt, liogv 
a vállalat évenkint 3 millió métermázsa árut fog szállít­
tatni s korlátoltabb garancziát is csak abban az" esetben 
vállalhatnának, ha a káptalan a bányáira vonatkozó 
szerződést, mely hét év múlva letelik, a társaságra nézve 
nem kedvezőtlen alakban újítaná meg. Mivel az angol­
osztrák bank a fentemlilett szállítmány-garancziát elen­
gedhetetlen feltételül állította fel. Esztergommegye érde­
keltjei újból a kormányhoz fordulnak, hogy a sokkal 
könnyebben létesíthető esztergom-lorbágoi irányt enge­
délyezze.

* A dunagözhajezási társaság 1885-dik évi üz­
leti jelentéséből, melynek bevezető részét már ismertet­
tük, kiemeljük a következő tételeket: Az áruforgalom 
3387 millió vámmázsát, vagyis 17 millió tonnát tett, 
tehát mintegy 24 millió vámmázsával emelkedett. Gabo- 
nancmüekből J.i-1 millió vámmázsa szállíttatott, tehát 
3-57 milliót tesz az emelkedés; kereskedelmi áru 176 
millió mázsa, vagyis 11 <138 mázsával több szállíttatott, 
mint 1884-ben. A regic-szénszállitás 4 2 millió mázsáról 
3-11 millióra csökkent. A mull évi pénzügyi eredményt 
a kővetkező számok mutatják: az összes bevételek 
11.990,216 frtot teltek, vagyis 173,882 forinttal többet, 
mint az előző évben; a kiadások 9.568,195 millió frtra 
rúgtak, tehát 375,228 filial kevesebbre, mint 1884-ben. 
A bruttó nyereség tehát 2.422,018 frtot tesz (+ 549,110 
forint), miből a hajó biztosítási alaphoz 57,617 forint 
(- 70,864 fit) csatolandó, az 1884-ik évi alapszabály- 
szerű leírásokra pedig 1.477,184 Irt (-!- 23,619 fit) vonandó 
le, úgy hogy a tiszta nyereségből 887,225 fri (+ 596,354 frt) 
marad. E tiszta nyereség ellenébe állítandó a kölcsönökre 
már kifizetett kamat összesen 942,878 frt, levonván a 
leszámítolási számla és a vasúti és a bányavállalatba fekte­
tett tőkék kamatjának saidoját 840,551 "forintot, összesen 
tehát 102,326 frk Marad tehát netto nyereség 784.889 frt, 
(+ 347,438 írt). Összehasonlítva az 1885-ik évi sze­
mély- és podgyászszállitásból eredő összeget 11.472,425 
frtot (ide nem értve a fémnyereséget), az elűző évi 
11.380.962 filial, a nem többel, mint 92,000 forintot 
levő többlet elég bizonyítékul szolgál arra nézve, hogy 
az eredmény nem volt kedvező. A folyó campagnera 
vonatkozó zárszóban utal a jelentés arra, hogy a for­
galmat csak márczius vége felé lehetett megkezdeni. Az 
igazgatóság különösen kiemeli az ipari czikkeknek az 
aidunai tartományokba irányuló kivitelét. Ellenben a 
lisztkivitel Európa nyugati részébe gyenge. Magyaror­
szágban és Romániában jó aratási kilátások vannak. A 
mohács-pécsi vasul 391,634 fit tiszta nyereséget hajtott 
a társaságnak, tehát 2565 írttal többet, mint az előző 
évben: úgy hogy az 5%-os tökekamat levonása után 
még 5578 frt marad.
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KÖZGAZDASÁG.
Arad, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai uj- 

aradi gabonavásárra jobb volt a felhozatal: 1500 mm. 
búza 7.20—7.60 írtjával, 2000 mm. tengeri 4.65 írtjával. 
Szesz változatlan. Időjárás: esős.

Béoa, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde-tanács mai ülésén a hivatalos tőzsde 
idejének meghosszabbítására vonatkozó indítványt el­
vetette.

Páris, máj. 11. A franczia kölcsönt huszonegysze­
resen jegyezték túl.

London, máj. 11. A hivatalos lap közli, hogy julius 
1-től kezdve postahajók fognak Angolország ésNyugot-lndia 
közt közlekedni. A fuvardíj fontonkint 6 penny lesz.

Pétervár, máj. 11. A hírlapok szerint 5%-ra szabott 
tőkejáradékadót a vasúti részvényekre nem terjesztik ki, 
a vasúti vállalatok tiszta nyereségéből azonban három 
százaléknyi pótadót fognak szedni. Az állami garancziá- 
val épült vasutak adómentesek maradnak.

Bukarest, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
osztrák-magyar román Jceveskedelmi szerződésre 
vonatkozó, két nap óta megszakított tárgyalásokat, hol­
nap vagy újra megkezdik, vagy véglegesen megszünte­
tik. Az nj utasítások estefelé érkeztek meg, de titokban 
tárlatnak A kormány Lindheim bécsi főkonzult ide hitta,

IPAF/-GYEK.
— A gépkezelők és ólt nyilvános vizsgálata

o hó 13-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor tartalik az 
állami közép-ipartanodában (Vili. Sándor-tér 4. sz.), a 
cséplesi gyakorlat pedig ugyanezen napon délután 3 óra­
kor az állami gépgyár mellett (köbányai-ut).

— Az országos iparegyesület rendes évi közgyű­
lését c hó 30-ik napján (vasárnap) délelőtt 10 órakor 
tartja az uj városháza dísztermében a következő napi­
renddel : 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Igazgatósági je­
lentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. 11 kilé­
pett igazgatósági tag és a számvizsgálók választása. 
5. Az egyesület uj diszérmeinck és a Szabóin- ösztön­
díjnak kiosztása. 6. a briinni iparegylet ösztöndijának 
kiosztása. 7. Netáni indítványok.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az uj franczia kölcsön. Az 504 millió frank 

effektiv vagyis mintegy 630 millió frank névleges ösz- 
szegti 3%-os vissza nem fizetendő franczia uj kölcsönre 
tegnap volt az »Liras Parisban a várakozásnak meg­
felelő eredményűvel. Az aláírók, mint Páiisból jelentik, 
tömegesen jelentkeztek, noha sokan azért tartózkodtak, 
mert azt hitték, hogy aláírásukat úgy sem veszik te­
kintetbe. Magában Parisban délutáni 2 óráig több mint 
9 milliard frankot jegyeztek s maguk a párisi nagy 
ezégek 44—5 milliardot Írtak alá. Délután 4 órakor a 
kibocsátott összeg már több mint tizenkétszer volt túl­
jegyezve. A tőzsdén három agent de charge-l emleget­
tek, a kik állítólag maguk az egész kölcsönt jegyezték. 
Olyanok, kik 10—20 milliót jegyeztek, sűrűn jelentkez­
tek, nem különben olyanok is sokan voltak, a kik ki­
sebb összegekre reflektáltak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 11. —

Gabona-tőaade.
A buza-üzlet ma is lanyha irányt követett. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, a bevásárlásban csak egyes 
malmok vettek részt, melyek nyomott árak mellett jó 
vételkedvet mulattak és mintegy 20000 m. adatott el 
meglehetősen változatlan árakon. Egyéb gabonanemek­
ben gyenge volt a forgalom és irány meg árak teljesen 
változatlanul maradlak. — Eladatoll:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 79 k. 8.70 forint, 
100 mm. 79 le. 8.70 frt, 100 mm. 79 k. 8.65 frt, 200 
mm. 79 _k. 8.60 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.45 frt, 100 mm. 
77 k. 8.50 írt, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 78.7 k. 8.50 frt, 200 mm. 78 
k. 8.45 frt, 1000 mm. 78 k. 8.40 forint, 200 mm. 77.6 
k. 8.45 frt, 100 mm. 77.6 és 100 mm. 77 k. 8.10 frt, 
100 mm. 77.3 k. 8.45 fi t, mind három hóra.

Fejérmegyei 400 mm. 80 k., 1850 mm. 79.5 k. 
750 mm. 78.3 k. és 450 mm. 77.8 k. 8.75 frt, 1750 
mm. 77.4 k. 8.55 frt, mind három hóra.

Becskereki 4000 mm. 77 k. 8.55 frt, három hóra.
Zentai 1800 mm. 77.3 k. 8.55 frt, három hóra.
Bajai 350 mm. 77.2 k. 8.50 frt, 600 mm. 76.6 k 

-8.374 frt: mindkettő három hóra



0 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 12.
Bánsági 20 nm. 77 k. 8.35 írt, három hóra. 
Tengeri 000 mm. 5.32$ Irt és 3030 mm. 6.88 írt, 

mindkettő készpénzfizető mellett.

Bus

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

uj bánsági.................. 76—81 % —
írtig

— » tiszavidéki .... 76-81 » 815 8.55
__ » pestvidéki .... 76—81 a 8.05 8.45
— » fehérmcgyel . .. 76-81 » 815 8.55
__ » bácskai.................. 76-81 » 8.15 8.55
— » északraagyaroraz. 76-81 » 7.70 8.15

Ross D „ 70-72 » 6.25 6.o0
Arpr » takarmány .... 60—62 » 5.20 5.60

• égetni való.... 62—61 * 5.90 6.70
• sörfőzdét.............. 64—66 » 6.90 8.30

Zab A> . .**.......................... e 39-41 a 6.45 6.90
Tengeri 6 bánsági. . 4 75 a 5.40 6.45

— » másnemű . . 73 » 6.30 5.36

Kille* ó.................................... — » 5.30 5.70
Repess nj, káposzta ............. — » —.— —.—

— » bánsági .................. — » —.—

Határidő üzlet gycnde forgalom mellett a tartósan 
kulvi zti i Gjár ás következtében és olcsóbb newyorki 
gabonaárfolyamokra lanyha és gyengülő irányban nyílt 
meg. — Köttetett í

Délelőtt:
Bzokvénybnza őszre mintegy 10000 mm. 8.17,8.18,

8.15 és 8.11 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.40 és

5.3!) írton.
Sxokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.18, 8.17

és ti.Ili írton.
Hivatalosan fclmoadatott ma e hó 16-ára 2000 

mm. szokványbuza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom és az irány 
a eontremine for irozott eladására lanyha és gyengülő.
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 8.14, 
8.1.1, - 12, 8.13, 8.12 és 8.11 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6,000 mm. 5.39, 
5.38 frton.

Tengeri július—augusztusra 1000 mm. 6.63 frton. 
Szokványsak őszre mintegy 5000 mm. 6.16 és

6.15 Irton.
Képosztnrepoze augusztus—szeptemberre 600 mm.

11 frt.
Déli 1 órakor hivatalosan Tárainak:

Szokványbuza 'i-zr>........... .. ... . frt 8.11 — 8.13—
Tengeri május—júniusra. .............. » 5.38 — 6.39—
Szokvánvz: I, őszre....................... » 6.16 — 6.16—
Káposztarcpcze auguszt. szept.-re . . » 10. J — 11.-----

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt és az irány con- 

remine-eladásokra és oicsóbb berlini gabonaárfolyamokra 
tarló-- n lanyha és gyengülő. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.11, 8.10 
8.' >y, 8.<'\ 8.09 és 8.10 frton.

Tengeri julius—augusztusra 15000 mm. 6.88, 5.39, 
5.40 és 5.39 frton.

Esti 6 órakor
Szokványbuza őszre . . ,..............
Tengeri május—júniusra...................
Tengeri .nus—aug.-ra..........................
Szokványzab őszre...............................
Káposztnrepcze augusztus - szept.-berre

zárainak :
. . . frt 8.09 — 8.11-
. . . « 5.38 - 6.40-
. . . . « 5.52 — 5.54—

6.14 - 6.16 -
10.£ — 11.-------

Termény tőzsde.
len ui ekben gyenge volt a forgalom.
Szilva lanyhább, boszniai zsákáru október—novem­

berre 8 fiion, szerbiai október—novemberre 7* forinton 
köttetett 56 kilogrammonkint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 50 frton köt­
tetett.

Értéktőzsde.
leki élkiil a fr.mnzia uj járndékkibocsátás fé­

nye ■u-.'dményére, a tőzsde a gőreg kérdés miatt tar- 
tözkodó magatartással nyílt meg, s csupán járadékokban 
• olt olénkebb üzlet emelkedő árfolyamokkal, ellenben 
hitelrészvények berlini jelentésekre csökkentek. Az utó- 
tőzsdén Kivált osztrák liitelrészvényekre nézve igen 
lanyha irány uralkodott, arra a hírre, hogy az osztrák 
hitelintézet a Weinricli-féle ügy rendezésénél tetemes 
veszteségei szenved. Az esli ’tőzsdén hitelrészvények 
még inkább ellanyhultak, ellenben járadékok jól tartot­
ták magukat

Előtőzede.
Az el--:-' "u tartózkodó magatartás uralkodott ; já- 

ayt követtek. Osztrák hitelrészvény 
köttetvén, maradt 287.40 pénz, ma- 
-onnali átvételre 103.80-on, ultimora 
,, íöldhilelintézeti záloglevél 102.50-en

zárulnak: Osztrák hitelrész- 
magyar aranyjáradék 103.80—

radékoí: ziláni :
287.40--Uh 087.2,
. var aranvjáradú.
103.7-Műi'1 3.67 
köttetett.

11 óra 30 psrczL;;- 
vény 287-40—287.5.*,
103.82$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén járadékok szilárd, hitelrészvények 

:anyba irányt követtek. Osztrák hitelrészvény 287.20-lói 
286,60-ig vétetvén, maradt 28G.50-en, magyar hitelbank 
291 :’-íól 291.25 ig keli és maradt 291.25 pénz, ma-

ö! 103.75-ig, magyar papirjáradék azonnali átvételre 
95-ICl 95.15-ig, ultiméra 95.05-tö! 95-ig; más értékek 
közül első magyar általános biztositó társaság 2990-től 
1010-en, nemzetközi . aggonkölcsönző társaság 77.50-cn, 
ISrzsébet-malom 250.50-en, Viktória-rnalom 310-en’ 
Drasche-féle téglagyár 244.60-töl 244-ig. Schlick-félc’ 
vasöntöde 164-en köttettek. Valuták és váltók szilár­
dabbak.

1 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
286.50—28ö i.l'i, magyar hitelbank 291.25—291.50, ma- 
gyar aranyjáradék 103.90—103.92j, magyar papirjáradék

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—I .. forint, nyolca napra 4.75—5.25 forint, egy 
hóra 10—11 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén osztrák hitelrészvényekre nézve igen 

íanyha irány uralkodott. Osztrák hitelrészvény 286.20-tól 
285.70-ig, magyar aranyjáradék 103.05-ön köttettek ; 
ruagy:>r papirjáradékért mamit 95.05 |>énz.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 285.80—285.90, magyar aranyjáradék 103.62$— 
103.65, magyar papirjáradék 95.05—95.07$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén hitelrészvények lanyha, járadékok szi­

lárd irányt követtek. Osztrák hitelrészvény 285-től 284.70-ig, 
magyar hitelbank 290-től 290.25-ig, magyar aranyjára- 
lék 103.60-on, magyar papirjáradék 94.97$-en köt­

tetett. a
6 órakor zárulnak : osztrák hitelrészvény 284.70—

284.80, m ig. ar aranyjáradék 103.60—103.621 magyar 
papirjáradék 94.97J—95. 61

Zárlat után a magánforgalom osztrák hitelrészvény 
284.70-től 283-ig köttetett.

7 óra 30 perozkor maradt: Osztrák hitelrészvény 
283.20, magyar aranyjáradék 103.50.

Sertéskereskedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. hő 11. Az üzlet változatlan. — 
Magyar urasági öreg nehéz 41—42.— forintig, 
hatul nehéz 44—45 forintig, fiatal közép 44—45.— 
forintig, fiatal könnyű 43—44 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 42$—43 forint, közép 42$—43 forint, 
könnyű 43—44 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 43.$—44 forint, átmeneti közép —fo­
rint átmeneti könnyű —.42.43 forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz 41—42 forint, átmeneti közép .— forint.— 
Szerbiai nehéz 42—43 frt, közép 42—43 frt, köny- 
nyü 42—43 forint. — Hízó 1 éves —.— fo­
rint, hizó két éves makkos élősúlyban 4o/0______
lorint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.__ .__ . az

arak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősuly-

v,nri,t 0'OS,x8?n‘lS9,al ----- loriul- - Romániai és 
1 8erlések, melyek mint átmenetcliek adatlak át, 
8 páronkint három arany vám fejében megtérit-

Magánhajók forgalma.
— -Vájna 10-kéröl. —

Budapestre érkezett: Guttenberg G. Archimedes 
uszálya Rajáról 952 mm. búzával, 72 mm. zabbal és 
157 mm. tengerivel, Weisz S. és M. Jakabja Duna-Főld- 
várról mindkettő Guttenberg G.-nek, Fiaoiier M. W. 
Gambeltáia Duna-Föidvárról 1983 mm. búzával, 197 
mm. zabbal és 177 mm. tengerivel, Stauber és Berger 
Veronikája Duna-Földvárról 1212 mm. búzával és 1000 
mm. tengerivel mindkettő Pick Daninak, Popper H. és 
fia Hermanja Ó-Kanizsáról 1252 mm. búzával és 2007 
mm. tengerivel, Berta Mih. Máriája Mobolyról -4450 mm. 
tengerivel mindkettő Popper H. és fiának, Berta M. Mi- 
bályja Makóról 3250 mm. búzával, Lucsics Miklós 
Aloisja Nagy-Becskernkről 4131 mm. búzával, a győri 
gőzli. társ. 4. sz. u«z<!ya Töröbecsérői 2300 mm. bú­
zával ugyanannak 27. sz uszálya Zentárói 3643 mm. 
búzával mind Stra«ser és Könignek, Eggenhofar S. és 
társa 1. sz. uszálya Zomborból 2391 mm. búzával és 
500 mm. tengerivel Freund H. és fiának, Freund és 
Trebits Szegedje Knl^-eáról 1263 mm. árpával és 701 
mm. tengerivel Freund Antal és Fülöpnek, a győri gözh. 
társ. 9. sz. uszálya Kábáiból 3313 mm. tengerivel és 
210 mm. babbal Ru-.-o I. és fiának, Luczenbacher Pál 
utóda 31. sz. uszálya Nagybecskerekről 3042 mm. bú­
zával és 33. sz. uszálya szintén N.-Becskerekröl 4000 
mm. tengerivel mindkettő Fischl testvéreknek, Luczen- 
bacher Pál utóda 27. sz. uszálya Nagybecskerekről 
1985 mm. búzával és 2407 mm. tengerivel Gold M. és 
fiának, ugyanannak 40 sz. uszálya Ó-Kanizsáról 1805 
mm. búzával ós 2016 mm. tengerivel Landsberger és 
Spitzernek, Feld Ede és társa 1. sz. uszálya Duna- 
Földvárról 3433 mm. búzával Franki és fiának, Fritz 
Jakab Rózája Dunapenteléről 1075 mm. búzával és 
331 mm. tengerivel Krausz és Frischnek, Stefanovics 
Mih. Gyulája Petrováczról 548 mm. búzával, 1357 mm. 
tengerivel és 116 mm. kendermaggal, Stefanovics Dani 
Etelkája Petrováczról 1610 mm.' tengerivel és 40 mm. 
kendermaggal, Goiringer és Borger 8. sz. hajója Bajáról 
2121 mm. búzával, mind Schlesinger és Polakovicsnak, 
Tari László Jankája Szentesről 2212 mm. búzával saját 
maginak, John Miksa Montefioreja Apatinból 3259 mm. 
búzával és 935 mm. tengerivel Gompertz N. L.-nek.

Budapesten átszállittatott: Lucsics Miklós An­
ionja Nagy-Becskerekröl 3500 mm. tengerivel Strasser 
és Könignek Váezra, továbbá Győrbe átszállittatott: 
Zwickl M. és fiának Győrje Vcrbaszból 1200 mm. bú­
zával és 2200 mm. zabbal saját magának, a győri gőzh. 
társ. 26. sz. uszálya Nagy-Becckerekröl 680 mm. zabbal 
és 2768 mm. tengerivel Keppich Illésnek, Kwickl M. és 
fia Máriája Verbászról 2800 mm. bnzával és 400 mm. 
tengerivel Fuchs Mórnak, a győri gözh. társ. 16. sz. 
uszálya Pancsovárú! 3400 mm. tengerivel és ugyanannak 
17. sz. uszálya Nagybecskerekről 3300 mm. tengerivel 
mindkettő Pfeifer Lászlónak, Lelbach A. Herkulese Szi- 
váczról 4000 mm. tengerivel és Rohcim K. Bodrogvárja 
Gservenkáról 3800 mm. zabbal és 500 mm. tengerivel 
mindkettő Lelbach A.-nak, a győri gözh aj. társ. 28. sz. 
uszálya Nagy-Becskerekröl 4392 mm. búzával a győri 
gőzmalomnak.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Béos, máj. 11. (Az Egyetértés távirata.) A franczia 
járadékkiboesátás kedvező eredménye jó benyomást tett 
az üzérkedésre, mig ellenben a határozatlan helyzet 
iürögországban tartózkodó magatartásra intett. Ennek 

következtében a mai előlőzsdén csak igen kevés forga­
lom volt és az árfolyamok keveset változtak, mert a 
két ellentétes mozzanat ellensúlyozta egymást. Valuták 
drágultak.

11 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 287.20,
magyar hitelbank 291.60, osztrák-magyar államvasut 
228.30, déli vasút 103.60, Károly Lajos-vasut 197.50, 
tramway 202.25, májusi járadék 85.30, magyar arany- 
járadék 103.85, magyar papirjáradék 94.96, busz fran­
kos arany 10.04.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha magatartásban nyílt meg. — Je­

gyeznek : Osztrák hite'részvény 287, magyar hitelbank
291.75, angol-osztrák bank 116, osztrák-magyar bank
228.50. Károly Lajos-vasut 197.50, déli vasút 103.60, 
elbavölgyi vasul 152.25, török dohányrészvény 66.75, 
májusi járadék 85.30, magyar aranyjáradék 103.85, 
magyar papirjáradék 95, húsz frankos arany 10.04.

Későbbb az az athéni hir, hogy az uj minisztérium 
megalakulása iránt folynak tárgyalások és az arbitrage 
vásárlásai az irány javulását idézték elő. Váltók és va­
luták szilárdak.

S órakor zárolnak : Osztrák hitelrészvény 285.80, 
magyar hitelbank 29 *.25, unióbank 71.60, angol-osz­
trák bank 116, bankegyesülel 109, osztrák-magyar ál­
lamvasut 229.30, déli vasút 104.25, Károly Lajos-vasut
197.75, elbavölgyi vasút 163, északnyugoti vasul 166.25, 
tramway 202, Lloyd-részvény 607, dunagőzhajózási 
részvény 431, májusi járadék 85.30, osztrák nranyjá- 
radék 114.90, magyar aranyjáradék 103.85, magyar pa­
pirjáradék 95, bécsi községi sorsjegy 123.60, osztrák 
1864-diki sorsjegy 170.75, busz frankos arany 10.0-4, 
német birodalmi márka 61.02. Nuigadt, szilárdabb.

Séos, május 11. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermontesitési kötvények 105.20. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.25. 6%%-os 
magyar földliitelintézeti záloglevél 100.25. Erdélyi vasul 
190.75 Magyar keleti vasút 117.50. Magyar ny. sors­
jegy 118.75. Szőlődózsmaváltsági kötvények 100.—. 
60/o-os aranyjáradék .—. Tiszavölgyi sorsjegy 124.90, 
Magyar 4°/0-O3 nranyjáradék 103.85. Magyar vasúti köl­
csön 152.75. Magyar hitelbank 290.25. Alföldi vasút
192.50. Magyar északkeleti vasút 177.75. Keleti vasúti 
elsőbbség luü.30. Tiszavidéki vasut-részvóny 263.50. 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 89.75. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.50. Magyar papir­
járadék 95.—. Doliány-részvónyek —. Loszámitoló- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, május 11. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 285.80. Déli vasul 102.—, 
4%-os aranyjáradék 114.90. Váltó Londonra 126.50. Ká- 
roly-Lajos vasút 198.—. 1864-es sorsj. 170.75. 1860-as 
sorsjegy 138.50. Török sorsjegy 18.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 116.— 4-2%-os ezüsljáradék 85.45. Osz­
trák államvasut 229.40, 20 frankos 10.04, 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 85.30. Osztrák hitelsorsjegy 175.50 
Osztrák-magyar bankrészvény 878.—. Csász. kir. arany 
5.92 Német bankváltók 61.90. Elbavölgyi vasút részv.
153.50. Wiener Bankverein részvény 108.76. Dunagőz- 
Iiajózási részv.-társ. 431. Nyugodt.

Délutáni 6b esti magánforgalom.
Bécs, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel- 
részvény 285.20, osztrák-magyar államvasut 228.76, ma­
gyar aranyjáradék 103.77.

A délutáni magánforgalomban az arbitrage for- 
cirozott eladásaira osztrák hitelrészvény 285 20-ról 
281.50-re esett, osztrák-magyar államvasut 228.75— 
228.25, Károly Lajos-vasut 197.75, magyar aranyjáradék 
103.77 után 103.65. '

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
rószvény 281.90, osztrák-magyar államvasut 228.90 
magyar aranyjáradék 103.62 után 103.65.

MegánkamatlAb t Egy hónapra 2*—-3 százalék,
távolabbi látra és telepitett váltóra 3*—3 J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A jelentékenyen gyengébb tiewyórki Jegyzések benyo­
mása alatt az üzlet iránya ma lanyha volt éa aa árfo­
lyamok majd mind gyengültek, csak tengeri határidők 
tartják tegnapi jegyzésüket. — Köttetett: Búza méjus- 
juniusra 8.42-8.40, őszre 8.43-8.41, rozs Őszre 6.77 
—6.75, zab május—junius 6.67—6.64, őszre 8.59—6.58, 
tengeri május—juniusrara 6.80—6.81, julius— augusz­
tusra 6.90—6.91 frton. Rozs májú»—júniusra jegyez 
6.20 frtot. Felmondatott ma 500 mm. búza, 6000 mm. 
tengeri.

Délután valatnivel kellemesebb volt az irány és az 
árfolyamok többnyire kevéssel javulhattak. Búza május 
—júniusra 8.42, őszre 8.42—8.41, tengeri május—jú­
niusra 5.82, julius—augusztusra 6.92, zab május—jú­
niusra 6.65—6.59, rozs május—júniusra névleg 6.20, 
őszre 6.76—6.77. Búza tavaszra 8.63—8.48 forinton 
köttetett.

Eész áruban jelentéktelen volt a forgalom. 1500 
mm. temesvári búza 76.5—76 k. 8.66 frton adatott el 
bárom havi időre Bécsben átvéve.

Szesz üzlettelen és kész áru jegyez változatlanul 
24* frtot.

fuvardíj imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából az an 
goi kikötőkbe s az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3* cent (= 1.10 frt 100 kilo- 
kint) — Napi felhozatal gyapotból 9000 báL

Külföldi ánWndik sáriul*]
Átszámítási árfolyam a német plaozokra 100 márka vista 61.85 frt, 100 fik 

60,85 ft.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd irány. 2 óra 10 perozkor jegyeznek: 
Váltó Londonra 126.46, olasz bankpiaczokra 60.05, Na- 
poleond’or 10.03$, májusi járadék 86.30, magyar arany­
járadék 103.90, magyar papirjáradék 95, osztrák hitel­
részvény 286, Lloyd-részvény 605, olasz járadék 96.60, 
olasz lira 50.05.

Berlin, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 2 óra őO perozkor -. Eleintdn igen szilárd volt 
az irány a rjaesan-rozlowi elsőbbségek konverziójára és 
Hansemann állítólagos utazására, de azután ellany ült. 
Osztrák hitelrészvény egy nagyobb üzérkedő eladásaira, 
a bécsi bankfúzióra, a Weinrich-pör kedvezőtlen állására 
és a budapesti malmok üzemredukezióiára gyengült. 
Orosz járadék szilárd. Zárlat lanyha. Magánkamatláb 
1* százalék.

Berlin, máj. 11. (Tőzsdei tudósítás.) A vasúti részvé­
nyek árhanyatlása lehangolást keltett, usztrák hitelrész- 
vények bianco-eladások következtében nyomottak. Jára­
dékok piaczán tartós a szilárdulás.

Berlin, máj. 11. (Utótőzsde) Magyar arany jára­
dék 83.40, osztrák hitelrészvény 460, osztrák-magyar 
államvasut 370, osztrák déli vasút 186*, Károly-Lajos- 
vasut 80. Gyenge.

Frankfurt, máj. 11, (Esti tőzsde). Magyar aranyjára­
dék 83.10, osztrák hitelrészvény 226*, osztrák-magyar 
államvasut 184$, Károly-Lajos-vasut 169*, osztrák déli 
vasút 82$. Osztrák hitelrészvények lanyhák.

Párls, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde igen szilárd és nagyon élénk volt 
1 óra 10 perozkor jegyeznek: 8%-os franczia jára­
dék 82.50, uj járadék 81.97, magyar aranyjáradék 84.06, 
török vasúti kölcsön 15.16, egyiptomi kölcsön 349, 
spanyol járadék 58, ottoman bank 636, Szuez-rész- 
vény 2162, Panama-részvény 465, Rio tinto 279, osz­
trák magyar államvasut 463, osztrák déli vasút 228.25.

3 óra IfO perozkor zárulnák: 3%-os jára­
dék 82.57, 4$<V0-os franczia járadék 109.22, törleszt­
het járadék 84$, magyar aranyjáradék 84g, osztrák- 
magyar államvasut 463, osztrák déli vasút 288, otto­
man bank 534. Szilárd.

Párté, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótőzsdén spanyol járadék, török vasúti 
kölcsön és nemzeti kölcsön élénk volt

5 óra 57 perozkor jegyeznék: Váltó Londonra 
25.22$, rubel 247.50.

London, máj. 10. Magyar aranyjáradék 83*, osztrák 
ezüsljáradék 91, angol konzolok IÓU/h, ezüst 46»/ie. 
Nyugodt.

New-York, máj. 10. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95j{, váltó Londonra 4.86*, 
4%-os tőkésitett kölcsön 1877-ből 126*, Erie-vaeut 24, 
váltó Páriára 5 17$.

Külföldi érMhtBssdék sáriét*.
A r írfolyamok «2 Illető helyt nokvtnyok sisrtat ktopánsbM, m*jl9n 
vngy ultímóra ériendBk, e «érint a nelUkMt pari tie la ktesplnm nn 
módiira illotffleg nltlmíra irtendö. A kóip*ns.í^olyai»ok S-rat, a m»dióra 
l/.mcl, nz uttimóra (7-val vannak megjelllve. Magától irtetódlk, hogy « 
fenti átezAmltáeokhoz mig a tranaaktló-kOlMgem továbbá a medio- ie 
olllmo-drfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapoett prolongáczió- 
tételek Is ezAmltáebg veendók. A / *-gal jelült értékek a bndapeeti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átezámltáei árfolyam top márka vlata = 81 frt 06 kr 

100 frank vteta = 60 frt 85 kr.

Május 11. Ár­
folyam

Budapesti
en*nle*

PÁBII,
Basa folyó bóra . . . . 21.10 10.80

— janimra..................... 21.80 10.85
— jullua-augnuztaara . .
— ntobá 4 nóra . . .

12.25 11.19
21.80 11.46

Lilit 12 márkás folyó hóra . 47 25 14.95
— Indusra......................... 47.60 16-04
— juliue-aueuiztusra . .
— utolió 4 hóra . . . .

48.85 15.15
49.10 18.60

Olaj folyó bóra.................... 64-50 87.40
— Janimra......................... 66.26 27.77
— Jnllas-augneztusra . . 66.75 28.01
— utolsó 4 hóra . . . 57.60 88.88

■see* folyó hóra. . . . • 45.75 26-05
— lumuera..................... 48.25 26.31
— JuUne-anguiztnsra . .
— utolsó 4 hóra . . .

46.60 25.46
48.60 26.46

BERLIN.
Basa májos-junlusra . , , 

— szeptember-októberre . 
KosS május-junlutra . .

154.- 9.62
180.75 9.94
184.86 8.30

— szeptember-októbert« .
Zab málus-junlusra . . .

138.60 8.57
118.76 7.96

— jnnius-iulimra . . 189,— 7.98
Olaj májai-Jonitisra . . • 43.70 27.03

— szeptember-októberre . 
■SOS* n>A|as janla=ra . .

46-80 28.38
88-80 23.87

— augnsz'ui-izeptemberrs 40.70 26.17
STETTIN.

Bus* május-junluera . . 148- 9.16
— szeptember-októberre . . 1 183.— 10.08

Kese májos-junlusra . . . 181.50 8.18
— ezeptem er-októberre. 

OUJ méjae-jonlusra . . .
136.60 844
44.— 27.21

— szeptember-októberre . 46.- 27.89
■sees kéez szállításra . . 88.60 23.81

— május-juniusra . . 88.- 18.60
— Julius-augusztusra . • 86.60 24.49
— augnsztus-szeptembsm 40.80 24.92

Repose...................................
KÖLN.

Bass májaira . . , ; , 
— júliusra .....

17.— 10.52
17.60 10.82

KdSS májusra.................... 13.40 8.28
— júliusra......................

Olaj kászszállltárni . . .
18.70 8.47
81.60 27.98
82.60 27.84

BOBOaXLO.
16.— 9.90

Zab...........................................
Olaj*........................................ 88.80 22.76
Rozs........................................ 18.90 8.60
Kapósé . .............................
Tengeri. . . * • • 18.80 BM

Különbözet aa
otolaó zárlat 

hoz kénest 
oeztr. értekben

— 0.05
+ 0.10
— 0.18 
— 0.06
— 0.03
- 0-06
— 0.08 
— O.Oá 
+ 0.65
+ 0.154- 0.12 
-f 0.11

+ olts

0.06
0.07
0.04
0.05
0.01
0.08
047
0.18
0.68
0.58

0.03
0.08

o'o8 
019 
0.18 
0 81 
0.19 
0.18 
044

040
0.60

+ 0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bertésváaár.

Béos, (St. Marx), máj. 11. (Távirat.) Fehajtatott 6865 
db sertés, még pedig 1410 db bakonyi nehéz, 2258 db 
bakonyi könnyebb és 3197 db süldő. A forgalom meg­
lehetősen vontatott volt. Fizetések: bakonyi nehézért 
38—40.600 frt, könnyebbért 33—37 frtot, süldőkért 
34—41 frtot, szalonnáért 42—43 frt, disznózsírért 47= 
48 irtot, mind 100 kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A azántásvereenyek és a gépgyárosok. A fő­

városi gazdasági gépgyárosok és gépraktártulajdonosok 
körlevelet intéznek az összes hazai gazdasági egyesüle­
tekhez, melyben felkérik azokat, hogy a szántásverse­
nyek alkalmával a bíráló bizottság csak abban az eset­
ben) terjeszsze ki bírálatát magára a szántó ekére, ha a 
versenyen nem a gazdák, hanem maguk az illető ezé- 
gek képviselői vezetik azokat, mert már gyakran meg­
történt, hogy ily alkalommal a legjobb ekék a helytelen 
kezelés következtében az illető vidéken háttérbe szo­
rultak.

: A fagy. Halas város polgármesterének a megyei 
alispánhoz beküldött hivatalos jelentése szerint, f. hó 
6-áról 7-ére menő éjjel ott 4 fok hideg mellett fagy 
volt, mely a gyümölcsnek kétharmadrészét s & szőlőnek 
(2008 kát. hold) több mint felét tőnkre tette. A krumpli, 
bab és kikelő kukoricza elfagyott s a kövér rozs és 
buzavetésben is tetemes kár történt.

A vetések állása.
B.-Péterl, máj. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) Mi­

óta a május beköszöntött, folyvást a leghidegebb szelek 
fújnak, 6-ik ós 6-kán többször havazott is. 7-én pedig 
nagy fagy volt; a fagy jelentékeny károkat okozott a 
gyümölcsfákban, szőlőkön; tengeri, burgonya és bab 
szintén sok elfagyott. Május 2-ika óta csak ma változott 
az idő valamivel enyhébbre.

Május 11.

Prolongáozltf- ób praemlumüzlet 
tőzsdén.

a béosl érték-

Bóoa, máj. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (május 14 
—17) terjedt, a következő prolongáosió-télclek mel­
leit folyt le: Osztrák hitelrészvény simán — 20 kr de­
port (2*—1.3%), magyar hitelbank 5 kr report — 10 
kr deport Í3g—2J%), osztrák-magyar államvasut 60— 
30 kr deport (jf—2$%), Károly Lajos-vasut 60—70 
kr deport (l%—%%), déli vasút 35—45 kr deport 
(4%—3i;a°/o)1 májusi járadék '! -25 kr deport (3<Y8_
2*%), magyar aranyjáradék 30—50 kr deport 
(1|—|“/o),) magyar papirjáradék 30—35 kr deport

Praemlumüzlet: A díjtételek alig változtak : Osztrák 
hitelrészvény holnapra 2—2$ frt, nyolez napra 4*—5 
forint, egy hónapra 10-11 frt, három hónapra 18$— 
19$ frt; osztrák-magyar államvasut ogy hónapra 18—14 
frt; Károly Lajos-vasut egy hónapra 13—14 forint- 
déli vasút egy hónapra 11—12 frt; magyar arany- 
járadék egv hónapra 2*—2$ százalék, három hónapra 
4*—4* százalék.

ráRts.
•Franci!« 8°/o-oe Járadtk .....

, B'/V/e-oe « . . . . .
Oeilrák-maCTar államvieat . . . • £ 
Orztrók dili vaent . - ■ . - . • u 
•Osztrák midhltol-ráazvinTtóreaeé« . 
•Franczia törleszthet» láradók . • •
Osztrák 4»/o-oe nranyjáradák. . . . 0
Magyar vasúti kölcsön  ......................<7
Magyar jeltáloR-hllalbank......................0
Bicéi unió-bank ....................................*
Magyar arany]áradók ■•••••“

Mogyir országos bank.......................... ....

BE RT.I«,
Osztrák 4^/e-oe papirjáradék • , . . K

< 4.e/iH>s ezüiljáradlk: . . . K 
« 4°/e-oa aranrjátadók. . . . E

Magyar aranyjáradék............................V
• 6<y»*>8 papirjáradék . ... U
« keleti vasúti kötvények. . . E

Keleti öo/o-oe v. elsőbbe, kötv. . ■ • *
Osztrák hitelrészvény..........................17
Magyar hitelbank......................................V
Osztrák-magyar áltamvaent.... (7 
Osztrák déli vasút ....... (7
Károly-Lajoa vasút.......................... . t7
Kaaen-oderbergl vasút . . ... .E 
•Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.......................................
Váltó bécei plaozra .........................
•Keleti kölciön H. kibocsátás . • . 
Magyar Jelzálog-hitelbank . . . . . E 

> leszámítoló és pénzviltó-bank E
• országos bank............................E

FBAHKFUBT.
Osztrák 4,°/o-os papirjáradék. . , ,E

« óVe^e « . . . .S
• 4|°/o-os eiOstláradik. ... K
» 40/ms aranyjáradék . ... E

Magyar aranyjáradék............................O
• 60/o-os papirjáradék .... (7

Osztrák hitelrészvény............................D
Osztrák-magyar bank.................... .....  U
Osztrák-magyar államvasut ^ . (7
Károly-Lajoa vasat.................................0
Osztrák deli vasat................................. D
Erzsébot osztrák nyűgöt! vasul. . . K 
Magyargácsorstágl vasul . . . , E
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények. E
Váltó bécsi placzra....................
4'vyo-os fölahitellntézett záloglevél , E 
Magyar leszámítoló és pénzvldtó-bank E
Magyar hitelbank.......................................0
Magyar jelzálog-hitelbank........................K
Magyar országos bank..........................

8847
109.88
463.-
988 —
Öl'50

6840
88Í90 
98— 
88.76 
78.60 
81.10 

108 80 
461.—
87o!— 
185.— 
80.— 
61.90

800.70
181.86

61.90

68.80

66.>6 
98.- 
8840 
76 80 

230.87 
709 -
184.76 
169.86
88.-

196.76

161.60

928.91
106.49

88.08

86.68
116.14
108.98 
96.16

100.77
118.88
186.10

828.80
104.40
197.61
158.76
184.‘l8
61.98

8649

85.49 
115.14 
108.88 
94.77 

886.66 
879 98 
889 66 
197.68 
104.06 
848 09

61.88

HolonbOiet U
utolsó sáriéi 

hős képset 
oeztr. árukban

+ 041

I

É

0.13

048
0.18
0.18
0.16
0.01
0.Z6
8.48

0.06
048

0.18
0.16
0.18
045
2.48

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
P&ris, máj. 11. Búza és liszt csendes, olaj és 

szesz szilárd.
Párls, máj. 10. Nyers ezukor 36—35* frank, nyu­

godt; fehér ezukor folyó hóra 39.10 frank, juniusrr. 
39$ frank, tartva; julius—augusztusra 39.67 frank, ok­
tóbertől négy hónapra 40.30 frank. Raffinade 98$—99$ 
frank.

Berlin, máj. 11. Búza és rozs lanyha, zab bá­
gyadt, olaj szilárd, szesz hanyatlik.

London, máj. 10. Búza nyugodt, angol emelkedő, 
külföldi tartott, indiai és perzsa mintegy $ shillinggel 
drágább. Délsvéd zab heti javulása * shilling. Bab kere­
sett. Egyéb nyugodt. — Repczeolaj helyben 20*. — 
Havana ezukor névleg 14$. — Felhozatal: Búza 28,684, 
árpa 3196, zab 34,454 imperialquarter. — Időjárás: 
Szép.

Bréma, máj. 10. Finomított petroleum helyben 6.40 
márka.

Antwerpen, máj. 10. Finomított petroleum helyben
16jí frank. Nyugodt.

Newyork, máj. 10. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 9*. Neworleansban 9. — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban májusra 7*. — Fila- 
delfiában májusra 7*. — Nyers petróleum 6*. — 
United pipe line certificates 732. — Liszt 3*. — Piros 
őszi búza helyben 90 cent. (— 8.56 frt), júniusra 
89* cent (— 8.60 frt),júliusra90$ oent (= 8.58 frt) augusz­
tusra 90j| oent (= 8.61 frt) 100 kilonkint. Tengeri 47* — 
Czukor(Fairrafining Muscovados) !■'»,%. RiokávéöL —Zsír 
(Wiloox jegyű) 6.46. (Fairbankjegyü) 6.40. — Gabona

NAPIREND: Május 12-én.
naptár I Szerda. — Róm. kath.: Pongrác* vértanú. — Prot: 

Pongrác*. — Görög-orosz: (April 30.) Jakab apostol. — 
Zsidó: (ijar 8.) — Nap kél 4 ó. 29 p., nyug. 7 ó. 25 p. 
— Hold kél déli 12 ó., nyug. rege. 1 ó. 41 p. — Mars 
délután 1 órakor holddal együttállásban.

Mlnlesterelnttk (belügyminiszter) fogad d. u. 6—6. 
Honvédelmi mlnisBter fogad d. u. 2—3.
Köimunka- és köslekedósttgyl miniszter fogad d, u, 

8—4-ig.
Horvát minimster fogad d. e. 10—d. u. 2.
As orisstokráosla műkedvelői előadása este 8 órakor

a budai várszínházban.
i főváros törvényhatósági képvlselő-bisottságának
illése d. u. 4 órakor. (Uj városháza)

A magyarhoni földtani társulat szaküláae d. u. 5 óra­
kor az akadémia földszinti termében.

A felső nép- és polgárlakolal tanítók orsz. egyesületé­
nek választmányi ülése d. u. 4 órakor a budai állami 
paedagogium termében.

Munkácsy ; «Mosart vógperoseli) a műcsarnokban 
(Andrássy-ut 69.) d. e. 9-től d. u. 6-ig. Belépti dij 60 kr. 

Oreeágos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Vőröe-keresst-egylet Erssébet-kórhása (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11$ óra között.

Nemzeti museum i képtár d e. 9— ti. u, 1,
Mtissakl lparmnssnm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9—1-ig, d. u. 3—6. és este 7—9.
Egyetemi füvéeskert az üllői-utón d e. 8—12 és d. u.

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 3—7.
Museum! könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
AUatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. Délután 

mutatványok szelídített oroszlánokkal és kígyókkal. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint A szigeten ci­

gányzene.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap május 11-ki számából.
Árverések * fővárosban. Pollák Ede 446 frtra 

becs. ingatL május 12. (Károly-utcza, Károly laktanya). 
Schönfeld Sándor 484 frtra becs. ingatl. május 12. 
(Andrássy-ut 48).

Árverések a vidéken. Bém János 3678 frtra becs. 
ingatl. junius 4. Zsarnócza. (Újbánya). Deutsch Antal 
6241 forintra becs. ingatl. junius 15. Valla. (Nezsider). 
Gruden Zsigmond 4309 frtra becs. ingatl. junius 1. Mar­
gittá. Biró János 5921 forint 65 krra becs. ingatl. jun. 
28. Gy.-Szt-Miklós. Czelleny Mária 2680 frtra becs. in­
gatl. május 24. Kis-Csalomla. (Ipolyságit). Fischer Ká­
roly 2884 frtra becs. ingatl. május 24. Fillér. (N.-Rőcze). 
Gidáli Farkas 2606 frtra becs. ingatl. május 28. Elekes.

Ö-Enyed). Szathmári Dániel 2267 frt 20$ krra becs.
május 20. Szilágy-Somlyó. Barna Ferencz 2080 

és 260 frtra becs. ingatl. május 31. Nagy-Kapós. (Ung- 
vár). Fazekas Sándor 1444 frtra becs. ingatl. junius 15. 
N.-Kálló. Neustadt Lipót 607 frt 59 krra becs. ingóságai 
május 20. Szent-György. (Kis Szeben). Greff Mihály 745 
frt 34 krra becs. ingóságai május 20. Szt-Endre. Gyor- 
gyeyits Milán , 2593 frtra becs. ingóságai május 21. Nagy- 
Kikinda. Ifj. Kollár János 3075 frtra becs. ingatl. aug. 
30. Nezsette. (Nyitra). Arnstein Lipót 4054 forint 69 
krra becs. ingóságai junius 15. Gyulafehérvár.

Osődhlrdetmények. Faith Henrik nyitrai lakos ellen, 
bej. junius 1. Csődbiztos : Sándor Géza törv.-széki biró, 
tömeggondnok: Sándor Pál. Baumfeld Ignácz pacsóri 
lakos ellen, bej. május 26. Csődbiztos: Skultéty Zsig­
mond törvényszéki bíró, tömeggondnok: Somogyi János. 
Deutsch Salamon szegedi lakos ellen, bej. junius 10. 
Csődbiztos: dr. Stipl Károly törvszéki biró, tömeggond­
nok: Csillag József. Hencz Alajos komáromi lakos ellen, 
bej. junius 12. Csődbiztos: Hegymeghy László törvszéki 
biró, tömeggondnok: Gálba Károly.

Osődmegesdntetések. Schneider György locsmándi, 
Barna Ferencz budapesti és Müller Bernit máramarosi 
lakosok, ellen..

1886 1886
.‘ lyázatok. A közmunka és köz'eke lési rn. kir. mi- 

ni ..t fiúmnál házi szolgai, — a belénvnsi kir iárásbiró- 
Ságnál irnoki állomásokra.

Felelős szerkesztő Cs&volszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Qr. Jósika S.-né K lozer ir 
Ozv. Horváth L -ne Kc skeraát 
Kecskemét- K. Várpalota

Hungária szálloda.
Gr. Funkenslein A. Berlin 
Schoppor Gy. Rozsnyó 
Rohcim K Bezdán 
Mandl V A palin 
Hámos . Tomallya 
GilP. íja 
Thaller . Pozsega 
Szalay Pozsony 
Alexy Siklós 
Kende Zs. Szatmár 
Hannwlnckel F. Richmond 
Sinusa V. Richmond 
Gaer'ner E. Berlin 
Röhl A- Berlin 
Leer« Gy. Berlin 
D«il J. Kassa 
Dr. Sohwatce F. Pécs 
Békessy M. Holgárdl 
Dr. Pápav J. Hornom»
Münster T. Kassa 
Lakács S Debrecrsn 
Sl. őse A. Kassa 
Dunkel V. Kassa 
Mendl F. Szászré|en 
Zehler K- Bocs 
Krausz S. Bocs 
Sióm V. Becs 
KolinszVy A. Bocs 
Herrlich E. Béos 
Heener A. Becs 
I üller A. Berlin 
Dann Gy. Berlin 
Randaarhl J. Scharlllng 
Reismer A. Arad
Magyar király szálloda.

Kritovécz V. Ruma 
Sllepcsevlcs P. Kirolyráros 
Klein K. Uj Verbáex 
Bartsch H. Varsó 
Rechter M- Becs 
Strasser S. Siófok 
Schindler A. Schönlinde 
Lobi S. Cservenka 
Welsz F. Belovár 
Pollák M. Daruvár 
Hoffmann 9. Veszprém 
Frank I. Karledorf 
Taige 3. Berlin 
Stoppá A. Bocs

Európa szálloda.
Wochetlte S Zágráb 
Lewy C. Veloncze 
Richebourg F.. Párls 
Cartill J. Ausztrália 
Geary Gy. Ausztrália 
Sniders R. Ausztrália 
Pellt L. Páris 
Straszberger M. Béos 
Schloegl J. Bréma

Tigris szálloda.
Kelchllnger J. Kopoevár 
LOwy J. Kaposvár

London szálloda.
Kovács Gy. A bony

Lirzncsovics 0 Szerbia 
Gál lanecker J Hártyán 
Dömölúr M. Béos 
Sail B. Sopron 
Peregi H Poa ony 
Maró Inka F. Gyón 
Weisz M. Becs 
Kann B. Béos 
Mauler 8. Mitrovics 
Braun T. Temesvár 
Schwäres K. Kolozsvár 
Oldal F Bocs

Schmidt-Orient szálloda.
Bulyovszky K. Arad 
l’Teszburger V. Arad 
Littman H. Prága 
Keller E. Prága 
Keppner A. Oörs 
Petavlcs B. Eger 
Hátfaludy J. Eger 
Jenkó A. Orosháza 
Belkics C. Belgrad 
Welsz*J. Beszterczebánya 
Brack A. Zombo- 
Adler A. Orosháza 
Lsorencz F Rozsnyó 
Stmb E. WUrtenbsrg 
Eckstein K. WUrtenbsrg 
Hauoz 0. OyömrO 
Hack F. Arad 
Barzó M. Nyíregyháza 
Vajtovics D Nyíregyháza 
Jankó J. Nyíregyháza 
Jaworowski K. Lembe 
Qnehof E. Szólta

Moll'icsoo Gy. Foísáng 
Spitzer A. Becs 
Sta'ay I. T.-Megyer 
Bakay D. Szegőd

M. Allamvasut-szálloda.
Szarvnssy L. Kolozsvár 
Kossuth I- Csíz 
Tapolczay Oy. Brack 
Davldkó J. Szabadka 
Dobrovlcs A. Bicska 
Cseh A. Budapest 
Kransz J. Béei 
Braun I Szabadka 
Keleti 1. Budapest 
Albán A Munkács 
Glllemos N Nyékladháaa 
Stem M. Becs

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Or. Pejócaevioh L. Naslos 
Bzmrecsányi D. A.-Kobin 
Vargies I. Temesvár 
Bánffay 8. Pécs 
Lstlnovlta A. Dóka 
Dora J. D.-Pentele 
Oeray K. London 
Moms V. London 
Dr. Platschek B. Brünn 
Krenter P. Béos 
Breying F. Réce 
9Uboriiéin J. New-York

Vadászkürt szálloda.
í. Bathy&nv J. Felbár 

Br. Borulta R. Poltár 
Kovács Gy. Kolozsvár 
Goór L. Kalocsa 
Hoinkes A. Becs 
Allender G. Brlcz 
Soltész N. K Mlskote 
Varga K. Győr 
Benczúr 0. Kassa 
Pronyl A. Ráotkevs 
Hlnkman E. Kasla 
Pilinszky F. Baja 
Löwy D. Sörény 
Dincherl M. Mhkoloz

Két korona szálloda.
Dr. Jaskó L. Dömsöd 
Sebül J. Zlmony

Elhaltak névsora 1886. máj. 9—10-én.
Grációi Gv. 45 é. napszámos IX. QllSi-ut 63. tUdöviez.
Bilka A. ■*« é. napszámos VII. kertész o. 33. májbaj.
SzigU A. 59 é. cxukrást útról, szívbaj.
Kanta I. 36 é. kőműves viola u. 13. tüdSIob.
Sehadl B. 63 6. Vll. csömöri ul 10. tüdövósz.
Vedres Tóth M. SB é. napszámos lakistalan kimesOUa.
Matuekovics F. 43 é. bérkocsis, hagymás.
Marines F. 34 ó. bányász, takóstalan.
Sohmledt S. 8 6. IV. Kecskeméti o. 4. himlő.
Koeztraucsok P. A. 68 é' mosónő útról, tüdSvéss.
Krauze B. 8 é. tanuló VII. ezázhiz 19. veeelob.
Traraposoh M. 83 é. IV. lövész u. 10. kimerülés.
Koncznr J. 43 é. napszámos VIII. n.-tamplom u. 11. gümBkót. 
Jeoemenlk J. 26 6. napszámos lak ás tálán, mellhártyalob.
Cscpelkalovlos V. 80 é. varróní útról, tndSvéaz.
Bek 0. 48 6. kékfestő, lak ás tatán, hagymás.
Turcsinyl J. 70 6. nyug. hivatalnok VI. Desewfy n. 81. ktmsftiéa 
Qolilscheln J. 76 é. magánzó VI. ó-n. 48. aggkór.
Szabó F. 45 é napszámos VIII. firksrt n. 89. kimerülés.
Tamaekovios J. 8 é. Vili. Madách u. 88. hörglob.
Plalkó A. 8 é. napszámos leánya VI. aziv n. 66 ringáe.
Benesch V. 81 é. Kőműves VI. szív n. 11. tOdíváez.
Hoffmann W. B. 63 á. majoros neje VT. májbaj.
Pick Cz. 46 é. házaló neje VI. uj-u 86. szívbaj.
Czoja 1. 6 4. napszámos Ha VI. najlsár n. 1. tüdölob.
Zllnszky F. K. 49 é. magánzó nő VUL bodzafa n. 48. ktmsriUéa.
Leltham Gy. S é. napsz. fia IX. vendet u. 11. gOrvály.
Ad ám M. 4 é. napsz. fia X. agy kórlob.
Boltizsár N. I. 24 é. hivatalnok nej« X. tüdőbaj.
Klstely 1. 83 é. magánzó IV. magyar n. 81. klmsrülée.
Schindler E. 8 i. korcsmáros fia II. (8 n. 33. ránggöros. 
tapusán F, 2 6. munkás leánya 11. Oanz-telep, tüdögümSkór.
».intereokor F. 68 é. II rókái u. 8. agy guta.
Kohut B. B. 90 i. foglalkozás nólk. Vll. király u. 15 aggasdlf.
Roth I. 19 é. szűcs e VII. n. dlófá u. 80. tüdövá*.
Bergmann J. 29 4. czlpéez útról, tüdövásx.
Lövészt L. 1 é. bérkocsis üa I. szikla u 11. hörglob.
Pintér G. 8 é. napszámos leánya I. hörglob
Kovács K. T. 68 é. vinczollár osv. I. felsőhegy u. 64. ttUKOok.
Karlics M. 4 á. festő leánya I. görög u. 1. borglob.
Alkór K 37 6. hivatalnok IX. soroksári u. 18. tUdSbsj.
Kovács E. 17 á. cseléd VI. n.-János u. 17. tüd6 ász.
Szorosok M. 24 é. napszámos neje VI. váozl-ut 1694. tüdilob.
Fulöp I. 6 é. molnár leánya VI. Bulosu u. 9. hlml6.
Bereczki 8. J. 36 4. szolga neje IV. uJvUig u. g9. tüdövása.
Horn S. 94 6. mészáros Vl. hajós u. 6. aggkór.
Schönberger A. 14 4. tanuló X. hashártyalob. .
Bernstein P. 44 4. napszámos IV. Ferencz-Józaef rakp. 88. tüdötégdagsn* 
Krutyák A. 14 é. napszámos X. roncsoló toroklob.
Gyalog E. t í. cseléd fia VII. kertész u. 29. sorvadás.
Kollár Q. 84 4. kapus neje X. tüdővé*«.
Mayer E. 2 t. mozdony*ezelő leánya X. hörglob.
Glokler A. 41 é. molnár III. bécsi n. 68- tüdogümökóv.
Bór V. 4 é. II Qana-teiep 4. himlő.
Witttmann É. 68 é. cseled IX. virág u. 22. agylob.
Czelner J. 79 ó. VII. Hermlna-nt 6. szívbaj.
Oroszky J. 84 6. napszámos V. Géza u. 8. tüdölob.
Skerlik M. 50 t. napszámos V. Zrínyi n. 9. kimerülés.
Tóth Varga E. 47 6. napszámos IV. kalap n. 15 kimerülés.
Beckmann G. B. 17 é. végrehajtó neje VI. Szabolcs u. 26 vtasMOJ- 
Szabó A, 25 é. asztalos útról, iüdövesz.
Löwy M. 65 é. VI. Petőfi u. 8 fulladás.

NYILT-TÉR.
t Nyersselyem bast ruhák (egészen selyem) 9 írt 80
bedv foltoc rnhe valamint nehezebb quslttásuaket legalább *1 

• coJ luljöo íUÜQ| ruha megrondoléaénél, vámmentesen házhoz I 
szállít Honneberg O. selyem gyári raktára ■. k. udv. ezéllitó) | 
Zürich. Mintákat postafordultával. Levelekre I" bélyeg Hie;.' "do

Csekély pár krajosárnyi napi költségbe kerül lestünk 
gyökeres kitisztítása, a mely által egész sereg betegség kitö­
rését meggátolhatjuk, mik különben a táplálkozás s emész­
tés megzavart rendéből (székrekedés, gyomor-, máj- és epe- 
bajok. aranyér, vértolulás stb.) támadnának. Brandt R. gyógy­
szerész svájozi labdacsainak (dobozonkint 70 krért kapható a 
gyógyszertárakban/ használatát értjük itt Ügyelni kell, hogy 
miden dobozon meglegyen a ezégjegy: egy fehér kereszt vö­
rös mezőben, s Brandt R. névaláírása. 701

Első magyar papír kárpit-gyár
SDBBURGER és Tea, Budapest,

ajánlja saját gyártmányait, úgymint német és francziapapir kfc pít 
különlegességeit legnagyobb választékban legolcsónb árakon.

Mintakártyák kívánatra beküldetnek.
Saját gyártmány: magyar vasúti térkép a monarchiáról 4 

méter széles óa 8 méter magas ategélyzettei 1747

zsébet szálloda
Winter .. Orsóvá 
Horváti' P. Karozsg 
Roz I. N.-Várad 
Csálh Z«. Kassa 
Job N. Szabadka 
Breuer .1, Kndrőd

Aranysas szálloda.
Péter E. N.-Abony 
Lindner T. N - Varad 
Jnrenák Oy Mégócs 
Bátor G. Jászberény 
Molnár A. Szegszára 
Márton B. M -Szigeth 
Halász L. Kalocsa 
Psrbetei I. Szénye 
Borcsányl Oy. Péos 
Perbák J. Panosova

Fehér hattyú szálloda.
Szántó K. Heves 
Weiez N. Vásárhely 
Reich S Aber 
Hecht I. örmény 
Srelecsényl I. Monot 
Roener K. Féletyháia 
Kampllsr Oy. Szolnok 
Emst S. T.-Fürsd 
Liohtner I. Keosksmét 
Hirechl M. Gyöngyös

Holzwarth-Frohner száll
Labin 8. Blellti 
Dr. Frühling H. Bsrila 
Kront Oy. Berlin 
Altena A. RemschsMt 
Nicolai 0. Hafis 
Greiner K. Béos 
Tsutzlg K. Béos 
Löwy L. Béos 
Sittig A. Beás 
Romhauer A. Floras 
Gruber E. Feldkirch 
Nsubsrger A. Jáeaberény 
Heller H. Thut-Brona
Walter Fohérló szálloda.
Sipos P. Fólb 
Asurlhrer 1. N -Siebe 
Nenvllt I. Drezda 
Pluklts I. Berlin 
Ofnitz A- Becs 
Bleu L Pánt 
Kroplnsrkl A. Versé 
Bsruoh M. Temes ráz 
Königs lütter I. Újvidék 
Sohvartz I. Sieged 
Balogh A. Dsbrsoze 
Müller I. Bécs 
Wolf A. Possony 
Braun A. Sa.-Fehérvá*

Pannónia szálloda.
Pittoni lovag Jávzbsrény

Semene S. Sopron 
ijzóíó F. Sz.-Ulváz 
Plarsintornó Sx.-ŰJvir 

Roth I Réozkevs 
Sally M. Hiczkeva 
Kopác.y A. Vesiprém

Ísnkovích Gy. Nógrid 
llbályl J M.-Sziget 

Földiák H. Szécsén 
Ocsorszky V. Selmecsbánym 
Csiszár J. Szigetvár 
Mihályi A. Del.r.czsn 
Németh A. P.-CsáM 
Gyapay D. Győr 
Setényi 0. N -Perkit»
Freund F. Boroszló 
Hacker B Zenta

Széchenyi szálloda,
Kohn A. Mohács 
Král P. Bécs 
Szellet H Arad 
Nagy I. Bert-g 
Reit* L. Gr diák»
Pfeifer I. Bécs 
Kiss I. Temesvár 
Kovács F. Dobrscasn
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1886
Ásóknak as egészségi kiszttmínyoknok gyógyhatá

Ura utalunk e helyen melyek a vért javítják, az életerőt 
emelik s mell- vagy hämorrhoidtkus bajoknál felülmulhatlan 
Bzolgálatokat teljesítenek. Hoff János malátakivonat eeész^Ji 
készítményei, Berlin, Neue Wilhelmstrasse 1, és Bécs Grahen 
Braunerstrasse 8, kiváló kedveltségben részesülnek ’s mivel 
használata valóban örvendetes eredménynycl jár természe. 
tes, hogy ezen az egészségi téren legjobban elismert taláÜ 
many 40 eves fennállása óta nagy elterjedést nvert Elé-é 
ismeretesek úgy a számos kitüntetések, mint az orvosi te­
kintélyek dicséretei, már régen konstatálván, Lo-v tinff 
féle malátakészitményck gyógyhatásúkon kívül kitűnő tán." 
14JÓ alkatrészszel >s bírnak. Magától értetődik, hZ nem 
szükséges a számtalan köszönő iratot ismételni álljanak Bt 
«J■> = A. Mii»«. irouLZS í,

malátakivonat-egészségi sor (vérszegénység, sorvadás, álmat­
lanság étvágy hiány, idegesség és tüdővész ollen) és 
meU-malata ezukorkák fkok papirosban, nedvesitők és „vél 
kaoldók, köhögés, rekedtség, katarrhus’ s a légző szerek 
bántalmai ellenI v Kletzinsky tanár vegymübelyében ve 
gvileg megvizsgáltattak s oly alkatrészek tűntek ki melyek 
az emésztési szervek gyengeségénél, a bélcsatorna atoniájá- 
nal az ältest« keringés szabálytalanságánál, valamint meU- 
bantalmaknal, soványodásná! és son-asztó lázakra való hai- 
landósagnál esd ap.to, tápláló és erősítő tulajdonságaiknál 
fogva nagy eredmenynyel alkalmazhatók. Dr. Granichstetton 
tanár. cs. és kir. varos, orvos Bécsben. A közönség „em 
figyelmeztethető c éggé, hogy vételnél határozottan eredeti 
Extractum malt, Johann Hoffh-t kérjen az eredeti védjegy­
gyei a feltaláló Hoff Janos arezkőpe) minden gyógyszertár­
ban, drogueriában s nagy üzletben. 1 17ty

1801Mérsékelt kamatláb mellett 10U1

3? ^ 3Ü. ZGlŐlog1© 3SSZ
minden összegben Kol.n Efl^-nél, gránátos-nteza fi. sz.
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„Tempelforrás“^ “

Főraktár H OFF MA A.V .JÓZSEF
Budapesten Ahadémta-ntczn- 1350

w Húzás már május 15-én. í77r,

á 2'/, irt és 50 kr. bélyeg.

F nyeremény 100,000 formt oszt. ért.
]HERfiTTR“m ^ltóLüz'®t kiadóhivatala

.,*il^£lUU*t. Ch. Gohn csak Becs.Wollzeile 10.

i'i-tn.. wnwi ggwgMgaa

Legelőnyösebb vétele és eladás
minden a budapesti és bécsi tőzsdén előforduló járadékok, 
Kötvények, részvények, Borhegyek és pén.nemeknek,

egyes darabokban ép úgy, mint egész kötésekben

Győri éS Wohl váltóüzletében,
.... .7: Fercncz JÓZ8ef-tér 3. ez. Diana-fürdő épület. ,7ss 
V,dek, megrendelések a leggondosabban eszközöltetnek.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. MÁJUS 12.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 109. Havi b. 11.

Budapest, május 12-én. 
Nagy Ibolya k. a. utolsó, és 

Császár I. első fellépteül:

VÁLJUNK EL!
Vígjáték 3 felv. Irta Sardou 
V. és Najac E. Fordította 

Fái J. Béla. 
Személyek:

Do Priinelles Bercsényi 
Cyprienne Nagy I. 
Gratignan Császár 
Clavignac Latabár 
Brionne-né Lendvayné 
Vallontaine-né Békéssy I. 
Lusignan Györgyné 
Rafourdin Egressy 
Valentin Iletényi
Josephine Vizváriáé 
Kapus Sánlha
Jr-marot Pintér
Szobapinczér Faludi

Kezdete j8 órakor. 

Holnap, május 13-án. 

BérJetfolyamban:

Az aranyember.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 12-én.

Az operaház zárva.
Holnap, május 13-án.

Mierzwinsky László ur, cs. 
kir. és porosz kir. kamara­
énekes utolsó vendégjátékául. 

Bérletfolyamban:

Teli Vilmos.

nép-színház.
Budapest, május 12-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Ab utolsó kenet.
A Pálmai Ilka által kitűzött 
öO aranynyal jutalmazott ere­
deti népszínmű dalokkal 3 
telv. Irta Monostori Károly. 

Zenéjét Serlv Lajos. 

Személyek:
Tudó Gáspár Horváth
Éva 
Fűzi Eszter 
Bencsi József 
Mikó Pál 
Pogány Lojzi 
Bertleff

Ebergényiné 
Blaba L. 
Tóth A. 
Vidor 
Tamássy 
Solymosi 
Újvári

Kolompár Zsófi Fodor F. 
Lojzika Turchányi 0. 
Szeifenduft Á. Rónaszéki
Czitera 
Gangos 
Lógós 
Peti 
Vicza 
Fige 
Csicsó 
Dörgcncs 
Csali 
Héja 
Darázs 
Holló 
Kánya
1- sd zsandár
2- ik

Szilágyi
Szabó
Erődi
Eőry
Vidomé
V. Kovács
Izsó
Fodor
Zsombár
Marton
Varga
Kósa
Mátrai
Imrei
Fogarasi

Kezdete {8 órakor. 
Holnap, május 13-án.

A czigánybáró.

A budapesti ára- és ártéktögsde hivatalos árjegyzései április 11.

VÁB-SZINHÁZ.
Budapest, május 12-én.

Jótékonyeaélu műkedvelői előadás.
I. Apró félreértések.

Vígjáték egy felvonásban. Irta Lunn József. Angolból for­
dította N. N. — Személyek:

Sir George Courtly — — Keczer Miklós ur 
Ilona, leánya — — — Jankovics Ilona urhölgv 
Alderman Gayfare — — br. Schell Rezső ur 
Kárdy fia - - - — gr. Zichy Aladár ur
Jóízű Samu — — — — 2r. Zichy Antal ur
Udvarmester— — — — Náday Ferencz ur 
Lucza, szobaleány — — gr. Teleky Gézáné urhölgy

«NÉRÓ» opera élőzenéje. Szabó X. Ferencz-től.

II. Egy kis vihar.

Vígjáték egy felvonásban. Irta Dreyfuss Á. — Ssemélyek:

— — — — — gr. Károlyi István ur
Feleség — — — — — gr. Pejacsevich Tódomé urh.
«VONÓS NÉGYES» adagio. Szabó X. Ferencz-től. 16 hege­

dűn előadják a zenede képzett növendékei.
III. ÉLŐKÉPEK.

1. Milton «As elveszett 
mondja. Munkácsy

Milton — — — - - Kolosváry Miklós ur
Leánya — — — — gr. Zichy Lenke urhölgy.

~~ ~ — — — Madarászná Ligeti Margit urh.
— — EZ- Károlyi Gina urhölgy.

2. Mózes kimentése a folyóból. Ábrázolják:

gr. Keglevich Béláné urhölgy. 
gr. Andrássy Carolina «
gr. Berchtold Charlotte « 
Dániel Ernőné urhölgy.
Herzberg Stefánia urhölgy. 
Jankovics Ilona «
Mandel Fanny a
Paulay Edéué «

Mózes nővére — — — Beraadolr Auguszta I

«VONÓS NÉGYES» allegró. Szabó X. Ferencztől. 

a zenede képzett növendékei.

3. Egy festő műterme. Ábrázolják:

x"»eSj^n — — — Zala Miklós ur.
Modell — — — — - gr. Pejacsevich Jolán

A teremben levő festményeket ábrázálják:

Lantosnő. Kaulbach - — gr. Teleky Gézáné urhölgv
Pompát nő. Sichel----------Kuranda Emilné urhölgv?
Rubens arczképe. Rubens Odry Lehel ur 
Tanulmányfő. Greuse — Jankovics Ilona urhölgy.
Tizian leánya - — - Szászy Sarolta urhölgy.

A színdarabokat szívességből Náday ur. az élőképeket gróf 
Zichy Jenő ur rendezik. A zenét Szabó Xaver F. ur vezérli. 

Kezdete 8 órakor.
HELYÁRAK: Földszint és első emeleti páholy 40 frt. Má- 
sodemeleti páholy 30 és 20 frt. Támlásszék és erkélyszék 

10 frt. Zártszék 8 és 5 frt. Karzat 2 frt, 1 frt 50 kr.,
- 1 frt és 50 kr.
Jegyek kaphatók: Rózsavölgyi és társa ss. és kir. udvari 

zenemükereskedésében, Kristóf-tér 3. sz,, az előadások 
estéin a pénztárnál.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, nemsetl- és 
nepaelnháshoB IV. kér. Koronaherozeg-ntoza 8. szám 
alait a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

Villa Bellevue. !
Ma nagy hangverseny a cs. kir. 23. gyalogezred zene­
kara Jandel karmester személyes vezetése alatt.

Keidet® 4 órakor, bomenetdlj 20 kr.

ORPHEUM.
^P^icBom-oí leányainak tollba 
Mihály festménye után. Ábrázolják:

Pharaó leánya — — — 
Kísérője

Előadják

urhölgy.

ag-ymező - utcza 17. sz.
relléoio B-dBRfnTÍrvn« JOZSEF bécsi dalkomikus
4i aPMne-komikiw,^,^8. LI:opo.ld lu személynek gymnaszlikus 

“ 6 KomiKus "nnlnn.imigziikus térén legújabbal mutatóknak (ezen
: . ^arrlk k- a nomet-franezia énekesnő és 

ttjaival! fellepte. Hold Marianna k. a. bécsi 
:us nővérek nagyszerű Xylophon művésznők

■v. .... . " iiungverscny onekcsno Back S. tovnhlm
Maokvay MIIÓPte CrCde“ ,>anoPlikumjaival- A’néger én,ke,

'£Eí
fellépte, ugyszinl"

VÍZÁLLÁS 1883, május 12«

M e 0 r
Névszerint 0 Változik

fület alat

Po sony . . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova..

1.63
1.53
1.78
2.89

8.88
4.05
4.26

1 
1 

1 
1 

1 
1 

1 
1

apadó
apadó
apadó
apudó

apadó

vállozatl
Vág

Komárom . 1.69 — apadó

Dráva
Barcs. . . . 
Eszék . . .

1.13
1.10

- apadó
apadó

*s*™k. . . 

Mitrovicza .
1.48
5.33

- 1
apadó J

Névszerint U
lölótt I alatt

M.-Sziget. . 
V.-iX'amény 
Tokaj. . . , 
Szöged . . . 
Szolnok. . .

Sárospatak.
Szamos

U.-tiyula. .

0.70

0.0«

o.«a

Változik

X." " I
Temesvár . | o.77 —

áradó
áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 16-iki

számában.

r a J irányzat súly
hektóm

1 100 kilogramm 
ára ‘ súly* ÍOO kilogramm

frtlól i Mi? hektóm frtlól 1 frtl*
B n z a

. 6 lanyha
• .... 76

70
77

——
78 79

tbzavidéki . . . 80
74 Z;l 81

75 ——
76 8.15 8 25 77 6.2078 8.30 8.40 79 8.40

pest vidéki. ! . ! I \ 80
74

8.50 8.55 81
75 1 1 . 1:

9 j 76
78

8.05 8 15 77 8.10 8.20
8.2; 8.30 79 8.30 8.40

fej.rmegyei . . ! 80
74

8.40 845 81
75

1 
1

1 
1

78 8.15 8 25 77 8.2078 8.40 8.40 79 8.4080 8,50 8.55 81
75 ____

76 8.15 8.25 77 8.20 8.3078 6.30 8.10 79 8.30 8.50
magyar évzakvidéki 60 8.50 8.55 81

74 — _ _
76 7.70 7.75 77 7 80 7.8578 7.00 7.05 79 8.— 8.05-0 8.10 8.15 81

Gabona ó vagy új lrányzat Faj II Minőségi 
súly

1 hektoiitork.

100 kilogramm

kőle. . . . .
kápenta-repcie
bánsági repeze

csendes

csendes

frtlól I frlig

j takarmány 
I egotni valu 
I sörfőzdéi

I bánsági 
másnemű

70—72 
01—63 
03-6« 
tid-66 
39—H 

75

6.50
5.60
6.70 
6.80 
Ü.OO 
5.45 
5.85

5.70

káp. repeze

május-jun.

ang.-vzept.

8.11 
6.88

6.15 
10%.—

5»-
8 13 
539

Különféle
termények Irányzat Faj

Heremag ,

Repczeolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogáesa 
Disznózsír .

Ssalonna .

Faggyú. . 
Szilva . .

Határidő 
Szilva . , ,

Szilva-!* !

Határidő 
Szilva-iz . ,

dió

Gubacs. . i 

Borkő term. . 

Méz . *. . .'
lanyha

szilárd

kellem.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

lnczema magyar. . .
franczia..........................

vörös ...............................
nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

m. la.légenaz. áru m. a*, 
városi levonsz. . 
füstölt ....
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1888 

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban.

boszniai, h. okt.—nov. 
zsákokban , 
szerbiai hordó .

» zsákb. ,
szlavóniai új ... . bánsági új! .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................

fehér Ila..........................

sárga, csurgutoit. . . 
világos szinü .... 
rozsnyói
szlavóniai.....................

szesz-élesztő , . !

Pénz

46.48

s
48-50

4 80 
60.60

13.75
14.60
1«.-

16,50
1540

23.36
26.35

ám

23.76
88.75

értékpapírok Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.

kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 . 
kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ....

" papirjaradek adómentes
- vasúti kölcsön ä I2ci frt o.' é. 300 "frank, i

I 4m"SUU kü,<*6n 120 frt •ŐT61* darabokban . . . , 
Oj/iiori államvasuti záloglevelek
''YV-l Imi' í"!6,1- ’,asnt “»“mkötv; elsőbbe.) "adóm. .* ."

íe e“ Ta5Ul arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Mzgyar ,876. keleti vmut államkötvény aranyban . . 
'‘•gy kir. nyeremeny-kölcsön 100 frt .... .
?*»T *ir- nyeremény-kőlcsön 60 frt....................." "

Tiszai . szegedi kölcsön. ... «o/o

103 00

95.20 
153 60
152.75

100.25
187.60
117.25
118.75
118.60 
134.50 '

104.20

96.50
158.-
153.25
ÍOO .’75 I

117*75 I
110.25 I 
119. I 
125.50

»«iS maőíar állam-kölcsönkötvény font st.-ben. .

te mídtoteentcsiíéti tór.5
Magyar földtehermentesitésl kötvények 1867. záradékkal" 
Magyar fd dlebcrmontositésl kötvények horválorazMl 
Magyar foldlehermenlesitósi kötvények erdélyi . . .
Magyar orsz jelzálog úrbéri váltságkötvények (100 frt) .
|őÍ6^mtv4ö,,kttlé^^,^alVÍnr (,°° W *
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (100* frt) i

pÜ!8-!6.'.1 ?,,Jamad6”4g papírban máj.-nor. . , 
egyesített államadósság papírban fehr.—aug. . • «V* 85 10

86 10

• ágsaw—ima-------------------------------- -----------

I lVlezőgazdasági gépek.

106.76
106.76

86.40
86.40

kulit
1886-re értékpapírok

ni. -

gnas. államad. es kam. lan.—lul 4,z..o/« 
kgyes államad. es. kam C -Lkt »/Sil 
uüuík ar“Tj4radék adómentes ! J/o

oíu álteSd''kÍ*0ra 1860 500 d/a

ö«tr.áfiamad.;C Mtoo á.

A temes-hggavmgyj vizszab. tirsnlat 5% 
p!*.1 város kötosöne 1870-ből adómts V/l, 

k61ceőne 1871-ből adómts. 6% 
f5,lros 1680-iki kölce. adóm 6»/s

bzerbmj nyeremény-köictón 100 frank so/o 
U*cs vároe nyeremény-köles. 1874-ből

Részvények.
aj Bankok.

Ansol-osztrik bank. . , ,
Budapesti bankegyes. r. tire- .
Hornit leszámítoló bank ... * * 
Magyar általános hitelbank ....
Magyar jelzálog-hitelbank .
Magyar elzilog-hitelb. 11. Mb. Id. e.
Magyar leszámítoló és pénzváltóink 
M”8rar országos bank r. társ. . . .
Osztrák hitelintézet..........................
Osztrák-magyar bank..........................
L Magyar Iparbank...............................
irzeMibí:^^^". :
■ Unió .-bank ,

BécMblztóílMIZffi ,̂Olet0k-
Dé«l élet- é. láradek-bizt, társiuiág .

biZt" tira- • ■Foneiere pe«ti biztozitó intézet. . 
Magyar-franczia biztosító táreaság ?i 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 
„ ,, . •) Gózmalmok.
Concordia gőzmalom .
Első budapesti ... 
Erzsébet-malom
Hengermalom... * ' *
Lujza-malom.................... ..... ' 1 '
Molnárok és eOtők......................
Pannónia ... 'Viktória. .... : ;! ; ; ;

, dj Közlekedési vállalatok.
Äfium*„‘e!geri to; r;*‘; : ; ;

Arad-csanádl vasút... 
Arad-körösvölsyi vasút

Utolsó árkelet

86.BO 
66.80 

114 40 
101.60 
120.60

100 50 
106.- 
109.76 
101.50 

31 60 
123.60

122.60
00.-

288^60 
877.—• 
148— 
695.—

85.60 
85.60 

116.- 
1U2__
130.50
139.50 
141 —
171.50 
171.60

101.50
106.50 
110.— 
102—
82 — 

124—

ölllllft
1885-re ÉRTÉKPAPÍROK

IDŐJÁRÁS május 12. reggv 7 órakor.
____ A* időjelző-intézet távirati jelentésa

Aüomlaok
Lég-

nyomás
Szél

Iránya és 
ereje 
1-12,

A !:'■
■ méri kiöl Csapa­

dék
Pel-
kö­
zét

57.0 DK 4 + 13 8 3
66.8 DNY 1 + 8.4 __ 3
65.3 1E 1 + 0.0 __ 9
65 4 1 0 + 12.2 — -*)
54.6 NY 3 + 13 0 <.9 '■*
6í.O I) 1 + 126 O

V>57.5 DNY 2 + 9.4 —

68.7 D 2 + 14.0 ©
55.0 © 4- 5.5 3
6G.2 EK 1 + 12.2 3
56.ri '§> + 7.1 e
54.6 + 12.0 3
56.3 DK 2 + 8.8 1
57.2 DNY 1 + 8.0 3
57.4 1) 2 + 7.1 2 M
57.6 K 6 + 12.4 9
68.1 DNY 2 + 12.0 Q
57.6 DNY 4 4- 16.2
55.6 DK 2 4- 11.8

Ci
— ENY 1 -f 11.3 6 9

6r, 5 DK 4 + 12.0 —* (»
55.7 NY 2 4- 13.2 — r
58.0 + 92 __ o
65.7 DNY 2 + 14 8
57.7 NY 3 + 15.0 33 s
53.5 DK I + 11.6 — 30 i S EK 2 + 10.1 — e
56.7 DK 1 4- 12 7 < 9
55.1 NY 3 + 14 4 1 9
67 5 D 1| + 11 7 13
50.7
58.6

K 1
©

+ 14.6 
+ 13.3

— •
w55.7 j D l| + 10.5 — 9

Arad..............................
Besztercze . . . .. *
Beszterczebánya. . .
Budapest.......................
Csáktornya...................
Debreczen..................
Eger...............................
Eszék................................
Fiume..............................
Késmárk.................. *'
Keszthely..........................
Kolozsvár..........................
Magyar-ővár............... '
Mármaros-Sziget . . .
Nagy-Enyed..............
Aagy-Szeben...................
^agyvárad...................
Orsóvá....................
Pancsova .**"***
Selmeczbánya ‘
oopron .......................
Szatmár-Németi " *"
Szeged ....

;;
Temesvár i j"
Trencsén
Ungvár ................
Zágráb................
Bécs.......................* j * *
Bregeni 
Lesina . . ,
Pcla. ..................................
Prága. . .. . j l

mJeítefy0^ázatar:,,^mSzé,csend- O- tiszta, derült,
2- iő Í ’ t3\ 1 ! 3' ® felhŐa' •” borult 

/ X0’ A Jéees°. =— köd, oo=gőz, zi­
vatar, villám, (n) csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában : A depresszió (762— 753) Oroszországban 
a nagyobb légnyomás (761) a kontinens déli részében van 
Az idő kőzép-Luropában változó felhőzettel csendes mclec 
helyenkmt esővel. c
í 7laZ^‘n^lan * Dél*es, részben északias mérsékelt sze- 
KiaSÄ aAm-l,C# kevert változóit,a légnyomás mindenűtl 
kisebbedéit Az idő változó felhőzetű, közben napos; észak- 
keleten többnyire borús. Esők helyenkint voltak. Zágrábban 
égmáboru, Csáktornyán zivatar volt.

Kilátás a jövő időre:

Hazánkban: Általában változó, közben napos időt vár 
hatni, számosabb helyi csőkkel, itt-ott zivatarral.

32 — P«»li kötnll VR.pályft , , ,
22-- P«ti közúti vaspálya élv. Jegy . ."

t) Takarékpénztárak
6 — Dndapest ni kerületi.....................

28.— xlrazágos központi.................... "
380— Pesti elrfl hazai 
28 — Egyesült Budapest fővárosi . . . ." 
!•— Hagy« Ukarékpeuztár r.< . .

Ztfl

t) Különféle

Utolsó árkelet
áru

«65—
865^-

149—

300

’teils!

MÜLLER EMIL
Budapest, V., váczi-körút 76. sz.

Mc. Cormick Harvesting Machine Gy. Chicago
veiérügynöksége Magyarhon és melléktartományai részére.

Fűkaszáló és aratógépek a világ legjobbjai,
cséplőgépek gőz, járgány és kézi erőre, 
újonnan javított szabadalmazott 
..Hungária“ sorvetőgépek, malmok, 
szecskavágók, répavágók, ekék, sza­
bad. vajköpttlők, szabad, aprófahasi- 
tók, Pyrostat ttizellenes rostélyok.

^ Pénzszekrények
153 újonnan feltalált szabadalmazott zárral, me­

lyet csak a bezárási móddal beavatott egyén 
nyithatja fel, továbbá mindenféle gazdasági 

gépek és eszközök. 1682
Árjegyzékek Ingyen és bérmentve.

Birtok-eladás.
A gyöngyösi kir. jbiróság árverési termében f j inius 

18-én d. e. 9 órakor árverés alá kerül vb. Sinidl i; -ö csőd- 
tötnegéhez tartozó — Hevesmegyében — Gyöngyösi" 1'/. —. 
Ludas vasúti állomástól a/4 órányira fekvő, körülbelül 393 

Bo‘d szántó, rét, szőlő és gyümölcsösből álló pv !a-nyigeti 
•tnyabirtok. a hozzátartozó urilak és összes gazdasági épülo- 
ek_k‘ l- adóbecslési bizonylat alapján -10710 frt kikiáltási árban.

Bánatpénzül a hccsárnak 10% leteendő, és a fizetések egy-,
* á ,m- és hat hó alatt teljesilendők; még egyébb feltételek

t felvilágosítások irodámban a hivatalos órák alatt, és kí­
vánat/,-i levél utján is adatnak.

Gyöngyösön, 188fi. május 6-án.

Ant&n/y Antal
** ügyvéd,

csődtömeggondnok, j

magyar királyi ÁLLAMVASUTAK

Hirdetmény.
dilJSLér m6ílIthÓ ‘Pfn1,6 raaKyar tordőforgalom számára nj 
díjszabás lep eleibe, mely által a m. év május hó 16-től érvényes 
hasonnevű díjszabás hatályon kívül helyeztetik. 9

Ezen díjszabás a fentemlitett naptól kezdve a magyar kir. államvasutak dii-
SÜSS?ShirtkSZ™1 az állomásokon

Budapesten, 1886. május hó 10-én. ig-azg-atÓBÁsr.

________ magyar királyi államvasutak ”---------

Debreczen-'híjdmiAjiAjj t e. r 1
Deli vasul...............................",
Északkeleti vasat.....................
Erdélyi vasút...............................* ‘
pTÖr^opron ebenfortl vasat. . , . 
KaMa-odeiLerii vázat .... 
Magyar-galicziai vázat 
u;Lr" (“ékeelehémtogrőr^ráca) 
MÁnnaroii sóraaut r.-t. eL r. . 
Oeibák-magyar á!J&m?Mat'. . .
Pécz-bzreai vázat..........................
Szamoevölgyi vázat t. els! r." 
SzalmAr-nagThinyai vázat ele. rkb. .
Tisza vidéki vaiut..........................
Oetlrák dunazözhalózéei tánmaAz.'

192^0

166.—
186.—

177.60 
190.50

168.60 
189.— 
178.60

868-50
435—

103.-

186.—
187.-

178.60 
191 -

164.50 
181.— 
174.— 
94.— 

229.6 j

253 — 
440.—

Fnnklm.Társulni könyvnyomdái" i 
Könyvnyomda .Athenaeum. . . 
Pesti könyvnyomda rcszvuny-társ 
Pallas irodalmi cs nyomdai r.-t.
GscburindtAéle Ä ” pCP?T 
Grapiumoeó e. biz císő magy.' . 
Kereskedelmi testület epUlcle . .

: •
Gozieglagyar. kőbányai . .
Tcgla es mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon k részv -tár.
SSEFte i

■ űpuuiura ee cgontliezltryár .J"_ |la,lo.da tcazveny-iarsaság . . .
• ^“k^il.ze.igysr es finom. r.-tArz. . |f 

förök biz. dohany-cgyedarus . . äüüs

«70—
270—

ÉRTÉKPAPÍROK lUlolsó árkelet
I l eni ; áTu

140—

217— 
682— 
876— 
206— 
770— 
372— 
255—

—rijzebcni fóldhitolintózot . . . u *ye 
Budapesti közúti vaip. társ. részlet 5'A'J/e 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl.. 4 o/„ 
Magy. jelzálogbank nyeremény-jegy 
Oszlr fóldh. int. <lij kúlusön kötv.. 8«/o 
Pesll I hazai takp. o. kit), kiilv, f,”/o

Folazámltoláel árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

5% papirjáradek . . .
' óltalanon hitelbank . .
• pénzv. cs leszam. bank .

Tisza éa szegedi kölcsön. . . .
Magyar jclzalogbauk.....................
Osztrák hitelintézet.....................
Anglo-osztrák bank . . . . i
Állami vasút....................................
Déli vasút. ....................................
Tőtök birodalmi dohány....
Rima-Murányi..............................
Jelzálog nyerem..........................

100.— 
102.25 
99 75 

128 — 
101.50 
101.— 
101 25
100.75
101.75 
98 S3

loB.úfl 
101.60 
101 — 
100 — 
Ml.—
101.50 
102.- - 
103—

14.—
99.50 

101 50

101 — 
102.75 
100.25 
12 .50 
101.90 
101 50

102 50 
108.50 

16— 
10C — 
102 —

ELSŐBBSÉGEK.
AlfÖM fiumel v. u (v.-cszéki v.) S'”. 102.25
Al.yid-finmol vasat ib;«. kib. . ysi) 5 , ,| ___
Jm'. .pest-pécsi vasút. . . . :,v,
Bkjbszéit..|omborár-z.iki iyi v . 2O) -■'/«
Uü.i vasul . ... 46J-21U mitita í’. 
riUTn,-,zh.ijózAe :;r,-i!a; . Jf)' 1 2
Uunagnzhaiózasi tarzazig . Xüii a 
i.-z^kiieleti vczpilya..................... "1,1 , ,
K»;ÍLtei6íj vaíí’a!ra aranyi'.) |V 1 f. « 
givekkolell vaspálya arav.yb.) ;'j
Erz.-niagyaror. 0. köszönt», r.-t. ' 1 y,
Magyar--al,cziai vasp i'ya.......................
Magyar-galirziai vaap. fi. kik. . ,
M -ny. V. I«z..fel»..gy5r.gráczi) . »
Magyar nyug. v í .7*. kib. 2000 ;,.; t «
M. v. eh',óbb«, horuli. aranyb. . • • e 
«• erdélyi vaspálya . s
Gyfir^opron-r-hörifiirti vaeiit . . •;1 o
K6Fea-oderii<>iv.ifuI, eriletbon . ' i 'Af$
Karsa-oderbergi v. lopcrjea-tarn.) rt)| 5"/e 
hassa-oderher/i v. (oczir. ''ma!) Jöö S’* 
Kaseaktderbcrgi v. t nagy v,.:-:il) arany 5°/e 
Usztrák-magyar állam ‘isii: ai my 51;.
O.-nr. államva s leni. sib. 40fl'200Ű «Ys 
0.-m. nllamv. X. kih. 18B5- 600 fr ' .f/.
Tiszavidéki vneat.............................100 50/,
Budapesti lanezhid......................... 1ÜÖ OTz
Lloyd ée tözzde-epOlet i . . . lfo 5"/é

MAOÁNSORSJHOYEK.
(dsztrák hllellntózol....................................
Búd a városi sorsjegy....................................
Kcglcvich sorsjegy.........................................
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt cylot....................
Oszt. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
Pálffy sorsjegy.....................................

PÉN Z N E MF.K.
Császárt királyi arany vert) . . , , .
Császári királyi arany 'körmöozi) ... 
Osztrák-magyar . forintos arany ...
80 frankos arany............................... ..... ,
20 márka.................................... ; . . .
Tőrök arany lira .
Osztrák ós magyar ezüst 
Nemet birodalmi :

100.75
101.60

100 50
129—
136.50

101 50 
tOl- 
lfit.50
100.50 
128.—
100.75

103—
108.75

191.75 
108 — 
105.— 
99.60

bankjegy 100 márkányi 
Váltók árfolyama (látra) ll,n 

Német bankpinezok 100 márka 
Amsterdam ion ; ol’andi forintért 
Brüsszel 100 fiai: ,ert.
Pária !•;,» fn ikén . . , " '
Merscilio t1 1 frankért ....
BviijCzi ; ,1 i;z., 100 frankért
ZUt.vii íor- frankért....................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . i 
Olasz bau kp. 100 tire nouve ital.

k. láb 
. 3% 
2V,°/o

. 3°/n

. 8"/

. 3".
3'/,"/ 
8V,% 

. 2°/

102.76

101.50
102.60

108.50

10.02
12.37

61.85
104.60

60.15
50.15 

126 65

176— 
43 50 
24.-
9.85

14.25
42 *50

5.95
6.86

10.04
10.04
18.tr,

61.95 
105 —

50 «5
50 25

126.90

Hirdetmény.
m^á^iAÍUJ.apeStíelenfÖI,d'bru<:,kÍ vonaIon Gyflr és Lébeny-Sz.-Miklós közt fekvő ötieré-r 

KÄSwMÄWnÄÄT r°eM A őijUSUieknek ki,eé,«,.képe„

Honnan vagy 

hová

öltévé

Gyorsáruk ~Rendes
osztályok

4
S »5 S ▻*

g's 1 1

io
M

i
£3
M

-1 ta

~MérséTtcIT
osztályok

A. B.

Külön
díjszabások

6000 10,000
kilogramm

feladásánál

Szállítási dij 100 kilogrammonként o. é. ezüst krajczárokbnn

143 201-6 103-3 103-3 103-3 76 6 144 6 őSoIiÍtQösT

Tehetetlenség

, , . I I i I I I 60,2 33-3
A szállítási dij kiszámítása ezen állomásokkal való forgalomban általában a m kir óÜ3SSÍSkhely,d,J8zabá8ánakm illelve IX- pótlékay)I" **&*£**££
A mennyiben a VIII. pótlék B csomóponti táblázatában Győrre és Lébenv-Sz MiklA.™ 

nézve egyenlő részdijtétel foglaltatik, ugyanez érvényes Öttevény állomásra« S MddÓ8ra 
Ellenkező esetben Ottevóny állomással való forgalomban a Léheny-Sz.-Mifel»5era nézvs 

fennálló A es B csomóponti részdijtételck alkalmaztatnak leuoera nézve
A dijkiszámitás alapjául szolgáló kilométer távolságok ÖUevényre nézve a következők:

Honnan vagy 
hová

'M őí £

tó tó o

K I o m

Öttevény (42[G3|82|lä|l07[64|l37jl«|88|l4|28|3S|ll8|l4| 6129 39I22I56'—löTjoolsR^llmleiUe
Budapest, 1886. május lWn. Az IgMgatöeAgl

Blstoe segély I A ca. kir. 
szab carbon nemi azervl zuhany 
nyal bárki I« minden utdbaj- 
tól menten m.ggyógyithatja 
biztoean 1 állandóan gyakran már 
2 nap alatt még ott I. ahol már 
semmi sem használt, még az 
evek óta tartó tohetotlenségot 
ea magömlést la kellemes, külső- 
'«8W Mzroyétlen gyógymóddal. 
A lezelőbbkelő profes.orok ós 
orvosi szaklapok, a legmelegebb 
orvosi ajánlatok s a gyökeresen 
klgyógyttoltak esetekre menő 
köszönetiratai, mlndonérdek nél­
kül ajánlják a azenvedóknek a 
cnrbonzuhany azonnal! megren­
delését, moly állandó ilkert blz- 
toiit- Teljesen felszerelve s 
használati utasítással valamint 
orvosi nyilatkozatokkal 
f> forint tsO kr. Titok­
tartás melletti megküldés, és a 
csomagolás a tartalmat éa ere­
detét nem árulják el. A 01. k. 
szab. carbon-zuhany főraktára, 
Dr. Altmans Károly ur rendelő 
ntozeteben, Bóoi, VI., aumnen- 
rferztrasie 85.

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•szállításra..
4% magyar aranyjáradék . . . 
5% « pnpirjátadék . . .
Magyar hitelbank ..........................
Osztrák « ....
Osztrák-magyar államvasnt.
Déli vaeut-részvény.....................
Leszámitoló-részvóny.....................
Jelzálog-hitelbank részvény II. j,

Utolsó á.-kelet Előfordult kötés 
Határidók -- -------- legmag legalncs

II PÉnz 1 arú II ííiTlTr
május 15 103.35

95.10

Jonlns 4. ——

103.911
95.15

103.95
95.15

103.Y,- 
95.10

FÓLIÁI B. H.
ük

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 6 frt, egy hóra 1 frt 80 kr.

Elvesztett és elgyengttlt

férfierö.

érczáru-csarnoka,
Budapesten, llécsi-uteza 5.
ajánlja újonnan szabadalmazott szaton-jégssekrényolt fóny- 
mases vlsmedenozóvol, továbbá egészen uj szerkezetű fürdő- 

székelt a következő árakért:
Ssalon Jégesekróny fónymázos viztncdenczével 40— 65 frtiir
Jogssekrónyok háztartásokhoz ..._________ U— 30 «
Méeaáraaék ezokrónyuk ................ ... 75__jő,»
FürdUsaékek legújabb szerkezettel _ __ is_ ■!«

férfi ma6assá6ra —-------------- 12, 15- 20 «
FUrd«?&k"“i............ .............................. 6 frt 60 kr, 10 frt 50 kr.
Fürdöaseba berendezések ... _.................... 75-500 Mi»
Ssoba-oloeet, a melynek belső berendezése 0

emailban készült legújabb szab............_ 26— 30
Konyha-berendeséaek,......................... ...............™ 25___ 500 «
M?ri^tf«l!Í\anB^,gUT,Í'záryal- "KYSzinteaz összes tej- 

er®de.tl,*y*n árakon, emall-easktisöK csak 
í,iiJ.ntaí-f,gVvárl ár?,kon- LPit6si bádogos-munkák a leg- 
o.A WHHz uVI ! n,Ck' T, Képes árJeeyzékek kívánatra ingven. 
Szétküldés utánvétel mellett minden vaspálya állomásra.'Ile- 
esomagolás eredeti mérsékelt árban számillalik. y307

PAT.T.AS ,ir?dalrn* ás nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
lűJJllűU hivatalában (Bpest kec skeméti-utcza 6, megjelent)

Gyakorlati kézikönyv

Borona aczél rugókkal 2 ló vagy ököreróre,

Umrath és Társa
gazdasági gépgyár ós va öntöde, 
1705 B U B N A—P RÁOA.

Magyarországi főraktár: 
Budapest, váczi körút 60. szám.

Ezen IV, méter nyom- 
r.clisségü borona tízon- 

‘‘•Tf'm egyenlően hajtott 
aczcdrugokból áll, melvck 
ugyanannyi kovácsolatlan 
oincllyífk közé szorítva, a 
csavarok megcrcsztése 

szerint.1-4" mélységre 
fogasolják a földet. A ru- 
j.vk oly kitűnő iiczélból 
keszUlvek, hogy azok tű- 
rcso minden tekintetben 
k' van zárva. Ezen boro- 
nat mindennemű talajban

5tas:‘“
szén keresztül.kasul fo- 
gffölásea1 az illető szán- 
táróid alaposan mettisr. tjttatik és lazítva |«5z 
Ara: Bubríban . SS frt. 

Buda pattén 62 frt.

A „Magyar iparosok ált leíegylete"
Budapest Andrássy-út 6.

kisiparosok és kereskedők részére 3000 frtlg terjedhető

személy-hitelt,
nagykereskedők rósaére ÍOOOO frtlg terjedhető tárc: . 
hitelt, továbbá értékpapírokra előleget, ingatlanokra jelzálog, 
kölcsönöket a legkedvezőbb feltételek mellett nyújt, takarékpénz
1753_______________ tárj betéteket is elfogad.

i A n^W*. hJT^at0tt "«'"tolnn nuwMxhatd hUMet Hl 
J^rűt_^t]/Utn rr«n lutwt Irguirleiirbben aMnlb^i*

szinte a kiczapongáz, önfertőzés, 
lági titkos bűnök ói Idegmeg 
w minden ntóbajal ztb. a világ 
■filler fötőrzsorvosféle Wlrac-.u- 

kéizltményok által legrövidebb idő 
alatt Jótállás mellett meggyógyittatnak. 
Ara pontos használati utailtással 3 frt 
10 kr., postán 25 krral több. Egyedüli 
megrendelheti! a St. Qeorcs-Apotheke- 
ból Bócs. V. kor. Wlmmer-gasse 83, 
a hova minden írásbeli megrendelés 
Intézendő. Raktár Budapesten Török 
J- gyógyszerésznél. 57a

96 táblával

Irla
Kobány Mihály.

2 frt helyett 1 frt 50 kr.

NÉPSZERŰ CSILLASÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL
„fW kőnyomatok 6e csillagászati térképek,
m. kötet. — Ette ve 8 frt. Dlaakötéeben 18 frt

Titkos betegségeket,
bujakórnak utókövotkezményált, n < lyást, bármennvire Is idültek, valami«' mr-J- .fel7®r f9"l

k a magtalan 
gyógyít uj gyű 
gyorsan és alaposan

Dr. GABAY A ATT AT.
j orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-KL..__
j Lakás: Badapest, VT ker. gyár-utcza 7- 1- em. bejárat • léposörtfl, I
J * eDgár-uttofjobbsa a második ház.
I W fólálV ni dV ,?•’ cg^z 4 6n dMotinlg, este 7 óri-

.BÄ go-m,bí isTs&tv4h"

j TVÜltnek külön vAróterem. I
Ugyanott megjelent ée a szerzőnél Dr. Garal Antalnál megrendelhető:

j Wt* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

j czimO könyv. — Ára 2 frt 60 kr. ua
' !^:.-n-.A -S-i ¥* ti»-

oeötakir 
VI. Fehé 
IX. Az



8
B rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető féln«k lakczimével el vannak 
létra, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

fe S

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 12.

BEI
1886

H
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra., pentosan válaszolunk, ha a szükséges poéta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltét^

Csak oly levelekre vál.^3. jlunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik.
Uj, egy és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint llj
repvzvyon yvák

rézgyűrűkkel ."1 frt 50 krvi" 
kaphatók it.

NAGEL TH.. czvguvl
Baűapcstfn, Ar láaos-ülc'a 10. sz

Egy 26 éves
fiatal ember 'keresztény) házas­
sági i zéiből, levelezésbe óhaj­
tana lépni egy szelleműiig nővel. 
Levelek «Diskret» czim alatt 

Kalocsára intézendök. 59KS
Levele van

poste-rcstanlc Kassa. _
Rózsinak

levele van!
Varrónő 26.

Fékete’ieny A. czimet el­
vitte? Mért nem válaszol ? 
71 IC. ViKTOF.

Egy a. fővároskan
rövid ni1' , i. z in
fiatal ember. .eres - na- 
ii.áhan leul-vI h lé|.i.i,
ecy szellemi fis k.s asszonyával 
Háza -ag mm ki/.nva. Leve- 
hk lap kiadóhivatalába m 
!••/. mlők K » alatt. OloS
K$ar-S777T zramBBBS

Eladás.
Eladó telek.

Az András- - il közelében egy I 
230 néi'v "-! lerületii nya-; 
raló-telvk ladkézlml eladó. 
Biv. a kia idiivatalhan. 59691

Van szerencsénk a I. ez. kö­
zönség szives tudomására hozni, 
hogy Beck és Blauczőg alatl 
Andrássy-nt 28. gazdagon 
felszerelt bntor-üzletet nyi­
tottunk. Abban a helyzetben. 
Imgv I. vevőinknek ugv leg­
jobb, mint a legszilárdabb 
bútorokat nagyon olcsó 

árakon adhatunk, gvakori la­
ti nj.-ilä-l kérünk. ' 1793

Egjy 8 lóere,jü
jókéiban álló gőz- ós csóplö- 
góp 1500 írtért eladó. Hol? 

megmondja a kiadóhivatal 5982

Uraságoktól
leveleit férli ruhák folyton ju- 
tányo. árban kaphatók IV, 
Uocslccméti-ntcza 5. sz. a., 
az udvarban ajtó szám 1.,
igyanolt javiló és tisztitó és

kölcsönző intézet. 1630

Olasz spárga
2 irt 80 lírjával

Olasz iiérsú
2 írt 50 lírjával

szállít fi kilós kosiivankint i 
porlomenteson sziihail i-.-o- j 
magolásait és v a m m c n- 

t c = e n

SALVA1ÍIN.

Mllgs. gr. Wcnckhrim
Károly nr mágori uradalmá­
ban. tiszta magyar fajta
mező-hegyesi bikától szárma­
zott tenyésztésre alkalmas 24 
drh 3 éves ilszö van eladó. 
I’uszta-Mágor, u. p. Szeghalom. 
177.8 Az urad. intézöség.

Eladás.
A Budapest IV. kér. zöldfa-u. 
'14. és itt!, szánni telkeken levő 
ópliletclc és azok anyagai, 
építkezés következtében eladók. 
Értekezhetni ziildfa-ulcza 31. sz. 
alatt földszint 1. ajtó. 5985

Jól berendezett
vaskorcslicdós, élénk vidéki 
városban, családi viszonyok 
miatt, kedvező feltételek mel­
lett azonnal eladó. Czim c lap 
kiadóhivatalában. 5855

Májusi zsíros juh-
tnrót ajánl 5 kilós hödönyök- 
ben liérmcntcscn küldve 2 frl 
80 krért, nagyobb mennyiség­
ben olcsóbban Csernok Rezső 
Cselnek. (Giimör.) 5083

Egy élénk
városban egy csinosan beren- 
gezett, jó forgalmú hentes 
üzlet mely a kolbász gyártás 
ék mészáros üzlet folytatására 
különössen ni- as. kedvező 
feltételek mell' eladó. Czim 
a kiadóhivataibui:. 5981

F.gy használt

Vétel.
Kisebb

háztelek
a VI. vagy VII. keriilelbcn 
kerestetik vételre.
Ajánlatok «Háztelek 7115» 
sz. a. c lap kiadóhivata­
lába kéretnek.

í riest. 1656

kőágynagysága 72195 ctmr., 
2 soros hengerrel, gőz és kéz- 
erőre. még működésben és leg­
jobb karban, nagyon olcsó áron 
eladó. Czim: 1800

H. BURIAN, BÉCS,
V., Marqerelhenstrassn 56. sz.

Alkalmazást, keres
Egy intelligens

vaskereskedő-segéd, ki 8 évi 
praxissal bir, a magyar és né­
met nyelvben, valamint a könyv­
vitelben is jártas, és jelenleg 
egy helybeli nagy kereskedés­
ben alkalmazva van, ezen ál­
lását változtatni óhajtja. Bőv. 
a kiadóhivatalban. 7112

Egy 30 éves
müveit, s jó bizonyítva ok­
kal biró férfi, óhajtana mint 
Írnok, raktárnok, felügyelő stb. 
valamely budapesti vagy közel 
vidéki, gőzmalom, gyár, vagy 
é|iin—-zfllicz bejutni, nyelvis- 
iiirr"“ magyar, német és a 
szláv nyelv különböző ágai, 
czimo « ' ivalalban 1886,
F. F. lí. ab " ■ -Viidhato. 6066

Egy intelligens
fiatal ember, kinek irodalmi 
műveltsége van s kitünően fo­
galmaz, tornatanári oklevele 
van és a sport minden ágában 
jártas, valamely titkári vagy 
nevelői alkalmazást keres. El­
fogad ezenkívül bármely irodai 
munkát. Feltételei szerények. 
Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. 6109

Intelligens
fii'tál ember, ki érettségi bizo- 
nyitványokkakjbir. az egyszerű 
is kettős könyvvitelben jártas, 
valamint a magyar és német 
levelezést érti, valamely pénz- 
: idézetnél, vagy nagyobb keres­
kedő háznál alkalmazást óhajt 
nyerni. Kívánatra óvadékot is 
nyújt. Czime a kiadóhivatalban.

____________ 5966
Egy VII,

gimnáziumi tanuló ajánl­
kozik vidékre gimnáziumi vagy 
reáliskolai tanuló mellé ne­
velőül. Szives megkeresések 
«tanuló VII.lí alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 6111
Egy fiatal ember,

ki a magyar és német nyelv­
ben jártas, állást keres, mint 
irodai, vagy bolliszo ga. Czim 
akiadóhivatalhoz kérendő. 7119
Fiatal árva leány,
alkalmazást keres, mint bonne 
szerény igények mellett. Az 
illető a háztartásban is kész­
ségesen segédkeznék. Szives 
ajánlatok «Árva» czim alatt 
c lap kiadóhivatalába kéretnek.

7118
Gépész,

erőteljes, középkorú egészséges 
ember, ki több éven át mint 
gépszerelő és nagyobb telepeken, 
gazdaságoknál, mint jeles és ki­
tűnő gépész működött, jó bizo­

nyítványokkal rendelkezik, 
jeles oklevelekkel, mindennemű 
gépjavításokban jártas alkal­
mazást keres. Czime a kiadóhi­
vatalban. 5978

Egy müveit
középkorú tiszttartó özvegye, 
óhajt alkalmazást, mint ház­
vezetőnő. Szives ajánlatok «ház­
vezetőnő» alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 5987

Fiatal leány,
ki már dohánytőzsdében volt, 
alkalmazást keres szerény fel­
tételek mellett. Czime a kiadó- 
hivatalban. 6105

Fiatal jó házból
való leány, pénztárosnői állást 
keres helybeli kávéházban. 
Czime a kiadóhivatalban tud­
ható meg. 6104

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű 
cs kettős könyvvitelben töké­
letesen jártas, valamint a ma­
gyar és német levelezést érti, 
mostani komptoirista állását 
változtatni óhajtja. Bőv. a kiad.

6070

Alkalmazást nyer
Szerény! Kázmér

ur gyógyszertárában Újpesten, 
egy 6—7 gimnáziális osztályt 
végzett jó családból való fiatal 
ember gyakornokul felvé­
tetik. 1798

Czimbalom-
játékosnő, bármely korban, eset­
leg 14 évet meg nem haladó 
fiú, hangversenyekre Német­
országba szerződtetésre keres­
tetik; középjátékosok is felvé­
tetnek. Ajánlatok «Czimbalom» 
alatt, c lap kiadóhivatalához 
intézendök. Válaszra egy posta­
bélyeg csatolandó. 5980

Házvezetőnő
kcrestclik, ki a háztartás min­
den ágát alaposan érti, s tár­
salgási műveltséggel is bír, 
kézimunkákban is jártas; és 
ezeket bizonyítványokkal iga­
zolni képes; az állomás azon­
nal elfoglalható. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5984

1 > i SZ-
es

Kálvin-tér j 12—15 forint
4. szám alatt levő házban III. havibérértkeresekazAndrássy- 

; emelet 17. szám alalt egy szép ut0n vagy annak környékén,

kon vita- kertész
kerestetik, ki
séggcl bir. Bőv.

teljes kópes- 
a kiad. 6100

Helyi ügynökök
valamint állandó és meg­
bízható személyek ál am- és 
értékpapírok havi részki­
fizetés melletti e adására(nz 
1883. évi XXXI. törvén y- 
czikk szerint) minden vidéki 
helységben előnyös feltéte­
lek mellett általunk felvé­
tetnek. Ajánlatok a jelenlegi 
foglalkozás felemlitésével in- 
tézendők: A
Fövároil váltóUzlet - társaság 

idler íi társához, Napesten. 
psQ " Folyó évi január 14-én 
a Szerb sorsjegyek fön>e- 
reménye 100,000 frankkal 
egy általunk részletfizetésre 
eladott sorsjegygycl lett meg- 
nyervc. 11-0

bútorozott utczai szoba kü­
lön bejárással egy ur számára 
kiadandó._______5972

Augusztus 1-re
3—i- szobából álló lakás, ke­
restetik a belvárosban vagy a 

i Kalvin-lér közelében. 6101
Olcsó lakás.

A belvárosban cgv szép lakás, 
az első emeleten. 3 utczai, 1 
udvari szobával, konyha, kam­
rával stb., azonnal kiadandó. 
Bővebb értesítést ad a kiadó- 
hivatal. 6089

Egy földszintes 3—4 
szobából álló

lakás,
augusztus negyedre 
kerestetik több évre. 
Ajánlatok «Lakás 7113» 
szám a. e lap kiadóhiva­
talába kéretnek.

Lakás és bérlet.
Borsodmegyében egy 900 és 
580 holdas. Hevesmegyében 

egy 300 holdas

birtok,
október hó 1-től több évekre 
bérbeadó. Bőv. a kiad. 5911

'J
Csillag-utcza 8. szám alatt, egy 
5 utczai, 2 udvari szobából és 
a többiből álló földszinti la­
kás, a kertté alakított udvar, 
szabad használatával kiadó.

Olcsó hónapos
szoba, az Octogon közelében, 
csinosan bútorozva, elkülöní­
tett bejárattal, fiatal embernek 
azonnal kiadatik. Czim a kiadó­
hivatalban. 7114

Egy szép bútorozott
szoba előszobával vagy kony­
hával azonnal kiadó. Hol? 
megtudható a kiadóhivatalban 
5989. sz. a.

Lipótmezőn
nyárilakás, 2 szoba, előszoba, 
konyha stb. verandával, eset­
leg 3 vagy 4 szoba stb. veren­
dával. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 5926

teljesen külön bejáratú (a 
lépcsőházból) bútorozott szo­
bát Junius 1-tül. Szives aján 
latok «külön bejáratú szoba» 
alatt c lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 7118

Kis ház
kerttől, vagy szó)) udvar­
ral kerestetik a 
VI., VII. vagy Vili. kerü­
letben több évi bér­
letre. Ajánlatok «Kis 
ház 6102» czimmel ezen 
lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

Különféle.
saqu

Oktatás.

Száraz
takarmányra (széna, 
lóber) biztos és solid 
keresek most és több évekre 
A szállítás vasúton, préselt 
bálokban, történnek. — Esetleg 
elvállalok m. e. ö 0 darab 
juhot nyári és téli tartásra — 
.Czimcmakiadóhivatalban meg. 

" tudható.____________ 1459

ügyvédi-iroda
áthelyezés. Tisztelettel közzé 
teszem, hogy ügyvédi irodámat 
folyó 1886. év május 5-től Li­
pótváros, Széchényi-tér 2. sz. 
alatti házba helyeztem át. 5967 

Gonda Ferencz ügyvéd

Des lemons fran^alses, 
littérature, grammaire, corres­
pondence, orthographc conver­
sation, pour des éléves avan- 
cés settlement. 50 kr l'heure 
par un hőmmé de letlres fran- 
cais. S'adressez «frangais 
ä l’exp. 6110

Nevelőnők
s bonneokat, nyelv- és zene- 
képzettséggel, valamint a leg­
jobb bizonyítványokkal ellátott 
jó cselédséget: u.m.fözöntiket, 
szobaleányokat stb., urasági 
s magánházak részére, helyben 
s vidékre ajánl, s elhelyez leg­
jobban Dnschkan A., legna­
gyobb fővárosi szolid elhelyező­
irodája, a Lipóttemplom-bazár- 
ban nagykorona-uteza.5968

Mco-MBCstatass.
GRIMAUL T. & Cle

gyógyszerésztől RÁRISBAN,
Ezen Matico 

permin levelei­
ből előállított 

gyártmány mi- 
óta ismerete 
lett rendkívül 
hatásos szer- 
nek használt 
hugycsöhurot 

és időszerű fo­
lyás ellen 

A befecsken­
dezés kiváló 
ercdmcnynyel 
használtató 

heveny esetek­
ben s ezen szer 
gyors alkalma­
zást nyert.
2 fr,UVRaktár 

Budapesten Török József gyógy, 
szerésznél és nagyobb gyógyszer" 
tárban 22?

mit

Ü-'AW

Ti; rj

Kanitz Ferencz,
Buci ,"5t, IV., vaczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

riségi vászonraktárát.
orta!í-Biisc

világ legjobb tortája,
ponta fri sen és valő-lian c-ak ha 
minden tnrla a h^rf*- ke leírni tör- 

8z-kileg bejegyzett vörös) 
vei van ellátva.

O Felaógo
a csa'-zárnó

elismoréso

ESPÜNS nadrág mérték
után

Z
férflsBa^loórxá,!

1^.5 Kigyó-tér
1406
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0 i : Egyedüli raktárn"’ Budapest
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ÄYÄLÄ&Co,

RADANOVITS TESi" " uraknál
Budapest, Calvlntér.
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or József A Nádor-utcza. Kor!1 -z József 
Nándor ezukrászata, ' -.gy-Váradon Roth M. 

iiyiila ezukrászata, l'anesován Goldschmidt
Pischingcr Oszkárnál Becsben, Brl-
rireh'-i’ilmény t IfiO

A knrlsbndi ásványvizekből nyert forrás-termények 
segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos unva- 
irát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait külö­
nös érvényre juttatják.

gyoinorbajbanÉtvágyat gerjeszt.
JJL i'

gyapj umosó-gyára
STZE3 KT-

A gyapjú mosási 'dény közeledtével bátrak vagyunk 
: y.olg.i .'t • n! it a t. ez. jrj-apju-termelö- és eyapjn- 
keroskedf! uraknak felajánlani, S egyúttal immár 
45 év óta fonálló {gyártelepünk Rynpjnmosó- 
íiyá-ónak liiváló munkaerejére utalni, különösen 
kicmr-ljiik azon kedvező körülményt, hogy gyapjn- 
mosó-{;;-árunknak a technika iennjalib vívmá­
nyain alapuló berendezóso arra képesít bennünket, 
hogy minden tekintetben kitűnő gyárimosást pontosan 
szolgáltassunk.

Háton mosott, zsíros ós timúrRyapjunak gyá­
rilag való mosását mérsékelten szabott feltételek mel­
lett elvállaljuk, s kívánatra készek vagyunk a gyap­
júnak bizománvképi eladását eszközölni. A bizományi 
eladásnál úgy összeköttetéseink, kiterjedett voltánál, 
valamint a gyárunkban mosott gyapjú közkedveltsé­
génél fogva I. ez. megbízóinknak gyapjujok gyors és 
előnyös értékesítését helyezhetjük kilátásba.

A gyári-mosás végett hozzánk küldendő gyap­
júhoz szükséges üres zsákokat megbízóinknak 
minden dij- ós kelcsünbér nélkül engedjük át.
A gyapjúnak a vasút- vagy hajóállomástól gyárunkba 
szállításáért ízen mérsékelt dijat számítunk fel, inig a 
nálunk beraktározandó gyapjú, raktárbére és bizatási 
dija fejében egyáltalában mi sem fizetendő.

Kívánatra pénzelőlegeket is adunk, alacsony kamat- '{■ 
láb mellett.

Hasonlókép készséggel szolgálunk felvilágosításokkal | 
és részletesebb jegyzékkel: k

Wolfncr Gyula és társa i
Iroda: Budapest. VII., Károly- | 

körút 9. Gyár: Uj-Post. ^

Figyelmeztetés : Kérjük megbízóinkat, hogy a hoz­
zánk intézendő gyapjuküldeményeket következőképen 
méltóz.tassanak czimezni:
vasúti szállítmánynál Budapestre: Wolfncr Gyula

ós Társa Budapest;
vasúti szállítmánynál Újpestre: Wolfner Gyula ós

Társa Újpest, állomás Rákos-Palota ; 
hajó-szállitmánynál Újpestre: Wolfncr Gyula ós

Társa Újpesten.
Megjegyezzük még, hogy az egyenesen Újpestre czi- 

mezetl szállítmányoknál ugv a hajó-, valamint a rá­
kos-palotai állomástól, a gyárba való elszállítás költ­
sége kevesebbre megy, mint a Budapestre ezimmezett 
szállítmányoknál. 1707

(Ulánnyomat nem dijaztalik.)

iaöBOT,”f^^yiAr-"?7T%i9BHBaBaBflrom
Különít í^esség1!

Karisbadi angolkeserü
Ezen általánosan kedvelt 80 év óta ismere­
tes kitűnő egészségi likőr, az emésztést elő­
segítő ital, mely felette kedves kesernyés 
ízzel bir, sok éven át világhírt szerzett és 
vadászatokon, utazáson kitűnő szolgálatokat 

tesz. 1558
Raktár minden nagyobb füszerkereskedésben 

és csemcge-üzlclhcn

BECHER JÁNOS
likőr.gyára

ZECa.rls'toa.cL'ba.n. | 
Alaplttatott az 1807-lk évben.

felídmidhatlcin hashajtó szer,
kivételes, gyors és biztos hatással.

Küllőmön, olcsó, kényelmes.

Egészséges! tehát üdítő!
minden csikarólag működő hajtószer pilula stb. fölült előnyben 

részesítendő.
Orvosilag ajánlva gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag­

bajoknál.

Elismert és sokat keresett háziszer.
Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél, étvágy- 

hiány, illő életmód által előidézett gyomor és ból-atonia, nyál­
kásság és evés utáni rosszadét, kellemetlen felböfögés, felfú­
vódás, gyomorhév, gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — 
vértódulás, főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés, aranyér,— 
rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer 
kövérség ellen.

Valódi csak akkor, ha minden adage ^ védjegy 
I.lppmnnn kezevonása látható.

Kapható minta doboz 60 kr, */, dobozonként 2 írtjával,
minden bel- óa külföldi gyógyszertárban ós ásványvlz-

raktárbnn stb. stb. 1031
2 frt 15 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve kül­
detik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés: Lippmann gyógyszertára

Csalt augusztus lió 1-íü".

Átköltözés miatt
valamennyi

bútorok
melyek állanak mindennemű asztalos-, kárpitos ós 
diszbatorokból, elegáns dúsgazdag, valamint leg­
egyszerűbb kiállításban a költözködést költsé­
gek megtakarítása végett csakis angnsztns 
hó 1-ig

minden áron eladatnak.
Gizellatér 3. szám, I. emelet,

a Deák Ferencz-utoza sarkán.
Igen t. vevőimet és a nagyérdemű közönséget ezen­

nel bátorkodom meghívni, hogy fenti állításomról meg­
győződjék és egyúttal eme igen kedvező alkalmat szi­
lárd bútorok olcsó megvételére mennél számosabban 
használja fel.
1768 Kiváló tisztelettel

Sárkány lg.
Csuk augusztus hó 1-itr-

Knrlsbadban.
Föleiét Magyarország részére: TŐRÖK JÓZSEF

fFELSÖ-BAJOM
gyógyfürdőhely

fiblany és büzenytartalmu sósforrások,
|j Kis-Küküllőmegyében, Erdély.

131 A számos gyógyforrás, melyek egyike ivási gyógymódra 
I is használtatik, és a f.-bajomi gyógyfürdő-intézet jódtar- 
jp talmu iszapja kitűnő gyógyhatásúkat különösen kimutatták,
& mindennemű köszvény és rhenmatlkus bajoknál, a 
!* scrofulosis különféle nemeinél, különösen mirigyes szer- 
í§ veknél és scrofulotikus daganatoknál, idült ezifilisnél és 
iá hosszabb higany használat után maradt gyengeség! ál- 
® lapotoknál, szifilitikus daganatoknál, ischias és nenral- 
® giáknál, krónikás női bajoknál (Ekrem, lupus pso- 
■<3 rinsis) és raohltisnól, az Ízületek bajainál és izületi 
® vizkórnál.
§ Gyógy tényezők: hideg- és meleg-fürdők, iszap-fürdők. ___ 
ÜS A fürdő a!t órányira van Medgyes vasut-állomástól, kel- 4? 
¥ lemes völgyben, 'ól berendezett lakások-és fürdőzenekar-S 

ral bir. — None., inti pósta-közlekedós. Vasntidij-® 
I kedvezmény. . .►< " Megnyitás május 25-éu.
Sf Fürdőorvos: dr. FOLBERT FRIGYES.

a lóversenyszabályzat kivonatát
és az

1886-ki lóversenynevezéseket tartalmazó
KÉPES

SPORTIAPTÁR
a vadászat, lovaglás, kocsi-sport, galamb-lövészet, di­
sport, vitorlázás, evezés, athletíka, torna, velocipcdc- 

zés, korcsolyázás, lialászat stb. kedvelői számára

az 1886~ik évre.
SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ ÉS KÁLMÁN
a «Hercules» szerkesztői.

Kivonat a tartalom.jegyzékből:
Kivonat a lóverseny-szabályból. — A vadak tilalma és 

vadászati ideje (táblázati kimutatás). — Hogy nyerte meg 
Wanvar a Derbydijat? Irta Balázs Sándor. — Versenyló- 
idomitás. Irta Soproni. — A csónakázás Magyarországon. 
Irta Fiilöp Kálmán. — A circusok befolyása a lótenyésztésre.
— Horgászat. Irta Porzsolt Lajos. — Versenyterek berende­
zése. Irta Nagy Gyula. — A galamblövészet védelme. Irta 
gróf Esterházy Mihály. — Az én felfordulásom. (Vitorlás ka­
land a Balatonon.) Irta Mlhálkovlcs Tivadar. — Három angol 
labdajáték. (Cricket, Foot-hall. Bassebal.) Irta Szokolay Kornél.
— Velocipédezésünk. Irha Igali Svetoiár. — Az ember a víz­
ben. Irta Swanda Gusztáv. — A tomázásról. Irta Porzsolt 
Lajos. — Agarászat és falkavadászat Kolarits Jenőtől. — Két­
éves lovak versenye. — Vizslaversenyek. — Halászat villany­
világítással. — A lövésben duplázás. — Csikó-nevelés. — 
Verseny-horgászat. — Négy angolmértföb' 19 p. 39«/6 mp. 
alatt. — A magyarországi athleta-, csónakász-, korcsolya-, 
sport-, velocipéd- és torna-egyletek jegyzéke. — Győztesek 
1885-ben. — Lóverseny-nevezések 1886-ra. — Budapesti ügető­
versenyek 1885. — Lóvarseny-eredmények 1885-ben. — Ga­
lamblövészek.
Ára díszes vászonkötósben 1 frt 50 kr.

Kapható minden könyvIceresTcedésben és a 
aPallas» irodalmi részsénytársasán kiadóhivata­

lában Budapest, Kecskeméti-uteza 6.

1797
ur gyógyszertára Budapesten.

Az igazgatóság.
@

Hirdetéseim:
felvétetnek

a lcia<löliiv^atali>aia
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

GAZDASÁGI GEPEK ELADÁSA.
VIDATS ISTVÁN gépgyára csődtömegéhez tartozó még meglevő gazda­

sági gépek, különösen : 2, 3 ós 4 lovas járgónyos-ceóplők, szintúgy kézi csép­
lők, rosták, vetőgépek, egy kettős malom, egy négy lóorejü gőzmozdony, 
különféle ekék stb. előállítási áron alnl adatnak el.
Budapesten, IX., Lónyai-ntcza 11. és Pipa-ntcza 14. sz. 

alatti raktárakban.

1647
Thuróczy György

tömeggondnok.

Szállítható mezei aczól-vasutak. „5';,

li*.. uj

Legczélszeriibb és legolcsóbb szállítható vagy állandó vasút, gazdaságok, erdészetek, tégla­
gyárak. hányák, raktárak, pinezék. gyárak és istállók számára, úgyszintén kisebb városok és 
gazdaságok egymásközti összeköttetésére stb. Haroska F. Budapest. V., váczl-körnt 58.

tOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOi 
A FRANKLIN-TÁRSULAT

kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható — az osztrák tart 
számára Szelinski György cs. kir. egyet, könyvárusnál Bécsben, I., Stcfansplatz Nr. 6.

DR JHERING RUDOLF.
MAGÁNJOGI ESETEK.

MAGYARÍTOTTA

3Dr. SCHWARZ GUSZTÁV.
E könyv a gyakorlati jogoktatásnak van szánva, és száz tanulságos és élvezetes alak­

ban előadott esetben a magánjog összes terét fölkarolja.
Ára fűzve 1 frt 20 kr.

Épen most jelent meg.
A PALLAS irodalmi óe nyomdai részvénytársaság kiadásában s ugyanott, 

(kecskeméti-utcza 6. az.) valamint minden könyvkereskedésben kapható:

Nemzetgazdasági írók tára.
Kialja a m. tufl. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai bizottsága.

I. kötet:

HUMB DAVID

Közgazdasági ta,:n.mlm.á:n.3ra,l.
Fordította:

KÖRÖSI JÓZSEF.

Ára fűzve 1 írt 80 kr.

Előszóval ellátta:
KAUTZ GYULA.

i kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt elfoglal; ama 
nngv fontosság, mclylyel annak tanai a nemzetek egész életére nézve bírnak, mint 
szuKsegesbé teszik annak mélyreható tanulmányozását.

E meggyőződésben határozta el a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai 
bizottsága a nemzetgazdasági Írók tára czimü vállalat kiadását, mely tiszta és szabatos 
fordításban óhajtja átadni a nemzclgazdaságtan iránt érdeklődő köröknek a nemzet­
gazdasági classikusokat azon sorrendben a mint azok a múlt század közepétől fogva 
időrendi egymásutánban következnek:

I. kötet: Hume Dávid tanulmányait II-dik kötet Quesnay és Turgot egyes értekezései, 
fordította Fenyvessy Adolf, III. kötet Smith Adám: A nemzeti jólét természetéről és 
okairól ford. Heltay Ferencz. VI. Malthus Róbert a népesedés ford. György Endre. V. 
Ricardo Dávid: A közgazdaság alapelvei ford. Láng Lajos. VI. Sismondi Jean: A poli­
tikai gazdaságtan uj elvei.

A fenti intézet készséggel vállalkozott e könyvtár kiadására annál is inkább, mert 
nem szenved kétséget, hogy irodalmunk ez által díszére váló gyarapodásában részesül.

Közönségünk érdeklődésétől fog fügni, hogy a vállalat mint tágabb körből egyesíthesse 
magában a legjelesebb nemzetgazdasági Íróknak minél több kiváló érdekű munkáját. A 
gyűjtemény minden egyes kötete külön lesz kapható bármely könyvkereskedésben vagy 

fentem*‘tctt kiadónál, hol előjegyzések a további kötetekre már most is elfogadtatnak.

KRONSTEINER KAROLY
(ezelőtt Garsch P. Simmering)

első cs. és teir. Isiz. szab.

jFacade-festékek
gyára.

Becs, III., Hauptstrasse 120., saját ház.
A főherczegi és herczegi jószágkezelöségek, valamennyi 

vasút-, ipar-, bánya- és kohó-L.rsulat, a legtöbb építke­
zési-társulat, ép tési-váilalkozó és építőmester, valamint 
számos gyáros és birtokos szállítója Ezek a

fa<?ade-festékek
az 1860. év óla vannak a piaczon, s előszeretettel hasz­
náltatnak mindennemű épületek, különösen paloták, nyári­
lakok, templomok, Iskolák, nyilvános épületek, valamint a 
lakosztályok bensőjének befestésére.

A festékek 36 különféle mintában, kilónként 16 krtól 
felfelé, mindig raktáron vannak, száraz állapotban és por 
alakban szállíttatnak, s a színárnyalat tisztaságára nézve 
az olajfestékhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az én 
festékeim azzal a különös előnynyel bírnak, hogy a falra 
nem bírnak hatással, mig az olajfestéknél a fal likacsai 
betömetnek, tehát a falak kigőzölgése kifelé lehetetlen, 

a nedvesség a belső falakon a legrövidebb idő alatt kiüt. 
Ezek a festékek mészben feloldhatók, s mindenki kü­

lönös fogások nélkül kezelheti. Egy négyzetméter felület 
kétszeri hefestéséhez körülbelül 10—12 deka festék szük­
séges. Mintalapok, valamint használati utasítások, kívá­
natra ingyen és bérmentve küldetnek. 1701
(A számos visszaélés, mely az által követtetik el, hogy 
rósz, egészen tarthatlan festékek az én nevem alatt ho­

zatnak kereskedelembe, arra Indit, hogy hamisításoktól 
óvakodást ajánljak.) Szétküldés bel- és külföldre.
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1 A FRANKLIN-TÁRSULAT 8

® kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál 5 
' kapható — az osztrák tartományok számára Szellneikl o 
, György cs. kir. egyet, könyvárusnál, Bécsben, I., Ste- q 
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MANGOLD LAJOS.
Második kiadás. 1782
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H
ektograph
ektograph-massa
ektograph tinta

Levél- és számla-rendező.
Képes árjegyzékek, heklographirozott levonatok Ingyen és bérmentre.

LEWITUS JÓZSEF, Becsben, I., Batientierprstrasse 9,
Raktár Budapesten; Posner Károly Lajosnál, Erzsébettér. 15g9

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki-1 
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti) 
ulczu 6.sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN j
AZ ÉN UTCZÁli

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

Ara fűzve 1 frt 80 kr.

1. őszi napsugár.
2. Szeret.
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról.

III. Klára az anya.
6. Rósz

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum inspektor-

VI. Kati
VII. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
5. Máli. 

vásár.

Nyomatik akiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6,
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